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DIVISIÓN  TAQUIGRAFÍA 

Concejo Deliberante 
Ciudad de Salta 

 

  VVEERRSSIIÓÓNN    TTAAQQUUIIGGRRÁÁFFIICCAA  
Salta, 03 de Agosto de 2016  

 
    

T/1js.- 

 15ª REUNIÓN                                 16º SESIÓN ORDINARIA 
 
PRESIDENCIA DE LA SEÑORA.- FONSECA LARDIES, AMANDA FRIDA  
PRO SECRETARÍA LEGISLATIVA.- ILLESCA, MARCOS 
SECRETARÍA ADMINISTRATIVA.- HERRERA, ANTONIO 
 
CONCEJALES PRESENTES.-  ARROYO, ROMINA INÉS - BATTAGLIA LEIVA, JESÚS 
DAVID - BRITOS, JOSÉ EDUARDO - CÁNEPA, MATÍAS - CORNEJO, VIRGINIA - DI 
BEZ, ÁNGELA - FIGUEROA, NOELIA LIHUE - FOFFANI, CRISTINA INÉS - GALINDEZ 
MACRI, GASTÓN GUILLERMO - GONZÁLEZ, JOSE IGNACIO - HAUCHANA, MIRTA 
LILIANA - HOSEL, LUIS ALBERTO - MORENO, MARIO ENRIQUE - ORTIZ, ÁNGEL 
HORACIO - SALIM, ALBERTO - SERRALTA, GUSTAVO ADOLFO - SURIANI, 
ÁNDRES RAFAEL - VILLAMAYOR, MARÍA DEL SOCORRO -   
CONCEJALES AUSENTES s/aviso.- CASTILLO, RAMÓN  
CONCEJALES AUSENTES c/aviso.- VILLADA, RICARDO, a cargo de la Intendencia 
Municipal de la ciudad de Salta - 
 

APERTURA 
-En  la ciudad de Salta, a los tres días del mes de agosto del año 
dos mil dieciséis, siendo horas 17:35‟, dice la: 

SRA. PRESIDENTE (Fonseca).-  Con la presencia de doce señores concejales, siendo 
horas 17:35‟ y existiendo quórum legal, se declara abierta la 16º SESIÓN ORDINARIA 
del año 2016. 
 

.*.*.*. 
IZAMIENTO DE  BANDERAS 

SRA. PRESIDENTE (Fonseca).- Invito a los concejales LUIS ALBERTO HOSEL y 
VIRGINIA CORNEJO a izar la bandera de la Nación y de la Provincia de Salta, 
respectivamente, en los mástiles del recinto.  
 

-Puestos de pie los señores Concejales y público presente, los 
concejales LUIS ALBERTO HOSEL y VIRGINIA CORNEJO izan las 
Banderas de la Nación Argentina y  de la Provincia de Salta 
respectivamente, en los mástiles del recinto.- 

-Aplausos- 

.*.*.*. 
HOMENAJES y MANIFESTACIONES 

-Se aproxima al estrado la Homenajeada, acompañada de sus 
familiares.- 

SRA. PRESIDENTE (Fonseca).- Por Ceremonial se dará lectura a la Resolución del 
Cuerpo Nº 367, mediante la cual se otorga Reconocimiento a la trayectoria a la 
señora Gladys Susana Gatica, por sus servicios en la guardia a Evita. 
SRA. LOCUTORA (Ceremonial).- Con la presencia de la señora Gladys Susana Gatica, 
acompañada de familiares y amigos, daremos lectura a la Resolución que lleva el Nº 
367 de este Concejo Deliberante y que reza lo siguiente: 
RESOLUCIÓN Nº 367 C.D.- 

VISTO 
El proyecto presentado por el Concejal Ricardo Guillermo Villada, mediante el expediente de referencia; y 
CONSIDERANDO 
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Que, el domingo 26 de julio del corriente año se cumplirá un nuevo aniversario del fallecimiento de María Eva 
Duarte de Perón, la cual fuera acompañada y asistida en sus últimos momentos por la señora Gladys Susana Gatica; 

Que, la actividad por la cual Evita se destacó durante el gobierno peronista fue la ayuda social orientada a atender 
la pobreza y otras situaciones sociales de desamparo; 

Que, por Decreto Nº 20.564 del 19 de junio de 1948,  fue legalmente creada la "Fundación de Ayuda Social María 
Eva Duarte de Perón", presidida por Evita, la cual por Decreto Nº 20.268 de fecha 25 de septiembre de 1950, pasó a denominarse 
"Fundación Eva Perón"; 

Que, la mencionada fundación desarrolló una gigantesca tarea social que llegó prácticamente a todos los niños, 
ancianos, madres solteras y mujeres que eran único sustento de familia, pertenecientes a los estratos más carenciados de la 
población; 

Que, la fundación realizó un amplio espectro de actividades sociales, desde la construcción de hospitales, asilos, 
escuelas, colonias de vacaciones, hasta el otorgamiento de becas para estudiantes, ayudas para la vivienda y promoción de la 
mujer en diversas facetas; 

Que, en la fundación se realizaban anualmente los famosos Juegos Infantiles Evita y Juegos Juveniles Juan Perón, 
en los que participaban cientos de miles de niños y jóvenes de sectores humildes, que promovían la práctica del deporte y con ello 
realizar masivos controles médicos; 

Que, a su vez, en la fundación funcionaba la Escuela de Enfermeras, una de las realizaciones más importantes de 
acción social. El ciclo de estudios que allí se cumplía era de dos años y se incluían en él las prácticas hospitalarias; 

Que, por las aulas de la Escuela de Enfermeras de la Fundación Eva Perón pasaron más de 5.000 alumnas que se 
desempeñaron con eficiencia en los distintos establecimientos hospitalarios en donde les tocó actuar, así como también en los 
casos de accidentes en que fue necesaria su colaboración; 

Que, una de las alumnas y enfermeras destacadas de la Escuela de Enfermeras, fue la señora Gladys Susana 
Gatica quien ingresó en el año 1951 y realizó el servicio de guardia y acompañó y asistió a Evita en sus últimas horas en aquel 
fatídico 26 de julio de 1952, en el  Hospital Avellaneda construido por la Fundación Eva Perón; 

Por ello, 
EL CONCEJO DELIBERANTE DE LA CIUDAD DE SALTA, 

EN REUNIÓN, HA ACORDADO, Y 
R E S U E L V E: 

ARTÍCULO 1º.- DECLARAR  “CIUDADADA DESTACADA” de la ciudad de Salta, a la señora Gladys Susana Gatica, en 
reconocimiento a su servicio como enfermera de la Fundación Eva Perón y por haber realizado el servicio de guardia  
acompañando a María Eva Duarte de Perón el  fatídico 26 de julio de 1952. 
ARTÍCULO 2º.-  HACER   entrega   de   una   copia   de   la   presente   resolución   y  plaqueta recordatoria  a la señora Gladys 
Susana Gatica. 
ARTÍCULO  3º.- COMUNÍQUESE, publíquese y dese al Registro Municipal.- 

T/2lb.- 
                                                                         Dra. FRIDA FONSECA LARDIÉS 
                                                                                                                          Vicepresidenta 1ª En Ejercicio de la Presidencia 
                                                                                                                                Concejo Deliberante de la Ciudad de Salta 

A continuación, invitamos a la señora Vicepresidenta Primera, en ejercicio de la 
presidencia, a los presidentes de bloque; acompañar a la entrega de plaqueta 
recordatoria y copia de la resolución a la señora Gladys Susana Gatica. 

- La Presidenta del Concejo Deliberante Amanda Frida Fonseca y 
señores concejales, hacen entrega de la plaqueta recordatoria y la 
copia de la Resolución- 

-Aplausos- 

SRA. LOCUTORA (Ceremonial).- Primeramente escucharemos la palabra de quien hoy 
está homenajeada, la señora Gladys Susana Gatica. 
SRA. GLADYS GATICA (Enfermera).- Primero que nada quiero saludar a todos los 
concejales, agradecerles esta gran distinción.  

Lo único que les puedo decir es que he tenido una gran experiencia de vida, 
sobre todo la Señora en el internado de la escuela fue para nosotros como una madre 
sustituta. Tuvimos muy buen ejemplo, cosa que no olvidaré jamás. 
 Por eso le agradezco a los señores concejales por esta distinción. Y a la vez les 
digo: para mí, Eva Perón la llevo en mi corazón. Muchas gracias por todo. 

-Aplausos- 

SRA. LOCUTORA (Ceremonial).- A continuación, escuchamos las palabras de la 
señora Vicepresidenta Primera, en ejercicio de la Presidencia, doctora Fonseca. 
SRA. PRESIDENTE (Fonseca).- La verdad que es un placer, un honor y un orgullo 
Gladys, poder reconocer este trabajo y trayectoria de toda la vida. Sobre todo de una 
mujer que ha tenido la oportunidad histórica de acompañar a la más grande -como yo 
digo- de las mujeres de la Argentina. 
SRA. GLADYS GATICA (Enfermera).- Una mujer humilde. Ella estaba con los 
humildes, y eso es lo que llevo dentro, la humildad sobre todo. Asistió siempre al 
anciano y a los que más necesitaban; y a los niños. 
SRA. PRESIDENTE (Fonseca).- Ese ha sido el corazón de Evita, sin dudas.  

Siempre recuerdo las palabras de mi suegra, que participó cuando era muy 
jovencita de la Escuela de Enfermería en Buenos Aires, y siendo una mujer muy 
humilde, me cuenta lo hermoso que las trataban y cómo era Evita. Tuvo la oportunidad 
de compartir con ella.  

Chicas de todo el país que fueron a las escuelas de enfermerías y tuvieron una 
profesión gracias a Evita, en una época en que las mujeres no tenían muchas 
oportunidades todavía. Trabajar y tener una profesión, un oficio. 

Creo que esta reivindicación histórica para Evita, es algo que tenemos que hacer 
todos los años porque es algo hermoso.  

Gladys, muchas gracias por estar; se la ve bárbara, estás espectacular. 
Felicitaciones a ambas y sobre todo para nuestra querida compañera Evita. 

-Aplausos- 
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-Se retiran del recinto la señora homenajeada, la acompañan 
familiares y amigos- 

.-.-.-. 
-Ingresa al recinto la Sra. Gloria Franco, acompañada de familiares 
y amigos.- 

SRA. LOCUTORA (Ceremonial).- En la continuidad de los Homenajes, con la presencia 
de la señora Gloria Franco acompañada por familiares y amigos. Señores concejales, 
secretarios, prosecretarios y funcionarios de este Concejo. Periodistas, autoridades 
civiles, invitados especiales, señoras y señores, daremos lectura a la Resolución N° 354 
de este Concejo Deliberante. 

T/3ks.- 
RESOLUCIÓN Nº 354 C.D.- 

VISTO 
La conmemoración del día del locutor, establecido el día 3 de Julio de cada año; y… 
CONSIDERANDO 
Que, El "Día del Locutor Nacional" fue instaurado en 1950, en conmemoración del nacimiento de la Sociedad Argentina 

de Locutores de 1943; 
Que, la labor del locutor nos lleva a informarnos y a interiorizarnos de temas que en la vida cotidiana se nos presenta; 
Que, en nuestra provincia la locutora, señora Gloria Beatriz Franco, por su excelencia, su capacidad y su experiencia, 

supo ser parte de nuestras vidas; 
Que, su voz con timbre angelical fue grabada en nuestras mentes y en nuestros corazones al ser escuchaba a través 

de medios radiales y televisivos; 
Que, nació en la provincia de Santa Fe y de muy joven vino a nuestra Salta, quién la acunó como una hija más; 
Que, su rol de locutora fue fortalecido a través de sus valores humanos y familiares, dignos de una mujer y madre de 

esta tierra; 
Que, sólo bastaba escucharla para robar nuestra atención, la que con gran entusiasmo percibimos el encanto de su 

voz, y a la vez nos informaba sobre la realidad actual; 
Que, trabajó en varios medios de difusión radial, fue directora de Radio Nacional Salta y también se desempeñó en 

Canal 11 de Salta, entre otros; 
Que, su vida dedicada a la locución transformó y revolucionó el espectro de la comunicación en el norte de nuestro 

país, llegando su mensaje a cada hogar; 
Que, la calidad de persona, su humildad y la transparencia en sus mensajes, hicieron de ésta ejemplar mujer, una 

excelencia en materia de locución, que nos brindó y nos seguirá brindando la señora Gloria Franco;  
Que, nuestro Concejo Deliberante apoya e incentiva la labor de ejemplares personalidades que enaltecen y 

enorgullecen a nuestra ciudad; 
Por ello, 

EL CONCEJO DELIBERANTE DE LA CIUDAD DE SALTA, 
EN REUNIÓN, HA ACORDADO, Y 

R E S U E L V E: 
ARTÍCULO 1º.- OTORGAR “RECONOCIMIENTO AL MÉRITO” a la trayectoria a la Sra. Gloria Beatríz Franco, por la celebración 
del día del Locutor, el próximo  03 de Julio del cte. 
ARTÍCULO  2º.-  HACER entrega de una copia de la presente resolución y placa recordatoria. 
ARTÍCULO  3º.-  COMUNÍQUESE, publíquese y dese al Registro Municipal.- 
                                                                                                                           Dra. FRIDA FONSECA LARDIÉS 
                                                                                                                                    Vicepresidenta 1ª En Ejercicio de la Presidencia 
                                                                                                                                       Concejo Deliberante de la Ciudad de Salta 

Invitamos a la señora Vicepresidenta Primera Amanda Frida Fonseca en ejercicio 
de la Presidencia, a la autora del proyecto la concejal Romina Arroyo, a hacer entrega 
de la copia de la Resolución y plaqueta recordatoria a la señora locutora Gloria Franco. 

- La Presidenta del Concejo Deliberante Amanda Frida Fonseca y la 
concejal Romina Arroyo, hacen entrega de la plaqueta recordatoria 
y la copia de la Resolución- 

-Aplausos- 

SRA. LOCUTORA (Ceremonial).- Primeramente escucharemos las palabras de la 
homenajeada, la señora Locutora Gloria Franco. 
SRA. GLORIA FRANCO.- (Locutora).- Buenas tardes a todos. Muchísimas gracias 
señora Presidenta, concejal Arroyo, gracias a todos. La verdad que estoy muy 
emocionada.  
 Han pasado 50 años en mi carrera de trabajadora de la locución. Trabajadora, 
porque todos los días estamos al pie del micrófono.  

El locutor es como que no tiene feriado, no tiene sábados, domingos; cuando le 
toca trabajar, un fin de año, un 24 cuando todos están reunidos en la casa, un primero 
de año, un 31. Y a mí me ha tocado pasarlo con mis hijos; porque para mí la carrera de 
la locución era parte de mi vida, la llevaba muy adentro de mí y mis hijos me 
acompañaban permanentemente adonde yo estaba. Tal es así que esta tarde también 
tengo la dicha de tenerlos conmigo, que son el puntal de mi vida. 
 Muchísimas gracias, por todo este Homenaje y me siento un poco identificada 
con los Concejales ¿Por qué? Porque en la carrera del locutor nosotros trabajamos 
también con la gente y para la gente. En mi carácter de locutora, en radio Nacional, 
tanto como en radio Salta y Canal 11, hemos hecho 24 horas solidarias para… 

T/4mn.- 

…  inundados, y los soldados de Malvinas. Hemos trabajado mucho en ese aspecto, y 
entonces me siento identificada con los concejales, que ustedes también  trabajan por 
los vecinos y la gente.  
 A nosotros -como a los concejales- también nos elige la gente, porque si no 
tuviésemos audiencia no  tendríamos el prestigio que hoy tenemos a través de la radio 
y la  televisión.  
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Les agradezco enormemente esta distinción, la voy  a llevar en mi corazón, la 
voy a poner en un lugar muy destacado de mi hogar.  Nuevamente, muchas gracias.  

-Aplausos en las bancas- 

SRA. LOCUTORA (Ceremonial).-  A continuación, escuchamos las palabras de quien 
es autora de este proyecto, la concejal  Romina Arroyo. 
SRA. ARROYO.- Muchas gracias. Íbamos a hacer el homenaje el miércoles pasado con 
otros locutores, justamente conmemorando el día del locutor que es el día 3 de julio. 

Es un honor condecorarte por parte del todo el Cuerpo, no solamente como 
locutora, sino  porque te iniciaste en una época totalmente difícil y distinta a la de ahora. 
 El reconocimiento es para una mujer independiente, para una mujer con fuerza, 
con garras, para una mamá de familia, y que lo puedas compartir con tus  hijas, nietos y 
que llegue el  reconocimiento en vida. Tu trabajo va más allá de todo y tiene que ver 
con una militancia social, como bien lo dijiste, pasando por grandes medios reconocidos 
como Canal 11, Radio Salta. 
 Inaugurando y participando en medios de la provincia. Es un honor junto a todas 
las mujeres concejales, y al concejal Suriani, -que es periodista- vaya este 
reconocimiento, y verte emocionada en este recinto. Muchas gracias Gloria. 
SRA. LOCUTORA (Ceremonial).- De esta manera, damos por finalizado este 
homenaje. 

-Aplausos en las bancas - 
-Se retira del recinto la homenajeada, acompañada por sus  

.-.-.-. 
-Ingresa al recinto el homenajeado, señor Gustavo Delgado 
Anachuri, acompañado por sus familiares y amigos.-  

SRA. LOCUTORA (Ceremonial).- En la continuidad de los homenajes daremos lectura 
a la Resolución que lleva el Nº399 y que reza lo siguiente: 
RESOLUCIÓN Nº 399 C.D.- 

VISTO 
El desempeño del joven deportista Franco Gustavo Delgado Anachuri, en las diferentes competencias de la 

disciplina deportiva Mountain Bike; 
CONSIDERANDO 
Que, el joven Franco Gustavo Delgado Anachuri, junto a su familia, realiza un importante esfuerzo para participar 

en las más relevantes competencias en distintos puntos de la provincia; 
Que, viene obteniendo, desde el año 2011, excelentes ubicaciones en las competencias en las que participa, 

destacándose su gran triunfo en el 1er Rally MTB de verano en la categoría sub 23; 
Que, es necesario precisar que el presente reconocimiento se funda en el firme propósito de destacar la valorada 

actuación, desempeño y logros obtenidos en el campo del Mountain Bike por Franco; 
Que, su incipiente carrera deportiva, ya constituye un digno ejemplo a seguir por los adolescentes y jóvenes de 

nuestra ciudad; 
Por ello; 

EL CONCEJO DELIBERANTE DE LA CIUDAD DE SALTA, 
EN REUNIÓN, HA ACORDADO, Y 

R E S U E L V E: 
ARTICULO 1.-DECLARAR “DEPORTISTA DESTACADO” al joven Franco Gustavo Delgado Anachuri, en reconocimiento a su 
trayectoria deportiva en Mountain Bike a nivel local y provincial, a los logros obtenidos y al incansable esfuerzo personal, por 
promover los valores deportivos en la ciudad de Salta. 
ARTÍCULO 2.-HACER entrega de una copia de la presente resolución y plaqueta recordatoria al señor Franco Gustavo Delgado 
Anachuri. 
ARTICULO 3.-COMUNÍQUESE, publíquese y dese al Registro Municipal.- 
 
                                                                                                                             Ing. RICARDO GUILLERMO VILLADA 
                                                                                                                                                       Presidente 
                                                                                                              Concejo Deliberante de la Ciudad de Salta 

T/5mm.- 

 Invitamos a la señora Vicepresidenta Primera en ejercicio de la Presidencia, al 
autor del proyecto, a los presidentes de bloques a acompañar en la entrega de la copia 
de la Resolución y plaqueta recordatoria al Deportista Franco Gustavo Delgado 
Anachuri. 

-La señora Presidente del Concejo Deliberante y los señores 
concejales, hacen entrega de la Resolución y Plaqueta 
correspondiente al señor Franco Gustavo Delgado Anachuri- 

-Aplausos- 

SRA. LOCUTORA (Ceremonial).- Primeramente escuchamos las palabras de Franco 
Anachuri, deportista homenajeado. 
SR. FRANCO DELGADO (Deportista).- En primer lugar, agradecer a Frida que me dio 
la oportunidad y decir que aquí en mountain bike hay bastante nivel.  

La verdad que es un deporte muy caro y es difícil hacerlo sin apoyo económico. 
Gracias a Frida, seguro se me van a abrir varias puertas. Así que muy agradecido. 

-Aplausos- 

SRA. PRESIDENTE (Fonseca).- Es un gusto poder reconocerte Franquito.  
Franco es muy jovencito tiene 17 años y ya ha logrado en su carrera deportiva un 

montón de éxitos, merced a su esfuerzo personal, también al de su mamá, Mariela que 
está aquí, después le vamos a pedir que venga a sacarse una foto con su hijo, y a toda 
la familia.  
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En un momento tan difícil para los jóvenes, donde lamentablemente muchos 
chicos van perdiendo sus proyectos de vida detrás de un montón de situaciones 
complejas y difíciles. Me parece importantísimo poder valorar, destacar a aquellos 
chicos que invierten su tiempo y su esfuerzo en el deporte, en la construcción de cosas 
lindas, positivas y valiosas para la sociedad.  

Muchas felicitaciones Franco, a su mami y también a toda la familia. 
-Aplausos- 

-Se retira del recinto el homenajeado, acompañado de 
sus familiares- 

.-.-.-. 
T/6cp.- 

-Ingresan al recinto integrantes del Colegio de Arquitectos de Salta,  
acompañados por colegas, familiares y amigos.- 

SRA. PRESIDENTE (Fonseca).- Por Ceremonial se dará lectura a la resolución del 
Cuerpo N° 400, mediante la cual se declara de interés municipal la Muestra Urbana 
Efímera, realizada por el Colegio de Arquitectos de Salta. 
SRA. LOCUTORA (Ceremonial).- La Resolución que lleva el Nº400, reza lo siguiente: 
RESOLUCIÓN Nº 400 C.D.- 

EL CONCEJO DELIBERANTE DE LA CIUDAD DE SALTA,  
EN REUNIÓN, HA ACORDADO, Y 

R E S U E L V E: 
ARTÍCULO 1º.- DECLARAR de “INTERÉS MUNICIPAL” la “Muestra Urbana Efímera” realizada por el Colegio de Arquitectos de 
Salta en la Plazoleta IV Siglos, del 1° al 17 de Julio del corriente año, con el objetivo de difundir la arquitectura sustentable.  
ARTÍCULO 2º.- HACER entrega de copia la presente resolución y placa recordatoria a las autoridades del Colegio de Arquitectos 
de Salta. 
ARTÍCULO 3º.- COMUNÍQUESE, publíquese y dese al Registro Municipal.- 
 
                                                                                           Ing. RICARDO GUILLERMO VILLADA 
                                                                                                                                              Presidente 
                                                                                        Concejo Deliberante de la Ciudad de Salta 

SRA. LOCUTORA (Ceremonial).- Invitamos a la señora Vicepresidenta Primera en 
ejercicio de la presidencia, a la concejal Autora del  proyecto, Virginia Cornejo, al señor 
Presidente del Colegio de Arquitectos de Salta al señor Copobianco,  a recibir de 
manos de la Señora Vicepresidente, la concejal Fonseca y la concejal autora del 
proyecto, la copia de la Resolución y plaqueta recordatoria. 

-La señora Vicepresidente Primera a cargo de la Presidencia del 
Concejo Deliberante y la concejal autora del Proyecto Virginia 
Cornejo, hacen entrega de la Resolución y Plaqueta recordatoria al 
señor Martin Capobianco.- 

-Aplausos- 

SRA. LOCUTORA (Ceremonial).- Primeramente escuchamos las palabras de quien 
preside el Colegio de Arquitectos, Arquitecto  Capobianco, Luis Martín.  
SR. MARTIN CAPOBIANCO (Presidente de Colegio de Arquitecto de Salta).- Antes 
que nada muchísimas gracias a todas las autoridades presentes.  

Nosotros asumimos hace muy poco esta gestión nueva de Arquitectos, y 
nuestros objetivos son  hacer renovar los vínculos de nuestro Colegio e instituciones de 
nuestra ciudad y de la provincia.  
 La verdad, es para nosotros un orgullo haber presentado un proyecto que ha 
trascendido con el  solo hecho de haberlo presentado en la Ciudad.  
 Me sorprendió gratamente porque ha sido muy bien recibido por toda la 
ciudadanía. Es una muestra de un jardín vertical con la palabra  Salta, y es una 
iniciativa de la Comisión de Jóvenes Arquitectos de la institución que presido.  

Entonces, esto está reflejando además una intención de hacer un trabajo en 
conjunto con las instituciones, en relación a los temas específicos de la sustentabilidad 
y medio ambiente. 
 Consideramos que es algo muy importante. Sabemos que desde el Concejo 
Deliberante están trabajando en la temática, con lo cual vamos a aportar nuestros 
conocimientos y vamos a tratar sacar adelante estas ordenanzas que apuntan a 
mejorar sustancialmente la calidad de vida de los salteños.  
 Estamos muy agradecidos por esta distinción y seguiremos trabajando al 
respecto. Muchísimas gracias.  

-Aplausos- 

SRA. LOCUTORA (Ceremonial).- A continuación, escuchamos las palabras de quien es 
autora de este Proyecto, la concejal Virginia Cornejo.  
SRA. CORNEJO.- Es un gusto tenerlos aquí. Un hermoso grupo de jóvenes, todos 
jóvenes -exactamente Frida- con todo ese empuje que tienen ellos.  

Esta presentación que nos hicieron y que estuvo en la Plazoleta IV Siglos y que 
hoy tuve la posibilidad de verlos al lado de nuestra Secretaría de Turismo Municipal, 
nos dejó muy bien parados, no solamente con los salteños sino también con quienes 
vinieron a visitarnos.  
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Y por supuesto destacar que muchas veces hace falta ingenio y ganas, más que 
grandes recursos. Porque conversábamos cómo la hicieron: son materiales que se 
utilizan en forma común y que muchas veces son despreciados, porque uno los ve 
como inútiles.  

Han utilizado todo esto que puede ser un musgo o algún tipo de plantas verdes, 
que realmente es un lujo poderlo ver y que quisiéramos tenerlo aquí al frente de nuestro  
Concejo Deliberante; que sea el impulsor de estas ordenanzas a las cuales hace 
referencia Martín. Y que sin duda nuestra Salta tiene que estar dentro de esos 
espacios.  

Espacios que ya se ocupan en muchas otras ciudades y que por supuesto 
también queremos para nuestra Salta: una Salta sustentable, verde, limpia, y una Salta 
donde todos nos sintamos orgullosos; donde sin dudas están empujándonos y 
acompañándonos este hermoso grupo de esta nueva comisión de arquitectos que…  

T/7sq.- 

…que tenemos en nuestro Colegio Profesional. Que esta muestra ha tenido no 
solamente para ellos esta iniciativa como un esfuerzo, como algo bonito, sino en el 
festejo del Día del arquitecto. 
 Aprovechamos también para decirles felicidades a todos los arquitectos, aunque 
sea una poquito tardía, pero aquí los tenemos presentes. Están siempre ofreciéndose a 
colaborar y vamos a aceptar todas las colaboraciones que nos han ofrecido. Nada más. 

-Aplausos- 

SRA. LOCUTORA (Ceremonial).- Para finalizar este homenaje, escucharemos la 
palabra de quien hoy está en ejercicio de la presidencia, la concejal  Amanda Frida 
Fonseca. 
SRA. FONSECA (Presidente).- Gracias. La verdad que es un placer tener a la comisión 
del Colegio de Arquitectos aquí estrenando su presencia, con esta muestra 
evidentemente van dando mucho de qué hablar. 
 Fundamentalmente en esa creatividad -como decía Virginia-, que hace a una 
Comisión directiva de jóvenes con muchas iniciativas, evidentemente. 
 Digo, también con mucha preocupación social, porque he tenido la oportunidad y 
tenemos pendiente todavía una reunión en relación al tema de violencia de género, que 
me pareció muy interesante que un cuerpo profesional como el de ustedes se interese 
por estos temas. 
 Los felicito chicos, van espectacular, están haciendo quedar muy bien a nuestros 
jóvenes profesionales. Les deseo, obviamente, todo el éxito y cuenten con nuestro 
apoyo en todas aquellas cosas que podemos hacer en conjunto. Muchísimas gracias. 

-Aplausos- 

SRA. LOCUTORA (Ceremonial).- Así de esta manera, damos por finalizado estos 
homenajes. 

-Se retiran del recinto los homenajeados, acompañados de algunos 
concejales.- 
-Luego de unos breves minutos dice la:- 

SRA. FONSECA (Presidente).- Vamos a continuar con la etapa de Homenajes y 
Manifestaciones. 
 Tiene la palabra el concejal Britos. 
SR. BRITOS.- Gracias, señora Presidente. Quería manifestarme para repudiar la brutal 
represión que han sufrido en el día de ayer los Vendedores ambulantes, que se 
encontraban manifestándose en  calle San Martin, y partir del cual se han detenido a 
once personas. 
 Primero, repudiar enérgicamente esta política de represión, de criminalización a la 
protesta social. 
  Por otro lado, plantear que el Fiscal que tiene en sus manos la causa -el Fiscal 
Córdoba-, ha realizado imputaciones artificiales que agravan las causas que tienen 
estas personas. 
 Se los ha acusado de delitos como: amenazas, resistencia a la autoridad, instar a 
cometer delitos en bandas. Se los ha acusado de tener en sus manos armas, no 
especifican cuales, lo único que tenían eran simplemente instrumentos para hacer 
ruido, bombos, percusión. Por lo tanto, por esa calificación, pueden ser no 
excarcelables.  
 La Jueza que tiene en sus manos la causa, la doctora del Valle Puertas de 8° 
Nominación, es quien debe decidir la excarcelación. 
  Por eso, esta mañana diversas organizaciones sociales nos hicimos presentes 
también en las puertas de Ciudad Judicial para exigir la inmediata libertad de estos 
trabajadores. 
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 Han sido también recibidos por la Cámara de Diputados, con nuestro diputado 
por el Partido Obrero Julio Quintana, en la Comisión de Derechos Humanos. En el 
Concejo Deliberante nuestro bloque ha presentado un Proyecto de Declaración que 
plantea que este Cuerpo repudie también la represión sufrida por estos trabajadores. 
Que exija al Poder Judicial la inmediata libertad. Además… 

T/8js.- 

…Además, que el Poder Ejecutivo Municipal permita de manera transitoria haga 
lugar al reclamo que han tenido estos trabajadores, que es poder trabajar en el horario 
no comercial, fuera del establecido. 

Creemos que existe una fuerte responsabilidad por parte de la Intendencia de 
Gustavo Sáenz en lo que ha ocurrido, y también de la Cámara de Comercio; porque se 
vieron impotente a la hora de resolver el problema de los manteros, de la caídas de las 
ventas en el comercio.  

Porque fíjense, esto es consecuencia de problemas más de fondo y tienen que 
ver con la política en el marco económico que está aplicando  el gobierno nacional -el 
de Macri- que ha traído un segundo semestre de un brutal ajuste, que defienden los 
gobernadores de diversas provincias. Que inauguró con tarifazos, aumento en la tarifa 
en los servicios públicos, un incremento en la cantidad de despidos y suspensiones que 
hay en todo el país. 

Aquí mismo en la provincia, los trabajadores de Coca Cola se encuentran 
reclamando su incorporación;  52 trabajadores despedidos. 

Es decir, esta política está empujando a un sector cada vez mayor de 
trabajadores a la desocupación. Que está incrementando la desocupación en el país, 
consecuencia de esta política que está llevando adelante el gobierno de Macri.  

También la caída en las ventas, tiene que ver con la caída del poder adquisitivo 
de los trabajadores, con paritarias completamente a la baja,  por debajo de los índices 
de inflación  

Entonces, estas son las consecuencias de la Política que está aplicando Macri, 
que defienden los Gobernadores y los Intendentes que siguen su línea política. 

Se lo ha acusado también o se ha planteado que esto es parte de combatir el 
comercio ilegal. Sin embargo, fíjense que el máximo referente de este gobierno 
municipal, el Presidente Macri, ha privilegiado a toda una serie de evasores con la ley 
del blanqueo de capitales. Y para estos trabajadores frente a la desocupación, se ven 
obligados a realizar estas tareas y se les responde con represión. 

Planteamos, incluso, que la Cámara de Comercio si quiere resolver este 
problema, debería denunciar los subsidios que está entregando el gobierno provincial a 
“Nitratos Austin”. Que con esta masa de dinero, pueda promover un verdadero plan de 
obras públicas para detener la desocupación y poder emplear a todo el sector que ha 
quedado desocupado. 

Lo que planteamos es una medida transitoria, que se haga lugar al reclamo que 
tienen los trabajadores vendedores ambulantes. Que se les permita vender sus 
mercancías en el horario de la siesta y por la noches cuando cierra el comercio; como 
medida transitoria hasta que se resuelva el problema tan acuciante que tienen estos 
trabajadores, que es justamente la desocupación que existe hoy en día en el país. 
Muchas gracias. 
SRA. PRESIDENTE (Fonseca).- Tiene la palabra la concejal Di Bez. 
SRA. DI BEZ.- Quiero hablar de dos, tres tristes temas de actualidad. 
 Tuvimos el Fallecimiento de una niña que hizo donación de sus órganos, 
Anahí, mis respetos a su familia. Pero quiero transmitir algo que escuché, que en el 
hospital Papa Francisco no hay tomógrafo y que en el Hospital San Bernardo, señora 
Presidente, la lámpara del aparato para hacerle el estudio -arteriografía, creo- no 
funcionaba. Por tal motivo esta niñita, 17 años, tuvo que soportar traslados, que tal vez 
agravaron su situación. Hace… 

T/9lb.- 

…Hace muchos años yo escuché algo que se me grabó, que nada se soporta 
mejor que el dolor ajeno.  

Entonces, señora Presidente, esta alocución es para pedir a las autoridades que 
realmente -en vez de distraer el tiempo y muchas veces el dinero en cosas que no 
hacen bien a nadie- se ocupen de la población y no tengamos otro caso como el de 
Anahí. 

En otro orden de cosas, tenemos una empresa que no cumple con las garantías, 
y parece que el Municipio no la encuentra. Ayer hizo saltar al barrio Mosconi.  
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Estoy hablando de INCOVI, señora Presidente, que ha dejado el canal de los 
Manzanos no solo con la rotura de los Canelos, sino otras más. También con roturas en 
casas particulares.  

Ayer se metió a romper caños de gas en el Barrio Mosconi, así como cuando 
empezó la obra del canal de los Manzanos, hizo saltar las cañerías de agua en la calle 
Los Ceibos.  

Entonces, es para anoticiar al Municipio que la Provincia está haciendo contratos 
con INCOVI, que sería bueno que tramiten, ver dónde está el domicilio para que pague 
las garantías de las obras mal hechas. 

Como suelo ser una persona obediente, señora Presidente, aquí la semana 
pasada me sugirieron que lea algún manual universitario -perdóneme que tengo 
muchos papeles aquí-. Leí de un manual universitario, porque se acuerda que 
hablábamos de los cementerios y decían que era servicio público.  

Voy a decir, el doctor Juan Carlos Cassagne: “Derecho Administrativo; Editorial 
Abeledo-Perrot. (Página 429-431)”. Y mire lo que dice: “El acto de creación del servicio 
público debe ser llevado a cabo mediante una ley del respectivo parlamento nacional o 
provincial”.  

No voy a seguir leyendo, pero dice: “La asunción legal por el Estado de su 
titularidad instituyendo un servicio público, requiere dictar una ley formal y material”. O 
sea, señora Presidente, que en el caso de los cementerios privados nuestro poder, es 
de policía. Sería lo mismo que con un colegio privado, no somos dueños del 
cementerio, ni podemos administrarlo. Gracias, señora Presidente. 
SRA. PRESIDENTE (Fonseca).- Concejal Villamayor. 
SRA. VILLAMAYOR.-  Gracias, Presidenta. En relación a la mención que hiciera -o a la 
salvedad que expresara- la concejal preopinante en relación a los servicios públicos, y 
en atención a que la sesión pasada hemos tenido un debate cuando tuvimos que 
aprobar o no lo que era el reglamento de los Cementerios parques privados.  

Quiero aclarar y decir que es loable la actitud de la concejal de ir a un manual. 
Pero un manual, un libro o un tratado -desconozco a qué se remitió- no es la realidad, ni 
es la totalidad de los conceptos. 

En primer lugar, quiero aclarar y decir con veracidad y con certeza, que los 
cementerios, sí son un servicio público.  

Si voy a imitar lo que hiciera la concejal preopinante, voy a remitirme a un gran 
administrativista como es Agustín Gordillo, que establece claramente que el verdadero 
debate es decidir sobre qué tipo y cantidad de regulación el orden jurídico ha 
establecido -y nosotros como sociedad- para ver qué tipo de actividad, en qué tiempo y 
en qué lugar es considerado servicio público. Eso a modo de remitirnos a algún autor 
estudioso y entendido en la materia. Pero… 

T/10Ks.- 

 …Pero particularmente cuando decimos que es un servicio público, lo digo 
atendiendo que es un servicio público para disponer en forma ordenada los restos 
finales de las personas fallecidas. 
  Voy a hacer mención a algunas cuestiones legales, que son las que mencionaba 
la concejal preopinante y que hacen y ratifican el concepto de servicio público de los 
cementerios. 
 Para empezar, la Ordenanza que hoy tenemos en el Municipio y que podría 
entenderse -y de hecho es la ley que rige nuestra comunidad, nuestra Capital, nuestro 
Municipio-  no establece ni autoriza de forma arbitraria o indiscriminada la conformación 
o la habilitación de cementerios parques privados, conforme existan interesados en 
habilitarlos; sino que lo hace estableciendo claramente -partiendo del hecho que es un 
servicio público- que no podrá habilitarse un nuevo servicio de cementerio parque 
privado, hasta tanto los existentes tengan vendidos más del 60% o enajenado más del 
60% del inmueble.  

También existe una cláusula, en la cual ante el incumplimiento pasan a ser 
inmediatamente municipales. 
 En segundo lugar, los propios reglamentos de los cementerios que hoy 
existentes  lo definen como servicio público. 
 En tercer lugar, el artículo 2340, inciso 7, del Código de Vélez, cuando habla de 
los cementerios, dice claramente que son bienes públicos. 
 Por otra parte, para manifestar también otras expresiones dentro de los que es si 
se puede entender la administración de un Estado, en este caso el Nacional. El 
Ministerio de Trabajo, Empleo y  Seguridad Social por Resolución 1029 del año 2014, 
homologa el convenio colectivo de trabajo de obreros y empleados de los cementerios 
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de la República Argentina. Y allí claramente en su artículo 34°, establece claramente 
que las partes reconocen que la actividad encuadrada en el presente convenio, 
encuadra dentro del servicio público impropio. 
 Como si esto no hubiera sido suficiente como para saldar cualquier tipo de duda, 
en relación hacia si los cementerios son o no servicios públicos, voy a remitirme a algo 
que en definitiva determina la norma y las leyes en nuestro país, como es la doctrina y 
la jurisprudencia. Y para ello voy a remitirme claramente en la doctrina que así lo 
entiende: a Marienhoff, a Díaz de Guijarro, a Manuel María Diez. 

Tengo para leer -si es de interés- las opiniones de los mencionados integrantes 
de la doctrina y si no tengo también la jurisprudencia que es basta en este sentido, pero 
fundamentalmente la opinión de la Ministra de la Corte Highton de Nolasco, que entre 
muchos afirma también que el cementerio es un servicio público. 

 Saldada la duda, voy a pasar a otro tema señora Presidente, y es el referido al 
tema de Los manteros. 

 Quiero decir que no me parece apropiado -y es una opinión personal- que 
hagamos una manifestación, como lo hiciera algún concejal preopinante; donde se 
tratara de una colisión o de una guerra entre Estado y ciudadanos, entre secretarios y 
manteros. 
 Yo creo que lo que hay que hacer, con un criterio más abierto, es un análisis real 
de la situación.  
 Hoy tenemos un Municipio que es herencia de 12 años de una gestión permisiva, 
de una gestión donde consintió quizás arbitrariamente la ocupación de los distintos 
espacios públicos. Permitiendo de esta manera una expansión desmedida de lo que 
son distintas personas, que quizás muchos de ellos -no digo la mayoría- en la 
necesidad de llevar el sustento a su casa han ido buscando algún tipo de actividad y 
han caído en estos trabajos informales. 
 Este nuevo Municipio en cabeza del señor Gustavo Sáenz, acompañado de sus 
secretarios, entiende claramente que el diálogo es el pilar fundamental de su gestión y 
que tenemos que buscar una convivencia armónica. Para… 

T/11mn.- 

…Para ello  y entendiendo fundamentalmente que los cambios no se suscitan  de 
un día para el otro, y entendiendo que la buena convivencia se dá analizando la 
situación de hecho, considerando la  normativa y buscando qué posibilidades hay para 
mejorar, cambiar o revertir una situación de  irregularidad como la que hoy tenemos, en  
la ocupación del espacio público. 

 Se ha reunido días atrás el Secretario de Control Municipal -el señor Avellaneda- 
con representantes de los manteros, y establecieron un acuerdo verbal; en el que 
determinaron lugares para ser ocupados y horarios para que desplieguen esta 
actividad. 

Pese a este acuerdo en que ambas partes dialogaron y expresaron sus 
consentimientos, sucedió lo contrario cuando a posterior los manteros quisieron ocupar 
en otros horarios y en otros lugares. 

 Si, es cierto,  tuvo que actuar la policía, tuvieron que bregar por el cumplimento 
de la norma y del acuerdo que ambas partes habían consentido. Pero lo que es 
principal y hay que  tener en cuenta, es que hoy este Municipio quiere ordenar y quiere 
–reitero- una convivencia pacífica. 
 Si ambas partes hubieran sido respetuosos de lo acordado, la situación  hubiera 
sido otra. Nada más, señora Presidente. 
SRA. PRESIDENTE (Fonseca).- Tiene la palabra la concejal Lihue Figueroa. 
SRA.  FIGUEROA.- Muchas gracias, señora Presidenta. Quiero expresarme en relación 
al tema de Los manteros. Me parece que hoy en día en la ciudad de Salta, es un tema  
sumamente importante y que requiere  nuestra atención. 
 Primero, plantear que no  he visto desde el Ejecutivo Municipal y de parte de los 
concejales tampoco, que se haya tomado el tema con más responsabilidad de lo que  
hoy vivimos. Hoy vivimos las consecuencias  que  este tema no se haya tocado ni en el 
recinto, ni tampoco por el Ejecutivo Municipal con toda la responsabilidad que conlleva. 
Las consecuencias hoy son once detenidos. 
 Con respecto a este tema he podido charlar con algunos manteros, y me han 
expresado justamente que de palabras se habían acordado ciertos horarios y lugares. 
Que eso no había sido respetado y que esas personas habían sido constantemente 
atropelladas en sus lugares de trabajo. Son trabajadores, venden su fuerza de trabajo  
a cambio del pan que llevan a sus familias. 
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 Creo que esto es grave, porque no tan solo no se ha tratado con seriedad, sino  
vimos que este Gobierno, el Municipal, pero también el provincial han reprimido la 
protesta. Esto es un antecedente que no había sucedido en muchos años. 
 Cualquier trabajador es libre de manifestarse, y lo hacen siempre y cuando  
vulneren sus derechos. Creo que como salteños, ciudadanos y trabajadores, vemos 
que la situación es grave porque se está vulnerando una libertad, la libertad de 
expresión.  

He podido presenciar la marcha y fue pacífica, tal vez no fue lo que quisieron los  
salteños, como fue cortar la calle San Martin. Pero no había violencia alguna, y sin 
embargo se reprimió a la gente que se estaba manifestando y se la llevaron detenida. 
  Hoy después de 72 horas de este hecho, vamos a saber si la Justicia va a 
actuar en contra de los trabajadores o  respetando su libertad de manifestarse. Hoy son 
los manteros que se manifiestan, pero mañana pueden ser los docentes, los empelados 
municipales  y demás. 
 Creo que es  momento de repudiar que se reprima a los trabajadores, que se los 
lleve presos. Si nosotros vamos a luchar contra los sistemas que nos excluye, entonces 
tenemos que tener las garantías,  no tan solo constitucionales.  

En el artículo 14º de nuestra Constitución Nacional, existe el derecho a huelga. 
Tambien tenemos garantías y derecho internacionales, derechos humanos que se han 
vapuleado por un discurso anti política. Pero en realidad  esos derechos humanos son 
lo  que nos protegen, nos protegen de no ser  presos por ejemplo, y de no ser víctimas 
de la represión. 
 Aquí no hay una situación del Estado contra los ciudadanos, hay una situación 
de gobiernos que respetan a los trabajadores y gobiernos que no respetan a los 
trabajadores. Si bien se ha hablado de asociaciones ilícitas y mafiosas detrás de la 
situación de los manteros, no veo a la Justicia investigando  sobre esos hechos, veo a 
la Justicia deteniendo  a once  personas humildes y trabajadoras. 

En este sentido, creo que es necesario pronunciarnos, porque este es un 
precedente. No quiero ver a ningún trabajador preso después de manifestarse, 
luchando por sus derechos. Y creo que en este sentido los concejales  tenemos una 
responsabilidad histórica, nos han elegido los salteños para protegerlos, no para mirar a 
un costado y abandonarlos a su suerte, a la suerte de otros poderes. Es… 

 T/12mm.- 

…Es necesario que tomemos esa responsabilidad, como sus representantes, no 
los dejemos abandonados y repudiemos estos hechos de represión; de presos que se 
encuentran hoy estas personas como trabajadores informales que son. Muchas gracias, 
señora Presidente. 
SRA. PRESIDENTE (Fonseca).- Gracias Concejal.  

Tiene la palabra la concejal Arroyo. 
SRA. ARROYO.- Gracias, señora Presidente. Con respecto a los dichos de la concejal 
preopinante, sí me gustaría aclarar más que nada para aquellas personas quizás que 
escuchan estas alocuciones, cual es la Perspectiva del Intendente Gustavo Sáenz 
con respecto a este conflicto.   

El Intendente capitalino trabaja para todos los trabajadores, para todos los 
ciudadanos salteños y por la recuperación del espacio público.  

Hace muy pocas horas expresó, como siempre lo hace, porque es un Intendente 
de diálogo y de consensos. Que no tiene ningún problema de arribar a un acuerdo, 
siempre y cuando no existan extorsiones de por medio.  

Esto es muy importante de resaltar, jamás se ha prohibido por parte de nuestro 
Intendente el derecho a trabajar, pero tenemos que hacer de nuestra ciudad, una 
ciudad equitativa y para todos.  

Escuchaba un testimonio de una señora que iba con su hija en el auto, por parir, 
y culpa del tránsito vehicular -que estaba cortado por la manifestación de los manteros- 
tuvo un grave problema de salud.  

Entonces, señora Presidenta, entiendo que el derecho al reclamo es para todos 
los ciudadanos, pero también el derecho a circular y a moverse libremente en la ciudad 
lo es.  

Entiendo que vivimos en una situación de nuestro país, no de ahora, sino de 
siempre, donde el trabajo informal es el resultado de la falta de fuentes de trabajo y 
desempleo. Pero también entiendo que el comerciante que paga sus impuestos y está 
con sus impuestos al día, también tiene derecho a trabajar de forma legal.  
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Quiero que algo quede claro, y es lo que ha dicho el Intendente hace muy poco 
tiempo. Hay gente que paga religiosamente sus impuestos y reclama no tener manteros 
en las puertas de sus negocios.  

Pero igualmente y como lo caracteriza al Intendente Gustavo Sáenz, que trabaja 
por los más necesitados, pero en el momento que asumió como Intendente y hace 
muchísimos años dijo también, que no pretende arribar a un acuerdo donde las leyes 
no sean respetadas. Que se va a sentar a dialogar siempre y cuando no haya 
extorsiones, ni manifestaciones que perjudiquen a los salteños.  

En otro orden de cosas, señora Presidenta, y para terminar mi alocución, quiero 
expresar algo que ha publicado un portal de Salta, “Que Pasa Salta”, y también me han 
hecho un pedido concreto hace unos minutos, que nos manifestemos.  

Es la historia de un salteño convocado a los Juegos Olímpicos, Carlos Caramba 
Carrizo, integrante de la selección argentina de fútbol, donde la madre denunció 
mediáticamente a la escuela a la que él asiste, Colegio de Comercio N° 5012 Fragata 
Libertad, de Hipólito Yrigoyen. 

Este joven es de esa localidad, forma parte de la selección argentina de futbol y 
fue convocado para los Juegos Olímpicos.  Expresar mediante esta manifestación, que 
la escuela le permita a este joven poder participar en los Juegos Olímpicos, porque lo 
que le están diciendo es que si viaja lo van a dejar libre.  

Realmente y como representante del pueblo, quiero expresar el apoyo, junto con 
el concejal Moreno que también es presidente de la Comisión de Deporte con el que 
hemos estado dialogando sobre este tema, a este muchacho que está pasando por una 
difícil situación y realmente quiere participar de este evento deportivo. Seria… 

T/13cp.- 

…Sería un orgullo para todos los salteños que Carlos Caramba Carrizo, 
integrante de la Selección Argentina de Fútbol VII de los Juegos Paralímpicos, pueda 
estar allí representándonos a todos. Muchas gracias.  
SRA. PRESIDENTE (Fonseca).- Tiene la palabra el concejal Ortiz.  
SR. ORTIZ.- Gracias, señora Presidente. En primer lugar, para manifestar mi más 
enérgico repudio sobre esta situación de esta obra que vimos el día domingo a la noche 
en un programa de televisión. Donde vemos que el esfuerzo de los argentinos se ve 
tirado, malgastado. 

La verdad que causa mucho dolor este desperdicio de tanto recurso. Cuando por 
ejemplo la misma provincia de Salta ha tomado un empréstito o un préstamo -como me 
gusta decir a mí- casi el mismo valor de esta obra.  

Y por el otro lado, una provincia que se endeuda y un país que realmente tira a la 
intemperie y priva a muchísimos argentinos de un servicio tan esencial como lo es el 
Servicio del gas. La verdad que no hay palabras; agravia más que vergüenza. 
Agravian el sentido común, la decencia, la política y el ejercicio de ésta, agravia 
también la vida cívica del pueblo.  

Porque en cada momento que los convocamos a elegir a otros argentinos a 
conducir su destino, a administrar sus recursos, a legislar sus normas. También lamento 
que la provincia -porque no creo que haya sido ajena a esta situación- no haya dicho 
nunca nada; hayamos hecho silencio. 

Creo que a veces estas situaciones, son las que ponen a la sociedad en tan 
manifiesto desacuerdo con todo lo que es la palabra: política.  

Creo que es oportuno, y hago así esta  mención a que hay que diferenciar esta 
situación con otros actos que justamente han sucedido en el día de ayer y han tenido 
una resolución positiva, inclusive para las provincias. Como ha sido este acuerdo de la 
devolución del 15%, que también va a ver beneficiada a Salta que tantos recursos 
necesita.  

Por otro lado, también nos enteramos de manera pública que está tomando más 
deudas; si bien es deuda con el ANSES, pero no deja de seguirse endeudando la 
provincia.  

Esto demuestra que el préstamo pedido, que el nuevo préstamo que se pide a 
ANSES, que el recorte de la obra pública que se vio manifestado con toda claridad los 
últimos tiempos; demuestra que no pasamos por una etapa nada positiva y que entre 
todos tenemos que ayudar.  

Celebro la actitud de recuperar recursos para las provincias. Celebro la actitud 
también de algunas negociaciones que tiene el Intendente, en el sentido de recuperar o 
conseguir recursos para la Ciudad; de seguir avanzando sobre otras obras que 
necesitamos.  
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Hay muchas cosas pendientes en nuestra sociedad, en la que somos testigos 
directos. Pero lo peor que nos puede llegar a pasar, es que entre todos pareciera que 
hacemos silencio sobre una cosa tan grave como que al inicio de esta manifestación lo 
decía con la obra del gasoducto del NEA.  

Por lo tanto, también quiero hacer una manifestación sobre el tema de Los 
manteros. Creo que con claridad, a veces la irregularidad, la ilegalidad, debe ser 
nuestro adversario como actividad política e institucional. No nos lleva a  nada positivo 
tratar de poner parches sociales, autorizar el funcionamiento o que se puedan… 

T/14sq.- 

…puedan desempeñar los manteros en determinados lugares lo único que hace es 
prolongarle esta situación de desprotección que tienen, de pobreza extrema y de 
situaciones.  
 Pero también como lo dijeron otros concejales preopinantes, es necesario que la 
Justicia actúe con severidad, porque detrás de esta gente que desgraciadamente cae 
en la  marginalidad, en la ilegalidad en las irregularidades de donde se lo mire, lo hace 
por una necesidad. 
 Hay vivos especulando con camionetas cuatro por cuatro, regenteando estas 
situaciones, y esto es también lo grave. Creo que no debemos desconocer esta 
situación. 
 Aquí en Salta ya hemos visto algunos que hacemos algún tipo de actividad en la 
ciudad desde hace algunos años. En su momento tuvimos un quiebre donde muchos 
vendedores ambulantes y manteros, que ya se denominaban en su época, fueron a 
parar en los Free Shop, a los mercados de pulgas y se logró una urbanización. 
 Hoy, nuevamente volvemos a ver la proliferación de este mismo tipo de comercio 
ilegal en todos los sentidos. 
 A veces aquí en este mismo recinto, concejales que me preopinaban a la palabra 
y que quieren o ven la necesidad que se otorgue como un derecho la actividad del 
vendedor ambulante y del mantero, también reclaman la industria nacional. 
   ¿Sabe que es lo que venden desgraciadamente los manteros?, piratería, cosas 
importadas, cosas que no se hacen o se hacen al margen de la ley. 
 Porque justamente lo que alimentan es la ilegalidad superior. A veces vemos, aquí 
en el norte existen estas famosas fábricas textiles, que no son otra cosa que 
verdaderos corrales de personas. 
   A veces, son vecinos de otros países que vienen a trabajar y que son 
sorprendidos en su buena fe, maltratados y esclavizados en estos talleres textiles 
donde después se aprovecha esta situación de manteros para poderla vender, hacerle 
llegar a la gente estos productos. 
 No sería nada malo que estas organizaciones de manteros, puedan proveerse 
realmente de mercadería legal, para que cortemos en alguna parte la ilegalidad y todo 
lo que nos afecte como sociedad; si queremos ser una sociedad organizada. 
 También tengo que decir, que estoy en contra de todos los atropellos, pero si es 
de una fuerza de seguridad, pero también si es de un vecino nuestro que no entiende 
que donde termina nuestro derecho es donde comienza lo de los otros. Como lo han 
dicho algunos concejales en opiniones distintas en este recinto. Muchísimas gracias, 
señora Presidente. 
SRA. FONSECA (Presidente).- Gracias Concejal.  
 Tiene la palabra la concejal Hauchana. 
SRA. HAUCHANA.- Gracias, señora Presidente. Quisiera manifestarme en relación a lo 
que planteó mi compañero de bloque, nuestra solidaridad con Los trabajadores 
manteros. 
 Quiero plantear que estamos en un cuadro de crisis, cuya salida para el 
Presidente, la salida que ofrece el Gobernador y a la que adhiere también el Intendente 
Sáenz, es la salida del ajuste, de los tarifazos, de la desocupación contra la población. 
 Son estas razones las que generan la caída en la venta, los tarifazos afectan 
directamente los salarios, las jubilaciones. También causan precarización laboral y 
despidos.  
 Esta situación, es la que la Cámara de Comercio pretende modificar con la 
erradicación violenta de manteros en las peatonales y en el micro centro. 
 Sin embargo, quisiera reforzar un planteo que realizó mi compañero. Estas 
medidas no van a dar una salida de ningún modo, porque a medida que la crisis se 
incremente, los ajustes se pongan más a fondo contra la población se va… 

T/15js.-  
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…va a multiplicar la cantidad de vecinos sin trabajo. Como claramente la población no 
se suicida  y busca una salida para sostener a su familia, van a acudir seguramente a 
este tipo de actividades.  

No hubo diálogo, eso es algo que quisiera recalcar, porque se actuó 
directamente con la represión, con golpes, con detención incluso a menores. Cuando 
los familiares fueron a visitarlos, pudieron verlos recién  por la noche,  después de 
varias horas de estar detenidos verificaron los graves golpes que sufrieron. Eso no es 
diálogo.  

Incluso, concejales preopinantes, señalaron que la Justicia debe actuar. La 
Justicia actuó rápidamente a través de la Jueza Puertas, que incluso inventó una causa 
contra los manteros diciendo que ellos están instigando a cometer delito por haberse 
movilizado. Lógicamente  una movilización siempre debe ser de más de dos personas, 
en este sentido están manipulando conceptos para ir contra los manteros.  

Tanto que hablan que aquí debe haber una organización, un orden, no se debe 
consentir la ilegalidad. Que aquí Sáenz viene a hacer respetar las ordenanzas, que no 
va a ser extorsionado por los trabajadores, pero Sáenz sí se somete a la extorsión de 
Agrotécnica Fueguina, ya que estuvo anunciando que va a renovar nuevamente el 
contrato a una empresa que ha incumplido y está acusada de  contaminación en la 
zona sureste. 

En cuanto a la ilegalidad, tenemos un Presidente que recibió el acompañamiento 
de los radicales, de Massa y del bloque Massista acerca de aprobar el blanqueo de 
capitales. Es decir, hablan de ilegalidad cuando los trabajadores buscan una salida, 
mientras estamos ante un gobierno y un régimen que le ofrece la salida del ajuste y la 
desocupación. 

Como transición el Partido Obrero plantea que se les permita vender en los 
horarios del medio día y la noche, es decir fuera del horario comercial como lo solicitan 
los manteros. Y más de fondo, creemos que se tienen que grabar las grandes 
actividades económicas para desde allí formar  un fondo para crear puestos de trabajo. 

En segundo lugar, quisiera plantear que se está convocando por parte de 
distintas organizaciones y el Partido Obrero va a participar de una movilización, mañana 
jueves por la tarde por la anulación del tarifazo del gas y el de los otros: luz, transporte, 
etcétera. 

Estamos ante una situación en que la Corte Suprema va a tener que decidir si 
acepta la posición del gobierno nacional, de sostener el tarifazo o si escucha a la 
población que  ya se manifestó en un  anterior cacerolazo a través de una movilización 
masiva en todo el país que rechazan estas políticas de ajuste.  

Estamos incluso ante una situación en la que las empresas están interviniendo, 
como las de luz que están ejecutando los  cortes de luz; lo podemos ver en los 
noticieros, vecinos de Buenos Aires y de Capital Federal están denunciando los cortes. 
Las empresas dicen que no puede funcionar el servicio, porque necesitan recursos, 
cuando son empresas que recibieron subsidios millonarios. 

Empresas de la luz, el gas; treinta mil millones de dólares en subsidios en el 
periodo kirchnerista y no realizaron inversión alguna. Sostienen a sus trabajadores en 
un cuadro de precariedad, incluso, como en el caso de Tierra del Fuego: trabajadores 
con amenazas de despidos. Vemos… 

T/16lb.- 

…Vemos que aquí hay empresas que quieren ejecutar una extorción contra los 
trabajadores y los usuarios, diciendo que si no se habilitan los tarifazos no se pueden 
brindar los servicios. De ningún modo tenemos que aceptar este chantaje, tenemos que 
incrementar las fuerzas. 
 Este es un llamado a todos los vecinos que están escuchándonos, para mañana, 
para que quebremos el tarifazo, para que se anule. Por sobre todo para que se abran 
los libros contables de las empresas. 
 No es el mismo trato que está teniendo Austin -por ejemplo- con el Gobierno 
Provincial. Nuestro Gobernador -el gobernador de Austin para corregir- le va a otorgar 
18 mil millones de dólares en subsidios a Austin Powder, una empresa que va a 
producir nitrato de amonio y que va a garantizar el gas por 2,6 dólares el millón de BTU; 
cuando a un vecino se le cobra 8 dólares el millón de BTU. 
SRA. PRESIDENTE (Fonseca).- Vamos redondeando, concejal. Por favor. 
SRA. HAUCHANA.- En este sentido, vemos que Austin Powder va a tener casi gratis el 
gas, mientras que a los vecinos se les dice „ahorre gas‟ o „acepte el tarifazo‟. 
 En este sentido, llamo nuevamente a la población a desarrollar una gran 
movilización para quebrar este tarifazo. Gracias. 
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SRA. PRESIDENTE (Fonseca).- Concejal Galíndez, tiene la palabra. 
SR. GALINDEZ.-  Gracias, señora Presidente. También nos vamos a hacer eco como 
peronistas -desde nuestro Bloque Justicialista- de la defensa de los Trabajadores que 
reclaman en la vía pública.  

Estamos completamente convencidos que este tipo de manifestaciones no deben 
ser reprimidas, y que rápidamente debe actuar la Justicia para ver si los procesos de 
despeje -que fueron bastante violentos- fueron los correctos. Esperamos que la Justicia 
pueda dar respuesta a esto. 

Está claro que el plan de lucha que se propuso hace un tiempo en relación al 
aumento de las tarifas a los servicios públicos, a la falta de respuesta de algunas 
empresas, han puesto rápidamente al Ministerio de Trabajo de la Provincia a continuar 
con su labor. Por eso vemos positivamente el acuerdo que se ha llegado en la empresa 
de gaseosas.  

Queremos, desde este lugar, felicitar el trabajo del Ministro y de todo su equipo. 
Creo que la forma -a través del diálogo- que plantea el Gobierno de la Provincia es la 
manera en que se van a solucionar los temas. Por eso confiamos también en el equipo 
municipal, para que desde la misma manera se pueda llegar a soluciones pacíficas.  

Creo que si comenzamos ahora con la represión a los trabajadores que se 
manifiestan, a medida que se vaya agudizando la crisis que generó Macri en nuestro 
país, va a ser bastante más complicado. 

Así que nuestro apoyo, acompañamiento y solidaridad a los  once trabajadores 
detenidos. Eso como punto primero, para dejar en claro la posición del bloque. 

Segundo tema. Invitamos a todos a acompañar en esta semana, y 
fundamentalmente el 6 de agosto, a todos los actos conmemorativos de la 
Independencia a la República Plurinacional de Bolivia. Hoy estuvimos con el Cónsul 
reinaugurando una oficina de trabajo internacional, allí en San Martín y Buenos Aires. 

Pedimos al pueblo de Salta que acompañe a nuestros hermanos bolivianos en la 
conmemoración de un año más de su independencia, para seguir construyendo una 
América unida. 

El tercer punto, señora Presidente, me parece que es importante destacar. El 5 
de agosto será la inauguración oficial de los Juegos Olímpicos y Salta no puede estar 
ajena a esto, porque el día 6 de agosto en ciclismo va a competir un salteño. Hace más 
de 10 años que Salta no tenía representantes y la noticia la dio hace un tiempo el 
Presidente de la Federación Nacional de Ciclismos, Gabriel Curuchet al convocar al 
salteño Daniel Díaz.  

Espero que todo el pueblo de Salta el 6 de agosto pueda estar acompañando en 
los Juegos Olímpicos de Río desde aquí, a nuestro atleta, a nuestro ciclista, a nuestro 
campeón del Tour de San Luis, entre otras cosas. Que hoy está compitiendo en… 

T/17Ks.- 

…en Europa para un equipo Francés, y que va a tener la posibilidad de representar a la 
Argentina y para nosotros representar a Salta en los Juegos Olímpicos de Río. 
 Así que desde acá un saludo muy grande a toda la familia de Daniel Díaz, 
sabemos que el padre estaba viajando hoy para acompañarlo; y le deseamos mucho 
éxito y espero que todo el pueblo de Salta el 6 de Agosto desde sus casas pueda estar 
acompañando y dándole fuerzas a este ciclista internacional. Nada más, señora 
Presidente. 
SRA. PRESIDENTE (Fonseca).- Gracias Concejal.  

Tiene la palaba el concejal Suriani. 
SR. SURIANI.- Muchas gracias, señora Presidente. Quería hacerme eco también del 
tema de Los manteros, porque es un tema muy sensible, muy caro al sentimiento creo 
de todos aquellos que privilegiamos por sobre todas las cosas el mundo del trabajo. 
 No obstante ello, señora Presidente, quiero traer a colación la mención de un 
libro que escribiese hace ya muchos años, en el año „83 el gran escritor peruano 
Hernando de Soto. Escribió “El otro sendero” justamente en alusión a las economías 
informales en toda Latinoamérica, con lo cual no estamos ajeno a este otro sendero 
informal que tiene que ver seguramente con la falta de trabajo, de infraestructura. Que 
tiene que ver con la informalidad. 
 No obstante ello, señora Presidente, como lo ha dicho algún concejal 
preopinante, nuestro Intendente no solo está intentando privilegiar el espacio público, 
sino también haciendo esfuerzos grandes por devolverle a Salta la categoría de linda. 
No solamente por sus paisajes, sino también justamente por su calidad de vida, 
tratando de conseguir recursos para obras de infraestructura; que eso va a traer 
aparejado seguramente mayores fuentes de trabajo. 



 

                                                                                                              

  División Taquigrafía                                                                                                                               17ª Reunión  
 Concejo Deliberante                                                                                                                                          16ª Sesión  Ordinaria 
                                    

-15- 

 

“General Martín Miguel de Güemes Héroe de la Nación Argentina” 
“1813 – 2013 Bicentenario de la Victoria de la Batalla de Salta” 

 

 El tema que nos compete hoy, tiene que ver también con la sinceridad que 
tenemos que tener a la hora de tratar el tema de los vendedores ambulantes, manteros 
y todo aquel que esta informalizado. Que no solamente está ocupando un espacio 
público, sino que hay una competencia desleal que ya lo ha manifestado la Cámara de 
Comercio en muchas oportunidades con aquellos comerciantes de nuestra Salta que 
pagan sus impuestos. 
  Me quiero referir, señora Presidente, a que nos sinceremos qué hay detrás de 
muchos manteros, que seguramente con toda la buena intención de tener una salida 
laboral. Detrás hay organizaciones que son proclives a evitar no solo el pago de 
impuesto, sino grandes explotadores.  
 Me gustaría que este Concejo pudiese de alguna manera también repudiar estas 
actitudes que no se dicen; que están detrás. Vaya a saber quiénes son aquellos que 
explotan hoy a muchos salteños, que seguramente quieren trabajar, pero que no lo 
hacen conforme a la ley, a la legalidad.  

Creo que nos corresponde a nosotros como concejales bregar por la 
institucionalidad, por el cumplimiento de la ley y por tratar de que Salta viva con 
dignidad. Muchas gracias, señora Presidente. 
SRA. PRESIDENTA (Fonseca).- Gracias Concejal.  

Tiene la palabra la Concejal Foffani. 
SRA. FOFFANI.- Gracias, señora Presidenta. Para hacerles conocer a los señores 
concejales un hecho que se ha producido en este Concejo la semana pasada. Uno de 
los Empleado del Concejo Deliberante, el señor Julio Cervantes, que presta desde 
hace 8 años servicios en el sector de prensa, el día 28 de Julio a las 10 de la mañana 
fue desafectado del área de prensa por vía de Recursos Humanos. 

 Este trabajador ha confeccionado un expediente dirigido al Presidente del 
Concejo, en donde explica que no solo se lo privó de su lugar de trabajo habitual, sino 
que además se lo condujo a la garita de entrada del edificio en la vigilancia, hasta que 
llegara la hora de retirarse como efectivamente si fuera una persona que pudiera 
ejercer algún tipo de acción contra la institución. Es decir, se lo trató en pocas palabras 
como un delincuente. 
  En el expediente de Julio Cervantes se agrega que solicitó al jefe del área de 
Recursos Humanos Norberto Aramayo, se le concediera un día de licencia por el mes 
de Julio, el último día del mes al día siguiente y el primer día de Agosto. De manera 
que, justamente como no tenía tarea determinada, tomarse esa licencia que le 
correspondía en virtud del ex articulo Nº164. Sin embargo, se le fue negada esa 
solicitud por orden del Secretario Administrativo el señor Antonio Herrera. Quiero… 

T/18mn.- 

 …Quiero hacerle conocer todo esto a los señores concejales, porque 
probablemente luego nosotros estamos presentando una Tabla y nos interesa que se 
trate en el recinto. No conocen todos los antecedentes de este caso. 
  El señor Cervantes, denuncia actitudes en esta demanda que hace dirigida al 
Presidente del Concejo, como acoso laboral, hostigamiento o “moobing” dentro de la 
Administración Pública. Porque considera que es una  represalia por los reclamos que 
viene realizando de índole laboral, como es el reclamo que se le provea del instrumento 
legal por el cual han sido pasado a Planta los trabajadores que vienen reclamando 
desde hace mucho tiempo el pase a planta permanente y hoy no cuentan con el 
instrumento legal correspondiente. 
 Además, en esa solicitud están reclamando la recategorización, correspondiendo 
a  la idoneidad y antigüedad en el ejercicio de sus funciones y además están solicitando 
un pedido de informes por referencias a un concurso realizado en el año 2015, 
Resolución Nº787 del expediente Nº375 del 26 de febrero  del corriente año; del  
Expediente Nº436 del 2 de marzo  del corriente año; del Expediente Nº 1833 del 24 de 
mayo de 2016 y del 22 de junio del 2016. Es decir, toda  una serie de instrumentos 
legales que no se les ha provisto y que quisieran conocerlo como instrumentos públicos 
que son. 
 De hecho, han tenido que acudir a las funciones de una abogada patrocinante 
para poder reclamar el conocimiento de estos expedientes que siendo de orden público 
debiera ser provisto a cualquiera que así los requiera. Cabe destacar que este 
trabajador, es un reconocido periodista de Salta, es un periodista que trabaja hace más 
de  35 años en el medio. Ha prestado servicio en El Tribuno, en el diario El Tiempo, el 
Nuevo Diario y aquí mismo en el Concejo Deliberante, cubriendo las sesiones desde 
hace  más de ocho años. 
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 Por lo cual, yo misma haciéndome eco del reclamo del empleado, consideramos 
que es  humillante, y en ese sentido constituye hostigamiento de una persona de tanta 
capacidad desarrolladla en el área de prensa, se la transfiera a un área como Archivo 
por ejemplo, y esta categorizado, calificado dentro de lo que se llama hostigamiento 
laboral. El señor Cervantes ha sido notificado de su transferencia a Archivos, por nota 
49/16 firmada por el señor Rivero. 

 Por lo que, nosotros en nombre del artículo Nº114 del reglamento del Cuerpo 
que dice: “Moción-Concepto, toda proposición hecha viva voz desde su banca por un 
concejal, es una moción”. Voy a solicitar que la institución a través de su presidencia 
señora, nos haga conocer a todos esto que -el señor Cervantes y  los firmantes del 
reclamo laboral-, están solicitando; que es el conocimiento a todos los  concejales que 
formamos parte de este Cuerpo, de estos instrumentos públicos que luego les voy a 
pasar el número porque seguramente no pudieron tomar nota en la medida en que los 
iba hablando. 
 Tiene que ver en primer lugar, el instrumento del pase a planta de estos 
trabajadores que les fue negado en sucesivos reclamos. Y luego toda una serie de 
expedientes que tienen que ver con lo que yo había descripto. 
 Por esta misma cuestión, estamos rechazando el cambio de funciones del señor 
Cervantes, reclamamos que se lo reincorpore o se lo restituya inmediatamente a su 
función habitual en el sector de prensa  del Concejo Deliberante.  
 Además, reclamamos el cese de todo hostigamiento o “moobing”, sobre la 
persona de este empleado y de cualquier otro empleado del Concejo Deliberante desde 
lo que es nuestra bancada lógicamente va a tener todo nuestro apoyo. Gracias. 

T/19mm.- 

SRA. PRESIDENTE (Fonseca).- En relación al tema planteado por la concejal Foffani, 
voy a dar lectura a un acta que tengo en mi poder, me ha sido acompañada por el 
gremio, en relación a una asamblea que se ha hecho vinculada a este tema.  

Aclaro, no me parece que sea un tema que deba ventilarse públicamente en el 
pleno, porque hace a la relación laboral entre un empleado del Cuerpo y en todo caso el 
área de Personal del Cuerpo. Por lo tanto, me parece que no corresponde, pero sí le 
voy a dar lectura al acta que me acompañó el gremio. 

-Pide la palabra la concejal Villamayor- 

SRA. PRESIDENTE (Fonseca).- Perdón concejal, le doy lectura y ya le doy la palabra. 
-Dialogan concejales- 

 Voy a dar lectura al acta y después ustedes toman la palabra. El acta lo que hace 
es ratificar todo lo que ha hecho el Cuerpo Deliberativo y el gremio también en relación 
al convenio colectivo de trabajo.  

Tiene la palabra la concejal Villamayor. 
SRA. VILLAMAYOR.- Permítame, Presidenta. Para hacer uso de la palabra usted 
necesita pedir autorización al Cuerpo, se dirige a una banca y se expresa ¿sí?... 
SRA. PRESIDENTE (Fonseca).- Puedo hacer lectura de un acta informativa… 
SRA. VILLAMAYOR. Permítame, señora Presidente.  

En atención a que es un tema en el que está involucrado un personal, hay actos 
administrativos y demás, la documentación no se puede entregar conforme a la solicitud 
de la concejal preopinante en este momento, porque no estaba previsto.  

Le voy a sugerir, en ese sentido quiero que preste atención, que al acta la remita 
oportunamente a cada uno de los concejales, vamos a tomar conocimiento y 
continuemos por favor con la sesión que tiene otro contenido y otro orden del día, para 
ser respetuosos. 
SRA. PRESIDENTE (Fonseca).- Seguro, sí la voy a remitir al acta, pero de todas 
maneras le voy a dar lectura. Y dice así: 
 “Los abajo firmantes afiliados de SeCoDe, empleados del Concejo Deliberante 
de la Ciudad de Salta, expresamos nuestra ratificación a la normativa contenida en el 
convenio colectivo de trabajo aprobado en el año 2015, en el que se consagra la 
estabilidad y la carrera administrativa de los empleados del organismo.  

Así mismo, rechazamos las expresiones que en este sentido contrario han sido 
efectuadas por 4 empleados de esta institución, que nunca fueron formuladas ante esta 
entidad gremial, en la pretensión de menoscabar la mencionada carrera administrativa, 
ya sea por ignorancia injustificada o lo que es peor como herramientas de presión 
efectuadas por algún partido político en representación de este Concejo”. 
 Quería leer esto porque esta acta está firmada por 125 empleados de este 
Cuerpo deliberativo, la gran mayoría. Por eso me parece muy importante que tengamos 
cautela en no politizar las cuestiones de relaciones laborales entre los empleados y las 
áreas administrativas del Cuerpo.  
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Voy a dar por cerrado este tema aquí; voy a remitir las actas con todas las firmas 
que están acompañadas. Pero me parece ya que se está ventilando un tema interno y 
de los empleados, era importante conocer la opinión de la mayoría, el 95% de los 
empleados de este Cuerpo que contrariamente ratifican lo que hasta aquí se ha hecho 
en relación a esta temática.  

A partir de ahora la doy por conocido de todos los concejales, voy a remitir la 
copia oportunamente y vamos a dar por cerrado este tema aquí.  

Tiene la palabra la concejal Cornejo. 
SRA. CORNEJO.- Gracias, señora Presidente. Estas manifestaciones han sido muy 
sustanciosas, se ha visto con toda claridad posiciones políticas que me han llamado 
enormemente la atención, como por ejemplo las que se vertieron por algunos 
concejales con respecto a la situación de Los manteros. Mientras… 

T/20cp.- 

…Mientras una concejal preopinante iba hablando, me hacía la pregunta ¿Qué 
hacemos aquí sentados, si la libertad es tan libre que cualquier ciudadano puede usar 
todas nuestras libertades para hacer de nuestra Ciudad lo que tengan ganas? Como 
cortar el tráfico para que no circule nadie en un horario como el que hemos vivido, 
generando un caos prácticamente desastroso en nuestra ciudad.  

Cuando digo: qué hacemos aquí sentados, estamos aquí para defender las 
normas que dictamos. No solamente tenemos que dictarlas, sino también hacerlas 
cumplir señores concejales.  

Si no quieren que las normas que se dictan sean aplicadas, pues entonces; o 
vamos a la casa todos y dejemos de gastar y ser un peso para el ciudadano salteño, o 
de lo contrario nos dediquemos a trabajar para modificar esas normas que no nos 
interesan que se cumplan. Así de simple.  

Creo que tenemos un Ejecutivo realmente paciente, que ha estado negociando 
de la mejor manera  con las personas que realmente viven de estos trabajos. No veo 
muchos artesanos, no veo la manufactura que sabíamos ver antes en nuestra gente 
que se preocupaba por hacer cosas para poder llevar el sustento diario a su hogar.  

El otro día comía una empanada en un espacio  donde estaba una señora muy 
humilde, muy limpita, impecable y dice: señora, estoy ganándome el peso. Y yo le dije: 
señora la felicito, usted se gana el peso con el esfuerzo de su trabajo. Y a ellos 
queremos apoyar.  

No esto que parece que muchos no han visto un video que se viralizó, donde 
quienes protegen este comercio ilegal son los que se llevan el dinero de quienes 
trabajan, en semejantes 4x4. Yendo a hostigar, haciendo que la gente se manifieste y 
corte el tránsito para lucrar con su esfuerzo. Señores, por favor pongámonos a trabajar 
en serio.  

Mientras algunos hablaban yo decía: y si nos devuelven la cantidad de  dinero 
que nos robaron, capaz que podríamos estar generando fuentes de trabajos genuinas. 
Como muy bien lo ha dicho el concejal Ángel Ortiz, sobre el espanto que hemos visto 
sobre la obra pública y en este caso sobre la obra pública de nuestra Salta.  

Tengo que decir que me fastidio muchas veces, cuando veo la falta de 
responsabilidad y el mal uso político que se quiere dar a este tipo de situaciones.  

Les pido, trabajemos para dar soluciones como realmente merece nuestra gente. 
No para salir a aprovecharnos y decir que vamos a seguir cortando calles, ni 
cercenándole la libertad del otro. Porque las libertades nuestras, terminan donde 
empiezan las libertades de los demás  

Y de vuelta las convoco a quienes están en desacuerdo con la norma. Trabajen 
para modificarla o vuelvan a su casa; porque aquí es para generar normas y controlar 
que las mismas se cumplan y ese es el trabajo que debemos hacer.  

Pasando a otro tema, señora Presidente y señores concejales. Estuve leyendo 
con mucha atención este proyecto que gentilmente nos hizo llegar el Partido Obrero, 
sobre lo que es el Aumento tarifario a los servicios públicos. Y veo con tristeza, qué 
poco avanzamos en buscar soluciones a nuestra gente. 

Cuando digo, qué poco ingenio ponemos; fui impulsora en una oportunidad y con 
alegría escuché que iba a continuar el programa sobre que utilicemos los anafes 
eléctricos para la gente de menores recursos. Que de esta manera iban a poder tener 
energía en su casa, para poder tener la posibilidad de cocinar, de bañarse, de tener 
limpio su hogar y usar agua caliente.  

Porque esto de la garrafa social me parece deplorable, señora Presidenta. Yo, 
cada vez que miro una madre, un chico, una persona realmente necesitada de tantas 
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cosas, acarreando una garrafa social, digo: ¡que poco queremos a nuestros 
ciudadanos!; y ahí nació este Programa “Anafe en Casa”. Les decía, con satisfacción… 

T/21sq.- 

…satisfacción escuché que vamos a seguir trabajando. Desgraciadamente cuando 
nació era todo material importado y quedaba trancado en nuestras aduanas, porque no 
se permitía el ingreso de estos anafes. 
 Ahora voy a destacar algo ¿Quién lo repartía? Y los repartía EDESA, con quien se 
había firmado el convenio. 
 Escuchando que va a continuar este programa, y esto para las autoridades 
provinciales que son las que tienen la posibilidad, sin dudas, de tomar en cuenta este 
detalle, solamente es para quienes tienen normalizada su situación en cuanto haberse 
inscripto, en cuanto a poder pagar sus servicios como adecuadamente establece las 
normas. 
 Pero todos aquí sabemos la cantidad de personas que por no haber recibido el 
catastro de sus terrenos, están colgados del sistema eléctrico; y ellos son los que 
nuevamente -y los más necesitados- quedan afuera de poder acceder a este tipo de 
programas. 
 Cuando decía que debemos realmente pensar en serio, hoy hasta eso ha quedado 
fuera de contexto. Hablamos del gran tarifazo, sí, la verdad que es muy preocupante 
para todos. Pero no hablamos que hay energías alternativas, que deberíamos tener 
más compromisos inclusive con la norma que hemos sancionado como concejales -aquí 
está el concejal que justamente la impulsó-, que es adherirnos a la posibilidad  de tener 
también como Municipio beneficios por adherirnos a este tipo de normas y trabajemos 
en serio para buscar soluciones, señores. 
 Busquemos subsidios, para que el que realmente necesite pueda usar la energía 
no renovable y no tener que pagarle absolutamente a nadie por el servicio que usa. 
 Cuando decía que  recibí esta norma, yo la leía, y ya termino señora Presidente,  y 
lo hacía detenidamente, y dije: ¿Qué lástima no?, hace cuantos años que nuestra Salta  
es castigada con tarifas mayores que las que paga el resto del país, y ningún diputado 
nacional se le ocurrió presentar un proyecto que modifique esta situación „tan‟ desigual 
y que no nos merecemos los salteños y menos como productores. 
  Por otro lado, es una norma que desgraciadamente encuentro poco para poderla 
defender, porque quiere actuar como debería actuar la justicia, como ser: estudiando, 
analizando si es que hubo ilícitos dentro de los que son las empresas privadas: Y este 
es un país que vive de la empresa privada. 
  Si realmente  queremos que estas normas sean una solución para nuestra gente 
y no lo que acabo de expresar, voy a utilizar algo que decía quien ya no es mas 
presidente de este país: „Vayan a ganar elecciones, señores’. Nada más. 
SRA. FONSECA (Presidente).- Brevemente, tiene la palabra la concejal Figueroa, 
porque ya han tomado la palabra, luego la concejal Foffani, pero va a ser muy breve 
porque ya hizo uso de la palabra. 
SRA. FIGUEROA.- Muchas gracias, señora Presidente. Justamente, con el Tema de 
las tarifas que se tocó en este recinto, expresar que cuando la norma y el gobierno no 
respetan los intereses de los ciudadanos, son ellos los que se manifiestan en las calles. 
 Es lo que por sentido común se ha dado a través de la historia y también con lo 
cual se han conquistados muchos derechos también, aunque a algunos sectores les 
moleste. 
 Con respecto a esto, va a haber un nuevo „ruidazo‟ este día jueves 4 de agosto en 
la ciudad de Salta, en la plaza 9 de Julio. No se va a ir contra el derecho de nadie de la 
circulación, es una simple manifestación. Han sido estas manifestaciones de los 
ciudadanos comunes y corrientes, los que han incentivado que se revean las tarifas de 
gas y luz  en todo el país. Muchas gracias, señora Presidente. 

 
.*.*.*. 

MOCIÓN DE ORDEN 
SRA. FONSECA (Presidente).- Tiene la palabra la Concejal Foffani. 
SRA. FOFFANI.- Gracias, señora Presidente. Hice una moción y usted no la puso a 
votación. Así que la voy a reiterar como moción de orden, que según nuestro 
reglamento el Artículo 116°, dice que tiene prelación al tratamiento de cualquier otro 
tema,  aunque se esté tratando un tema en debate. La… 

T/22js.-  

 …La moción concretamente, es que por su presidencia se nos provea de los 
instrumentos legales siguientes: el instrumento que tiene ver con el pase a planta de los 
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trabajadores que ingresaron en este Concejo, de los cuales uno de ellos es el señor  
Julio Cervantes. 

Los otros, se los puedo nombrar para que el señor Secretario Legislativo vaya 
tomando nota o se lo paso en nuestra propuesta de Tablas. Tiene que ver con que 
como instrumento público, nos interesa que todos los señores concejales de este 
Cuerpo conozcan estos instrumentos que debieran ser provistos a los empleados; 
porque son justamente parte de estos instrumentos legales. 
SRA. PRESIDENTE (Fonseca).- Creo que lo que correspondería en todo caso, es pedir 
un informe. Solicitar por informe a la Presidencia, no soy yo la que tiene a cargo la 
Presidencia permanente, y eso ustedes lo saben claramente. En esta sesión estoy 
reemplazando al Presidente, de manera que estimo lo que correspondería seria 
proponer un  pedido de informe a la Presidencia, a los efectos que esto se eleve 
 Tiene la palabra la concejal Villamayor. 
SRA. VILLAMAYOR.- Señora Presidente, me parece que además de ser una 
burocracia extrema, me parece inadecuado que los propios concejales pidamos 
informes sobre cuestiones que son públicos.  

Particularmente, el hecho que exista la posibilidad de una moción como se ha 
planteado, cuando el contenido es absurdo no podemos someter a los 21 concejales a 
la votación. No puede exigir que en este momento se otorgue la documentación que 
está pidiendo a viva voz.  

Así que, señora Presidente, me parece criterioso y de respeto  a los ciudadanos, 
continuar con la sesión y no hacer caso a una moción cuyo contenido es absurdo. 
SRA. PRESIDENTE (Fonseca).- Vamos a poner a consideración el planteo. Por un lado 
seria la moción presentada por la concejal Foffani. Se va a votar, los señores 
concejales que estén por la negativa sírvanse levantar la mano. 

-RESULTA NEGATIVA- 
-(Con el voto negativo de los concejales: Villamayor, Cornejo, 
Suriani, Cánepa, Di Bez; Ortiz, Salím) 

SRA. PRESIDENTE (Fonseca).- RECHAZADA. 
-sin conexión al micrófono se manifiesta la concejal Foffani, 
resulta inaudible- 

 
.*.*.*. 

BOLETÍN DE ASUNTOS ENTRADOS 
SRA. PRESIDENTE (Fonseca).- Por Secretaria Legislativa se dará lectura al Boletín de 
Asuntos Entrados N° 21/16. 
SR. PROSECRETARIO LEGISLATIVO (Illesca).- Lee.- 

 
BOLETÍN DE ASUNTOS ENTRADOS N° 21/16 

1.- ASUNTOS Y PROYECTOS PRESENTADOS POR CONCEJALES  

 

1.1.- PROYECTOS DE ORDENANZA  

1.1.1.- En el Expte. CºNº 135-2760/16.- El concejal Matías Antonio Cánepa, presentan proyecto referente adherir a la a la Ley 
Nacional Nº 25.506, firma digital régimen legal. (A comisiones de Legislación General).  
 

1.2.- PROYECTOS DE RESOLUCION  

1.2.1.- En el Expte. CºNº135-2747/16.- El concejal Luis Alberto Hosel, presenta proyecto referente solicitar al Departamento 
Ejecutivo Municipal la pavimentación de arterias de barrio Unión. (A comisión de Obras Públicas y Urbanismo).  
1.2.2.- En el Expte.CºNº 135- 2768/16.-El concejal Ricardo Guillermo Villada, presenta proyecto referente a solicitar al 
Departamento Ejecutivo Municipal la cobertura del playón deportivo del Colegio Secundario Nº 5020 de barrio Santa Lucía. (A 
comisión de Obras Públicas y Urbanismo).  
1.2.3.- En el Expte.CºNº 135- 2793/16.- El concejal Luis Alberto Hosel, presenta proyecto referente a solicitar al Departamento 
Ejecutivo Municipal la colocación de luminarias en calle Serrenta Saavedra de el barrio Santa Clara de Asís. (A comisión de Obras 
Públicas y Urbanismo).  
1.2.4.- En el Expte.CºNº 135- 2794/16.- El concejal Luis Alberto Hosel, presenta proyecto referente a solicitar al Departamento 
Ejecutivo Municipal la colocación de luminarias en calle Chacho Peñaloza de barrio Santa Clara de Asís. (A comisión de Obras 
Públicas y Urbanismo).  
1.2.5.- En el Expte.CºNº 135- 2795/16.- El concejal Luis Alberto Hosel, presenta proyecto referente a solicitar al Departamento 
Ejecutivo Municipal la limpieza de un espacio de uso público ubicado en barrio San Ignacio. (A comisión de Medio Ambiente, 
Higiene y Seguridad ).  
1.2.6.- En el Expte.CºNº 135- 2796/16.- El concejal Luis Alberto Hosel, presenta proyecto referente a solicitar al Departamento 
Ejecutivo Municipal la limpieza de un espacio de uso público ubicado en el barrio Sanidad. (A comisión de Medio Ambiente, Higiene 
y Seguridad).  

1.3. PROYECTO DE DECLARACION  
 

1.3.1.-En el Expte. CºNº135-2752/16.- Los concejales Amanda María Frida Fonseca y Andrés Suriani presentan proyecto referente 
a declarar de interés municipal, la presentación del libro “Sin Educación la Argentina no Tiene Futuro”. (A comisión de Cultura, 
Educación y Prensa).  
 

1.4. PROYECTO DE SOLICITUD DE INFORMES  
 

1.4.1.-En el Expte.CºNº 135-2767/16.- El concejal Ricardo Guillermo Villada presenta proyecto referente a solicitar al Departamento 
Ejecutivo Municipal informe sobre la recaudación del pago en concepto de la Tasa de Ocupación y Utilización Diferenciada de 
Espacios del Dominio Público Municipal, por parte de empresas prestadoras de servicios. (A comisión de Hacienda, Presupuesto y 
Cuentas).  



 

                                                                                                              

  División Taquigrafía                                                                                                                               17ª Reunión  
 Concejo Deliberante                                                                                                                                          16ª Sesión  Ordinaria 
                                    

-20- 

 

“General Martín Miguel de Güemes Héroe de la Nación Argentina” 
“1813 – 2013 Bicentenario de la Victoria de la Batalla de Salta” 

 

4.- ASUNTOS DE TERCEROS PRESENTADOS ANTE EL CONCEJO DELIBERANTE  
 

4.1.-En el Expte. CºNº135-2403/16.- La Organización Tribuna Ambiental, solicita audiencia tratar auditoría ambiental de la empresa 
Agrotécnica Fueguina, Resolución Nº 42/15. (A comisión de Medio Ambiente, Higiene y Seguridad).  
4.2.-En el Expte. CºNº135-2704/16.- El Grupo Capoeira Brasil Salta, solicita se declare de Interés Municipal al “Primer Encuentro 
de Capoeira; Batizado y Troca de Corda: Ela É Linda, a realizarse los días 26, 27 y 28 de agosto del presente año. (A comisión de 
Cultura, Educación y Prensa).  
4.3.-En el Expte. CºNº135-2723/16.- El Jefe del Departamento Digesto del Concejo Deliberante de la ciudad de Salta, remite ante 
proyecto de ordenanza referente a abrogación de diversas ordenanzas. (A comisión de Legislación General).  
4.4.-En el Expte. CºNº135-2732/16.- La domisión Técnica Ad-Hoc de Asesoramiento de la comisión de Tránsito, Transporte y 
Seguridad Vial, propone nombre de “Islas Jónicas” a pasaje sin nombre del barrio Don Santiago. (A comisión de Tránsito, 
Transporte y Seguridad Vial).  
4.5.-En el Expte.CºNº 135-2737/16.- La Fundación Programa de Ayuda Solidaria Salta, solicita donación de terreno. (A comisiones 
de Obras Públicas y Urbanismo y de Hacienda, Presupuesto y Cuentas).  
4.6.-En el Expte.CºNº 135-2745/16.- Los Directores del Encuentro Internacional de Mimo y Clown Salta, solicitan se declare de 
Interés Municipal el “VII Encuentro Internacional de Mimo y Clown Salta 2016, Un Encuentro entre el Arte y la Gente”. (A comisión 
de Cultura, Educación y Prensa). 
4.7.-En el Expte.CºNº 135-2765/16.- El señor Claudio Burgos, solicita condonación de deuda en concepto de Contribución que 
Incide sobre Uso de Nicho. (A comisiones de Acción Social y Becas y de Hacienda, Presupuesto y Cuentas).  
4.8.-En el Expte.CºNº135-2789/16.- El Centro Vecinal Barrio Las Colinas, solicita instalación de red cloacal. (A comisión de 
Servicios Públicos, Actividades Comerciales y Privatizaciones).  
4.9.-En el Expte.CºNº 135-2799/16.- La Colectividad de Residentes Bolivianos en la Provincia de Salta, solicita se declare de 
Interés Municipal los eventos con motivo de conmemorar el 191 aniversario de la Independencia de la República de Bolivia. (A 
comisión de Cultura, Educación y Prensa).  
4.10.-En el Expte.CºNº 135-2800/16.- La Asociación Deportiva de Cestoball - Salta, solicita se declare de Interés Municipal el 
torneo “XI Liga Nacional B Femenina de Cestoball. (A comisión de Deporte, Turismo y Recreación).  

5.- SOLICITUDES DE CONDONACIÓN DE DEUDAS EN CONCEPTO DE TASA GENERAL DE INMUEBLES E IMPUESTO 
INMOBILIARIO  

5.1.- En el Expte.CºNº135- 2720/16.- La señora María Cristina Costa, solicita condonación de deuda en concepto de Tasa General 
de Inmuebles e Impuesto Inmobiliario. (A comisiones de Acción Social y Becas y de Hacienda, Presupuesto y Cuentas).  
5.2.- En el Expte.CºNº135- 2736/16.- El señor Justino Cruz, solicita condonación de deuda en concepto de Tasa General de 
Inmuebles e Impuesto Inmobiliario. (A comisiones de Acción Social y Becas y de Hacienda, Presupuesto y Cuentas).  
5.3.- En el Expte.CºNº135- 2746/16.- La señora Rosa Amelia Salva, solicita condonación de deuda en concepto de Tasa General 
de Inmuebles e Impuesto Inmobiliario. (A comisiones de Acción Social y Becas y de Hacienda, Presupuesto y Cuentas).  
5.4.- En el Expte.CºNº135- 2759/16.- La señora Silvia Patricia Cuellar, solicita condonación de deuda en concepto de Tasa General 
de Inmuebles e Impuesto Inmobiliario. (A comisiones de Acción Social y Becas y de Hacienda, Presupuesto y Cuentas).  
5.5.- En el Expte.CºNº135- 2792/16.- El señor Segundo Carrizo, solicita condonación de deuda en concepto de Tasa General de 
Inmuebles e Impuesto Inmobiliario. (A comisiones de Acción Social y Becas y de Hacienda, Presupuesto y Cuentas).  
5.6.- En el Expte.CºNº135- 2809/16.- El señor Adolfo Salvador Pérez, solicita condonación de deuda en concepto de Tasa General 
de Inmuebles e Impuesto Inmobiliario. (A comisiones de Acción Social y Becas y de Hacienda, Presupuesto y Cuentas).  
5.7.- En el Expte.CºNº135- 2821/16.- La señora Maira Talia Abigail Copa, solicita condonación de deuda en concepto de Tasa 
General de Inmuebles e Impuesto Inmobiliario. (A comisiones de Acción Social y Becas y de Hacienda, Presupuesto y Cuentas). 

 
INCLUSIÓN DE EXPTES 

-Continúan murmullos en la sala- 

SRA. PRESIDENTE (Fonseca).-  Por favor señores, mantengamos el orden en la 
sesión. 

 Tiene la palabra la señora concejal Di Bez. 
SRA. DI BEZ.- Gracias, señora Presidente. ¿Concejal Foffani me va a dejar incluir unos 
expedientes?... Gracias, señora. 

No quisiera volver hacia atrás, pero creo que es un tema tan delicado que 
debemos, si es que tuviéramos  injerencia en él, no es para tratar a la ligera, ni tener 
conocimiento, ni tratarlo aquí. Entonces creo que realmente no deberíamos ni haber 
votado, porque no era un tema para ser tratado en este lugar. 
 Voy a pedir mis inclusiones. El Expediente 2878: “Que vería con agrado que el 
ente regulador se ocupe de los derrames cloacales de la calle Moisés Gonoraski”. 
 El Expediente N° 2879, pedidos de informe sobre la implementación del plan de 
recolección selectiva de residuos domiciliarios “Separemos juntos,” porque sé que se 
hicieron en algunas zonas, de los orgánicos, los vidrios por separado para tener una 
idea ya que se va a renovar el contrato de la basura. 
 El Expediente N°2880. Pedido de informe. Plano completo del plan de 
emergencia y evacuación del teatro provincial y certificado de mínima seguridad contra 
incendio emitido por la Policía de Salta, a través de Bomberos. Gracias.   
SR. PRESIDENTE (Fonseca).- A consideración del Cuerpo el Boletín de Asuntos, con 
la inclusión solicitada por la concejal. Se va a votar, los  concejales que estén por la 
negativa que levanten la mano. 

-RESULTA AFIRMATIVA- 

SR. PRESIDENTE (Villada).- APROBADO.- 
T/23lb.- 

.*.*.*. 
PARA CONOCIMIENTO DEL CUERPO 

SRA. PRESIDENTE (Fonseca).- Por Secretaría Legislativa se dará lectura a la nómina 
de expedientes. 
SR. SECRETARIO LEGISLATIVO (Illesca).-Lee. 
 

NÓMINA DE EXPEDIENTES PARA CONOCIMIENTO DEL CUERPO 
 

1.- ASUNTOS Y PROYECTOS PRESENTADOS POR LOS CONCEJALES  
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1.1.-En el Expte. Cº Nº 135-2830/16.- Proyecto de resolución presentado por el concejal Ángel Horacio Ortiz, referente a la limpieza 
y desmalezamiento de la cancha de fútbol de barrio Leandro N. Alem. (A comisión de Medio Ambiente, Higiene y Seguridad).  
1.2.-En el Expte. Cº Nº 135-2831/16.- El concejal Gastón Galíndez, solicita su incorporación como miembro de la Comisión de 
Legislación General. (A comisión de Labor Parlamentaria).  
1.3.-En el Expte. CºNº 135-2832/16.-Proyecto de resolución presentado por el concejal Gastón Galíndez, referente a declarar de 
Interés Municipal al festival multidisciplinario denominado “Ponga Huevo Fest”, a realizarse el día 04 de agosto del presente año.(A 
comisión de Salud y Niñez).  
1.4.-En el Expte.CºNº135-2836/16.-Proyecto de declaración presentado por el concejal Gastón Galíndez, referente a declarar de 
Interés Municipal el torneo hípico regional Gral. Don Martín Miguel de Güemes “Héroe Nacional 2016”, a realizarse los días 05, 06 y 
07 de Agosto del presente año. (A comisión de Deportes, Turismo y Recreación).  
1.5.-En el Expte.CºNº135-2837/16.-Proyecto de resolución presentado por los concejales Cristina Inés Foffani, Mirta Liliana 
Hauchana y José Eduardo Britos, referente al cambio de funciones de un empleado del Concejo. (A comisión de Labor 
Parlamentaria).  
1.6.-En el Expte. CºNº 135-2842/16.-Proyecto de solicitud de informe presentado por el concejal Alberto Salim, referente al sistema 
informático de cobranza por conceptos que percibe el Municipio. (A comisión de Hacienda, Presupuesto y Cuentas).  
1.7.-En el Expte. CºNº 135-2843/16.-Proyecto de resolución presentado por los concejales Virginia Cornejo, Andrés Suriani, 
Cristina Inés Foffani y Ángel Horacio Ortiz, referente a convocatoria de plenario de Concejales a realizarse el día 17/08/16, a fin de 
analizar el Plan Integral de Promoción del Uso de las Bicicletas. (A comisión de Tránsito, Transporte y Seguridad Vial).  
1.8.-En el Expte. CºNº 135-2844/16.-Proyecto de solicitud de informe presentado por los concejales Virginia Cornejo, Andrés 
Suriani, Ángel Horacio Ortiz y Alberto Salim, referente a solicitar al Departamento Ejecutivo Municipal informe sobre planes de 
mantenimiento de plazas y plazoletas. (A comisión de Medio Ambiente, Higiene y Seguridad).  
1.9.-En el Expte. CºNº 135-2845/16.-Proyecto de declaración presentado por los concejales Gastón Galíndez, Ángela Di Bez, 
Andrés Suriani, Virginia Cornejo, Mario Enrique Moreno Ovalle, Cristina Inés Foffani, Ángel Horacio Ortiz, María Frida Frida 
Fonseca Lardies y Alberto Salim, referente a declarar Ciudadano Destacado al señor Ricardo Farfán, por su solidaridad y rápido 
accionar puesto de manifiesto, al ayudar a salvar la vida de una pequeña. (A comisión de Cultura, Educación y Prensa). 
1.10.-En el Expte. CºNº 135-2849/16.-Proyecto de resolución presentado por el concejal Luis Alberto Hosel, referente a solicitar al 
Departamento Ejecutivo Municipal provea de los servicios de agua y red cloacal al barrio Ampliación Sanidad Sureste. (A comisión 
de Servicios Públicos, Actividades Comerciales y Privatizaciones).  
1.11.-En el Expte. CºNº 135-2850/16.-Proyecto de resolución presentado por el concejal Luis Alberto Hosel, referente a solicitar al 
Departamento Ejecutivo Municipal provea los servicios de agua y red cloacal al barrio Santa Clara de Asís sureste. (A comisión de 
Servicios Públicos, Actividades Comerciales y Privatizaciones).  
1.12.-En el Expte. CºNº 135-2854/16.-Proyecto de resolución presentado por el concejal Matías Antonio Cánepa, referente a 
implementación de una normativa específica en el Programa PROCREAR. (A comisión de Legislación General).  
1.13.-En el Expte. CºNº 135-2861/16.-Proyecto de solicitud de informe presentado por los concejales Cristina Inés Foffani y Mirta 
Liliana Hauchana, referente solicitar al Departamento Ejecutivo Municipal informe sobre ejecución de obras de construcción de 
cordón cuneta y pavimentación en arterias del barrio Leopoldo Lugones. (A comisión de Obras Públicas y Urbanismo). 
1.14.-En el Expte. CºNº 135-2864/16.-Proyecto de ordenanza presentado por el concejal Alberto Salim, referente a implementación 
del “Bus de la Salud”. (A comisiones de Salud y Niñez y de Legislación General).  
1.15.-En el Expte. CºNº 135-2866/16.- Proyecto de resolución presentado por el concejal Luis Alberto Hosel, referente a reconocer 
la trayectoria del Sargento Ayudante Jorge Javier Humberto Abalos, Sargento Víctor Hugo Tolaba y la enfermera señora Silvia 
Chocobar, por desempeño, dedicación y búsqueda del bien común. (A comisión de Cultura, Educación y Prensa).  
1.16.-En el Expte. CºNº 135-2868/16.-Proyecto de declaración presentado por los concejales Mario Enrique Moreno y Luis Alberto 
Hosel, referente a declarar de Interés Municipal los eventos que realizará el Consulado y la Colectividad Boliviana con motivo del 
Aniversario de la Independencia de la República de Bolivia. (A comisión de Cultura, Educación y Prensa).  
1.17.-En el Expte. CºNº 135-2870/16.-Proyecto de resolución presentado por el concejal Luis Alberto Hosel, referente a solicitar al 
Departamento Ejecutivo Municipal la colocación de luminarias en el pasaje sin nombre de barrio Santa Clara de Asís sureste. (A 
comisión de Obras Públicas y Urbanismo). 
1.18.-En el Expte. CºNº 135-2871/16.-Proyecto de resolución presentado por el concejal Luis Alberto Hosel, referente a solicitar al 
Departamento Ejecutivo Municipal la colocación de luminarias en la calle Mar de Java de barrio Scalabrini Ortiz. (A comisión de 
Obras Públicas y Urbanismo). 

4.- ASUNTOS VARIOS 
  

4.1.- En el Expte. CºNº 120047-14706/2016-0.-El Ministerio de Educación, Ciencia y Tecnología de la Provincia de Salta, remite 
informe en virtud a lo solicitado mediante Declaración Nº 004/16, en referencia a implementación de educación sexual integral en 
establecimientos educativos. (A comisión de Cultura, Educación y Prensa).  
4.2.- En el Expte. CºNº 10226-80196/2016-0.-El Ministerio de Educación, Ciencia y Tecnología de la Provincia de Salta, remite 
informe en virtud a lo solicitado mediante Declaración Nº 05/16, en referencia a equipos interdisciplinarios de la Secretaría de 
Gestión Educativa. (A comisión de Cultura, Educación y Prensa). 

SRA. PRESIDENTE (Fonseca).- Se pone a consideración del Cuerpo la Nómina de 
expedientes para Conocimiento del Cuerpo. Se va a votar,  los  concejales que estén 
por la negativa que levanten la mano.   

-RESULTA   AFIRMATIVA- 

SRA. PRESIDENTE (Fonseca).- APROBADO.- 
 

.*.*.*. 
PEDIDOS DE PREFERENCIA  

SRA. PRESIDENTE (Fonseca).- Tiene la palabra la concejal Di Bez. 
SRA. DI BEZ.- Perdone que no tenga el número, pero es la Ordenanza para dejar sin 
efecto la permuta de un terreno municipal por uno particular. Creo que ustedes tienen el 
número  del expediente; el 806, con o sin dictamen, para el próximo miércoles. Gracias. 
SRA. PRESIDENTE (Fonseca).- Se pone a consideración la Preferencia solicitada por 
la concejal Di Bez. Se va a votar, los concejales  que estén por la negativa que levanten 
la mano. 

-RESULTA   AFIRMATIVA- 

SRA. PRESIDENTE (Fonseca).- APROBADA la Preferencia.- 
 

.*.*.*. 
SOLICITUDES DE INFORME 

SRA. PRESIDENTE (Fonseca).- De conformidad a lo acordado en reunión de Labor 
Parlamentaria, corresponde tratar en forma conjunta las Solicitudes de Informes que 
serán individualizadas por Secretaría Legislativa. 
SR. PROSECRETARIO LEGISLATIVO (Illesca).- Lee. 
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Ref. Expte.- N° C-135-1912/16.-  Presentado por el concejal Galíndez, referente a solicitar al Ejecutivo Municipal  

informe en 15 días hábiles sobre el monto total percibido por la Unión de Trabajadores Municipales en concepto de contribución 
solidaria, de acuerdo a lo establecido en el Artículo N° 131 del Convenio Colectivo de Trabajo. 

-No se lee- 
PROYECTO DE SOLICITUD DE INFORME 

EL CONCEJO DELIBERANTE DE LA CIUDAD DE SALTA 
EN REUNIÓN HA ACORDADO Y: 

SOLICITA INFORME 
PRIMERO.- SOLICITAR al Departamento Ejecutivo Municipal que, a través del área correspondiente, informe a este Cuerpo, en un 
plazo de quince (15) días hábiles, cual es el monto total a la fecha que percibió la Unión de Trabajadores Municipales (U.T.M.) por 
parte de la Municipalidad de Salta en virtud de la contribución solidaria del uno por ciento 1% establecido en el artículo 131 del 
convenio colectivo de trabajo. 
SEGUNDO.-COMUNÍQUESE, publíquese y dese al Registro Municipal.- 

 
.-.-.-. 

SR. PROSECRETARIO LEGISLATIVO (Illesca).- Lee. 
Ref. Expte.- N° C-135-2842/16.-  Presentado por el concejal Salím, referente a solicitar al Ejecutivo Municipal 

informe en 15 días hábiles sobre habilitaciones del sistema informático de cobranza con diferentes conceptos que percibe el 
Municipio a través del Tribunal de Faltas. 

-No se lee- 
PROYECTO DE SOLICITUD DE INFORME 

VISTO 
El reclamo del Tribunal Administrativo de Faltas sobre la imposibilidad de aplicación de la Resolución Nº 161/16 de la 

Secretaria de Hacienda de la Municipalidad de Salta, que entró en vigencia el 19 de julio del corriente año; y 
CONSIDERANDO 
Que, dicha resolución hace hincapié en la necesidad operativa de propender a un mejor ordenamiento y eficiencia en la 

administración de todos los ingresos del erario municipal, tanto tributarios como no tributarios; 
Que, en su artículo 2º la Resolución Nº 161/16, establece la prohibición a los cajeros de la Municipalidad de “recibir 

pagos, por cualquier otro concepto, contra la presentación de comprobantes expedidos manualmente”; 
Que, el artículo 5º expresamente comunica que el incumplimiento de la aludida resolución dará lugar a la realización de 

actuaciones sumariales y aplicación de sanciones; 
Que, la aplicación de la resolución en cuestión ha provocado inconvenientes en la percepción de ingresos por 

infracciones y su normal rehabilitación en las actividades que desarrollan los vecinos por no estar implementados en los soportes 
informáticos habilitados;        

Por ello; 
EL CONCEJO DELIBERANTE DE LA CIUDAD DE SALTA 

EN REUNIÓN HA ACORDADO Y : 
SOLICITA INFORME 

PRIMERO.-SOLICITAR al Departamento Ejecutivo Municipal que, a través de la Secretaria de Hacienda, informe a este Concejo 
Deliberante, en un plazo de quince (15) días hábiles, la fecha en que quedará habilitado el sistema informativo de cobranzas de los 
diferentes conceptos que percibe el municipio a través del Tribunal de Faltas. 
SEGUNDO.-COMUNÍQUESE, publíquese y dese al Registro Municipal.- 

 
.-.-.-. 

SR. PROSECRETARIO LEGISLATIVO (Illesca).- Lee. 
Ref. Expte.- N° C-135-2844/16.- De la concejal Cornejo, por el que se solicita al Ejecutivo Municipal informe en 15 

días hábiles si se cuenta con un plan preventivo en mantenimiento de plazas, juegos y aparatos de gimnasia instalado en la Ciudad 
-No se lee- 

PROYECTO DE SOLICITUD DE INFORME 
EL CONCEJO DELIBERANTE DE LA CIUDAD DE SALTA 

EN REUNIÓN HA ACORDADO Y: 
SOLICITA INFORME 

PRIMERO.- SOLICITAR al Departamento Ejecutivo Municipal que, por intermedio de las Secretarías de Obras Públicas y 
Planificación Urbana y de Ambiente y Servicios Públicos, informe a este Cuerpo, en el plazo de quince (15) días hábiles, las 
siguientes cuestiones respecto a las plazas y plazoletas públicas de la  ciudad: 

a) Sí existe un plan preventivo de mantenimiento para todas  las plazas y plazoletas de la ciudad. En caso afirmativo enviar 
copia de dicho plan; 

b) Sí existe un plan de mantenimiento de los juegos instalados con fines deportivos y/o recreativos en las mismas y en los 
espacios adyacentes a las diversas  avenidas donde fueron instalados. En caso afirmativo enviar copia de dicho plan; 

c) Si existe un plan de concientización  para que los vecinos que viven en los alrededores  de las plazas y plazoletas 
colaboren en el cuidado y limpieza de las mismas. En caso afirmativo enviar copia de dicho plan; 

d) Sí está planificado la colocación de  cestos de residuos en cantidad necesaria en todas las plazas y plazoletas de la 
ciudad. En caso afirmativo enviar copia de dicho plan  informando cantidades, diseño y material previsto para los 
recipientes. 

SEGUNDO.- COMUNÍQUESE, publíquese y dese al Registro Municipal.- 

 
.-.-.-. 

SR. PROSECRETARIO LEGISLATIVO (Illesca).- Lee. 
Ref. Expte.- N° C-135-2881/16.- Proyecto de Solicitud de Informe, presentado por el concejal Moreno, referente a 

solicitar al Ejecutivo informe en 15 días, si se ha adoptado la decisión de emplear alternativas que establece el contrato subscripto 
entre la Municipalidad y la Empresa Agrotécnica Fueguina. 

-No se lee- 
PROYECTO DE SOLICITUD DE INFORME 

VISTO 
El próximo vencimiento del contrato entre la Municipalidad de la ciudad de Salta y la empresa Agrotécnica Fueguina; y 

CONSIDERANDO 
Que, conforme a lo establecido por Decreto Nº 550/10, el contrato entre la empresa Agrotécnica Fueguina y la 

Municipalidad, para el servicio de recolección y tratamiento de residuos y otros servicios, tenía una duración de seis (6) años, 
venciendo el plazo el día 6 de octubre del corriente; 

Que, el contrato comprende una acción de prórroga a exclusiva voluntad del Municipio, de hasta cuatro (4) años de 
duración y que si la misma no se manifestare expresamente, el valor del silencio se considera como contrato rescindido; 

Que, estando próximos al vencimiento del plazo aún no se ha comunicado desde el Departamento Ejecutivo Municipal, 
decisiones y acciones tendientes a definir la situación del Municipio en lo que respecta a la prestación de este servicio vital; 

Que, existiendo distintas alternativas posibles, entre las que cabe destacar el llamado a licitación para lograr la mejor 
oferta y propuesta de prestación del servicio entre distintas empresas, resulta necesario conocer la política que el Departamento 
Ejecutivo Municipal implementará en tal hecho; 

Que, el servicio de recolección de residuos resulta de importancia prioritaria para los vecinos de nuestra ciudad, siendo 
necesario el conocimiento de las medidas adoptadas para la cobertura del mismo;                
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Por ello; 
EL CONCEJO DELIBERANTE DE LA CIUDAD DE SALTA 

EN REUNIÓN HA ACORDADO Y: 
SOLICITA INFORME 

PRIMERO.- SOLICITAR al Departamento Ejecutivo Municipal que, a través del organismo correspondiente, informe a este cuerpo, 
en un plazo de quince (15) días hábiles, lo siguiente: 

a) Si se ha adoptado decisión de emplear algunas alternativas (prórroga o rescición) que establece el contrato suscripto 
entre la Municipalidad de la ciudad de Salta y la empresa Agrotécnica Fueguina, aprobado por Decreto Nº 550/10, una 
vez operado el vencimiento del plazo de contratación; 

b) Si se evaluaron otras opciones para la prestación de los servicios de recolección y tratamiento de residuos, como así 
también de las otras funciones que se habían asignado a la empresa mencionada; en caso afirmativo, si se han adoptado 
acciones tendientes a su concreción; 

c) Si se evaluó la participación de otras empresas prestatarias de los servicios mediante convocatoria a licitación pública; en 
caso afirmativo, si se han adoptado acciones tendientes a su concreción. 

SEGUNDO.- COMUNÍQUESE, publíquese y dese al Registro Municipal.- 

 
.-.-.-. 

SR. PRO SECRETARIO LEGISLATIVO (Illesca).- Lee. 
Ref. Expte.- N° C-135-2861/16.- Mediante el cual se le solicita al Ejecutivo Municipal informe sobre la ejecución de 

obras de construcción de cordón cuneta y pavimentación de arterias en Barrio Leopoldo Lugones. 
-No se lee- 

PROYECTO DE SOLICITUD DE INFORME 
VISTO 

La Resolución Nº 240, aprobada por este cuerpo en el mes de junio del año 2014; y 
CONSIDERANDO 

Que, vecinos de Bº Leopoldo Lugones vienen reclamando obras elementales desde hace varios años y hasta la fecha 
no se efectuó ninguna obra;               

Por ello; 
EL CONCEJO DELIBERANTE DE LA CIUDAD DE SALTA 

EN REUNIÓN HA ACORDADO Y: 
SOLICITA INFORME 

PRIMERO.- SOLICITAR al Departamento Ejecutivo Municipal que, a través del organismo correspondiente, informe a este Cuerpo, 
en un plazo de quince (15) días hábiles, sobre la ejecución de las obras de construcción de cordón cuneta y pavimentación de las 
arterias del barrio Leopoldo Lugones. 
SEGUNDO.- COMUNÍQUESE, publíquese y dese al Registro Municipal.- 
 

SRA. PRESIDENTE (Fonseca).- Se pone a consideración del Cuerpo las Solicitudes de 
Informes. Se va a votar, los concejales  que estén por la negativa que levanten la mano. 

      -RESULTA AFIRMATIVA- 

SRA. PRESIDENTE (Fonseca).- APROBADOS.- 
QUEDAN SANCIONADOS. SE PROCEDERÁ EN CONSECUENCIA. 

 
.*.*.*. 

MOCIÓN 
SRA. PRESIDENTE (Fonseca).-  Tiene la palabra el concejal Galíndez. 
SR. GALINDEZ.- Sí, señora Presidente. Tal cual lo habíamos conversado con los 
Presidentes de Bloques en la reunión de Comisión de Labor Parlamentaria, voy a 
solicitar alterar la Orden del Día para poder poner en consideración el expediente del 
Instituto Provincial de la Vivienda, en el que se solicita la aprobación de dos 
urbanizaciones. 
 En este sentido, señora Presidente, también -como lo habíamos acordado con 
los Presidentes de Bloques- solicitamos -una vez que se apruebe la alteración del 
Orden del Día- constituir el Cuerpo en Comisión para poder tratamiento a este 
expediente y darle dictamen. 
SRA. PRESIDENTE (Fonseca).- A consideración la moción realizada por el concejal 
Galíndez, de alterar el orden de la sesión, a los efectos del tratamiento del punto que 
acaba de ser leído. Los concejales  que estén por la negativa que levanten la mano. 

      -RESULTA AFIRMATIVA- 

SRA. PRESIDENTE (Fonseca).- APROBADA la alteración de la sesión. 
 

.-.-.-. 
CUERPO EN COMISION 

SRA. PRESIDENTE (Fonseca).-   Se va a tratar la moción del concejal Galíndez, de 
poner el Cuerpo en comisión para el  tratamiento y dar despacho de comisión al tema. 

 A consideración la puesta del Cuerpo en comisión, se va a votar, los concejales  
que estén por la negativa que levanten la mano. 

      -RESULTA AFIRMATIVA- 

SRA. PRESIDENTE (Fonseca).- APROBADO. Se necesitaban los dos tercios, ha sido 
aprobado por unanimidad  

 
.*.*.*. 

TRATAMIENTO SOBRE TABLA 
SRA. PRESIDENTE (Fonseca).-Por Secretaría se dará lectura. 
SR. PRO SECRETARIO LEGISLATIVO (Illesca).- 

-No se lee- 
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Ref.- EXPTE. N° 0110068-125155/2016-0.- 
PROYECTO DE ORDENANZA 

EL CONCEJO DELIBERANTE DE LA CIUDAD DE SALTA,  
EN REUNIÓN, HA ACORDADO, Y 

O R D E N A: 
ARTÍCULO 1º.- EXCEPTUAR al Proyecto de Urbanización Parque Norte (Predio Pereyra Rozas) en el terreno correspondiente a la 
Matrícula Nº 164.320; Provincia de Salta, Instituto Provincial de Vivienda Salta; al cumplimiento de las disposiciones de la 
Ordenanza Nº 13.779 (Código de Planeamiento Urbano Ambiental) y Modificatorias Ordenanza Nº 14.180; Sección V Dimensiones 
de las Parcelas, Artículo Nº 279, de las disposiciones de Anexo 5.1. Subdivisión Mínima, Superficie Mínima, Frente Mínimo. 
ARTÍCULO 2º.-EXCEPTUAR al Proyecto de Urbanización Barrio Los Jacarandas (904 viviendas El Huaico) en el terreno 
correspondiente a la Matrícula Nº 168.754, Provincia de Salta, Instituto Provincial de Vivienda Salta; al cumplimiento de las 
disposiciones de la Ordenanza Nº 13.779 (Código de Planeamiento Urbano Ambiental) y Modificatorias Ordenanza Nº 14.180; 
Sección V Dimensiones de las Parcelas, Artículo Nº 279, de las disposiciones de Anexo 5.1. Subdivisión Mínima, Superficie Mínima, 
Frente Mínimo. 
ARTÍCULO 3º.-COMUNÍQUESE, publíquese y dése al Registro Municipal.-  

SRA. PRESIDENTE (Fonseca).-Tiene la palabra el concejal Galíndez. 
SR.GALINDEZ.- Si, señora Presidente. El expediente que estamos considerando, es el 
N° 110068-125155 del 2016, tal como obra en el expediente de la Comisión de Obras 
Públicas, que tiene dictamen de dicha comisión. En… 

T/24mn.- 

…En sus primeras fojas -de la 1 a la 4- se encuentra el fundamento y la solicitud 
del titular del Instituto de la Vivienda, el arquitecto Sergio Zorpudez, donde fundamenta 
el pedido en claras posiciones, vinculadas a la necesidad de aprovechar el espacio para 
la urbanización.  

Estamos hablando de dos urbanizaciones en zona norte de nuestra ciudad, uno 
en lo que se conoce como el barrio Huaico, el otro en la zona conocida como Pereyra 
Rosas. Son urbanizaciones donde el aprovechamiento de este tipo de construcción, 
como la construcción en altura, va a permitir avanzar en responder a la demanda 
habitacional que tiene nuestra Ciudad. 
 Esta elevadísima demanda habitacional hace que se siga gestionando desde 
Gobierno Provincial, desde el Ministerio de Finanzas y puntualmente del Instituto de la 
Vivienda, fondos nacionales. 

Estas viviendas construidas, y a construirse -como le decía- se realizan con 
fondos nacionales. 

 Este trámite que hoy le pedimos al Concejo Deliberante, es darle dictámenes del 
Cuerpo para poder aprobarlo, tiene que ver con  permitir la construcción de este tipo de 
viviendas  sin que con ello deba constituirse un consorcio, porque este es uno de los 
impedimentos que harían que no  se pudiera aprobar el financiamiento. 
 Aquí me hice un apunte, señora Presidenta, que lo leo rápidamente si me 
permite la lectura. 
SRA. PRESIDENTE (Fonseca).-  Esta autorizado, concejal. 
SR. GALINDEZ.- Gracias Presidenta. Se esgrime, lo que decía recién, la necesidad de 
cubrir la demanda habitacional. El problema de índole  técnica que se le puede generar 
a los copropietarios para ampliar la vivienda, constituir un consorcio debido a que 
conformar consorcio regímenes de copropiedad en complejos habitacionales tan  
grandes, dificulta y le diría yo mas, imposibilita la toma de decisiones, hasta incluso  
para  hacer una ampliación en su propio terreno. 
 Evidentemente esta obra pública, con un fin social tiende a disminuir este déficit 
habitacional. Y la Carta Municipal nos permite realizar este tipo de apreciaciones, y 
obviamente este expediente pasó  los trámites legales que tenían que pasar. A fojas 11 
se encuentra el informe realizado por el área de Obras Publicas del  Gobierno 
Municipal, donde define como factible aceptar el planteo de los planos  y la 
urbanización. 
 Por otro lado, como otro paso previo, a fojas 18 en el expediente que obra en la 
Comisión, y que puede ser de acceso público a todos los concejales. A fojas 14, 
nuestro asesor técnico el arquitecto Carlos Renfiges, hace su análisis y considera la 
aprobación a través del dictamen que obra a fojas 18.  

Dicho esto, solicito a los miembros que le demos dictamen a este expediente 
antes mencionado y podamos pasar rápidamente a su aprobación. A los fines que se 
pueda continuar con los trámites que está gestionando en este momento tanto el asesor 
Chaneton, como Zorpudes, en Buenos Aires para el financiamiento de dichas obras. 
Nada más, señora Presidente.  
SRA. PRESIDENTE (Fonseca).- Estamos en Cuerpo en  comisión. 

Si nadie más va a plantear nada, mocionaría que tomemos el dictamen de  
Obras Públicas como dictamen de comisión y lo pongamos a consideración del Cuerpo. 
 Tiene  la palabra la concejal Villamayor. 
SRA. VILLAMAYOR.- Justamente, señora Presidente, hablando con integrantes de la 
comisión de Legislación, me han planteado algunas inquietudes y me solicitan que 
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exprese en su nombre también; que le demos una semana más para que puedan 
analizar algunos aspectos que  indudablemente  no han evacuado en la premura con 
que se trajo este expediente al recinto. 
 Planteo la expresión que han tenido algunos concejales, seguramente  al 
momento de votar esto se va a evidenciar. En definitiva, Legislación no aprueba el 
dictamen de Obras Públicas en este momento. 

T/25mm.- 

SRA. PRESIDENTE (Fonseca).- Tiene la palabra la concejal Di Bez.-  
SRA. DI BEZ.-  Gracias, señora Presidente. Lamento  que el lunes no hubo sesión de 
Legislación, pero estamos hablando de 907 viviendas por un lado, y ciento y pico por 
otro; que tal vez si demoramos esto vamos a privar a la ciudad de mil viviendas 
sociales, porque los dúplex no son viviendas de lujo. 

Es más, se ha hecho una excepción para no considerarlo propiedad horizontal, 
porque usted imagínese un consorcio de 907 personas, creo que sería imposible, son 
terrenos de 8x20 que no van a estar totalmente construidos y el resto son ciento y pico.  

Pero aquí lo que corren son los tiempos, si realmente postergamos esto 
podemos llegar a privar a los ciudadanos de más de mil viviendas populares. 

Eso quiero aclarar, y sé que la concejal que pidió estaba el lunes, estuve 
también. Pero aquí no hay nada extraño, es una excepción que está pidiendo la 
provincia para que se puedan hacer más de mil viviendas populares. Gracias, señora 
Presidente. 
SRA. PRESIDENTE (Fonseca).- Tiene la palabra la concejal Villamayor. 
SRA. VILLAMAYOR.- Señora Presidente, al margen de lo que surja de la votación, 
quiero aclarar algo.  

Entiendo que no podemos tener el apuro o que una semana signifique -hay que 
usar bien los términos-, privación de la posibilidad de tener una vivienda.  

El hecho de querer modificar la situación normativa para que no conformen un 
consorcio, no obsta o impide que puedan tener algunos concejales una visión más clara 
en una semana más, no va a modificar la realidad de este conjunto de viviendas y de 
habitantes.  

Lo digo claramente, porque cada vez que el gobierno de la provincia nos ha 
solicitado alguna modificación, se plantean problemas serios. Siempre actúan con 
celeridad, siempre las cosas son imperiosas  y a la larga nos sucede como hoy con 
PROCREAR.  

Cuando nos solicitaron los terrenos de Pereyra Rozas para IPV y PROCREAR, 
teníamos la posibilidad que allí habitasen, según el PIDUA y la planificación que tenía 
Obras Públicas de la gestión anterior, 20 mil habitantes. Con la modificación que 
impuso el gobierno de la provincia hoy tenemos alrededor de 4 mil habitantes como 
densidad máxima para esos terrenos, cuando es una ciudad que tiene escasez de 
espacio verdes, de lugares para construir.  

Hoy estamos hablando de este tipo de modificación, un pedido más del gobierno 
de la provincia, un apuro más de un concejal que plantea la necesidad que una semana 
puede dejar gente sin vivienda, una exageración.   

Particularmente, señora Presidente, si se aprueba hoy bienvenido sea para 
aquellos que entienden que nuestra Salta es mejor. Pero entiendo que una semana no 
modifica la situación de estas viviendas que llevan muchísimos meses y años en esta 
situación, con lo que una semana más me parece prudente. Nada más, señora 
Presidente. 
SRA. PRESIDENTE (Fonseca).- Tiene la palabra la concejal Arroyo. 
SRA. ARROYO.- Gracias, señora Presidenta.  

Realmente, considero la falta de responsabilidad del gobierno de la provincia que 
no le importa nada la norma municipal. Aquí estamos generando, viendo si aprobamos 
o no una excepción para poder aprobar, por lo que entiendo y veo en el expediente.  

En este caso las viviendas deberían de ser de 10x20, en este caso la 
construcción que hizo el gobierno de la provincia fue de 8x20. Irresponsabilidad hacia la 
gente que fue adjudicataria de esos terrenos, total no importa, después los concejales 
aprueban las excepciones, vemos como hacemos.  

Hoy nos encontramos en una disyuntiva, lógicamente que hay una necesidad 
social que aprobemos esta excepción, para que las personas adjudicatarias de las 
viviendas puedan obtener de esta manera las escrituras y tener todo como 
corresponden.  

Entiendo, que lo primero que va a primar son los intereses de los vecinos. Pero 
sí quiero hacer un signo de pregunta al gobierno de la provincia que desoyen las leyes 
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municipales, para poder construir, hacer. Es decir, que si desde casa infringimos las 
normas y no las respetamos, que queda para los demás.  

Entiendo igualmente, que para hacer más viviendas hay que hacer una reforma 
en el Código de Planeamiento que es algo que lo estamos evaluando con el COMDUA, 
porque la necesidad de viviendas sociales así lo requieren. En algunos lugares ha 
quedado obsoleta la norma, y hay que trabajar también para una ciudad que crezca 
para arriba. En… 

T/26cp.- 

…En mi caso, señora Presidente, por supuesto que considero que vamos a tener 
que aceptar la excepción y este pedido -como dije anteriormente, por más que sea 
redundante- porque nos tenemos que poner al lado del vecino. Pero antes de construir 
y generar excepciones, sería bueno primero trabajar en la normativa. Gracias.  
SRA. PRESIDENTE (Fonseca).- Gracias concejal.  

Tiene la palabra el concejal Galíndez, después Cornejo, Ortiz y Di Bez.  
SR. GALINDEZ.- Gracias, Presidente. Muy breve. Esto fue un acuerdo de los 
presidentes de bloque, podrían haber expresado esto en la Comisión de Labor 
Parlamentaria donde estaban todos presentes.  

No hubo apuro, hubo una consulta y por unanimidad, sino apelo al acta de la 
Comisión de Labor Parlamentaria, dieron el visto bueno.  

Por otro lado, los que pretenden hablar de la autonomía o en contra de un 
supuesto avasallamiento, está el dictamen del Departamento Ejecutivo Municipal. O 
sea, equipo del Intendente Sáenz dando la factibilidad.  

Me parece, después de que hagan uso de la palabra, no quiero interrumpirlos en 
el derecho del uso de la misma, pero solicitaría un Cuarto Intermedio para ver si 
tenemos los votos y si sirve debatirlo. 

Nada más, señora Presidente.  
SRA. PRESIDENTE (Fonseca).- Tiene la palabra la concejal Cornejo 
SRA. CORNEJO.- Gracias, señora Presidente. La verdad que la concejal preopinante lo 
dijo con toda claridad: ¡basta de que el Municipio este pintado, señora Presidenta! El 
Municipio tiene normas, y éstas se tienen que cumplir. Seguimos dentro de las mismas 
temáticas de las manifestaciones anteriores.  

El concejal Galíndez, ha expresado algo y yo soy muy respetuosa de la palabra. 
El dijo, estuvimos en reunión de presidentes de bloque. Es verdad, pero no deja de 
serlo, que también nos ponen un tema, nos manifiestan la necesidad de la gente y uno 
dice: pobre gente como no les vamos a dar soluciones. 

 En realidad no somos nosotros los que les hemos generado el problema a la 
gente, sino una provincia que no respeta las normas de un Municipio. Y tenemos que 
decirle basta a este tipo de cosas. No con la gente de por medio, pero de aquí en mas, 
sepan que vamos a hacerlo respetar a nuestro Municipio con sus respectivas normas. 

Señora Presidente, la verdad que cuando hablamos de Parque la Vega, hace 
rato que hablamos de problemas. Porque primero, se había hecho toda una 
planificación a través de todas las organizaciones intermedias que estaban trabajando, 
en cómo se podría desarrollar ese único espacio que nos quedaba -casi corazón de 
nuestra ciudad-. 

De la mejor manera, cuidando el medio ambiente, cuidando que se cumplan las 
normativas vigentes. Entre gallo y media noche, le sacaron una ordenanza ad 
referéndum otorgándole al IPV este lugar para que modifique y haga prácticamente las 
cosas como hoy las estamos viendo en este expediente; perjudicando a la gente que de 
buena voluntad construyó o tiene la posibilidad de ser propietario en un lugar como 
este.  

Pero la verdad hay que decir en algún momento: se terminaron las excepciones y 
empecemos realmente a hacer las cosas distintas.  

Tengo presente otra excepción que hasta el día de hoy me molesta, es que a 
través del IPV por no querer invertir lo que hay  que invertir, le han hecho una 
excepción al enterrado de todos los cables que circulan por nuestra ciudad, que son 
realmente un peligro para las características climatológicas que tenemos en Salta: los 
incendios, los vientos. Inclusive, lo que nos sucedería si llegáramos a tener algún tipo 
de sismos, que estamos en un lugar de alto riesgo. 
 Así que, pongámonos a trabajar  de verdad, trabajemos con seriedad y dejemos 
de pedir eximiciones a las cosas que deberían hacerse de una manera diferente. Nada 
más, señora Presidente.  

T/27sq.- 

.-.-.-. 
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PEDIDO DE CUARTO INTERMEDIO 
SRA. FONSECA (Presidente).- Gracias, concejal. 
 Tiene la palabra el concejal Ortiz. 
SR. ORTIZ.- Gracias, señora Presidente. La verdad, que ante la conversación con 
diferentes concejales, creemos oportuno pedir un cuarto intermedio para acercar 
posiciones. Porque es una decisión muy importante la que ataña a este tema, y quizás 
si no lo saben muchos vecinos de Salta que han sido sorteados pueden estar 
involucrados en esta decisión que podemos tomar. 
 Así que, le pido de señora Presidente un cuarto intermedio. 

-Se suscita un dialogo entre concejales- 

SRA. FONSECA (Presidente).- Tiene la palabra la concejal Di Bez, antes de votar el 
Cuarto Intermedio. 
SRA. DI BEZ.- Gracias, señora Presidente. Voy a ser muy breve, doy la razón a todo lo 
que han dicho que la provincia avasalla, hemos renegado contra el señor Zorpudes; 
hemos hecho todo tipo de disquisiciones en obras públicas.  
 Voy a leer lo que nos manda el Ejecutivo Municipal, dice: “Es clara la 
fundamentación que el IPV hace respecto de las dificultades que enfrenta para 
constituir consorcios o regímenes de co-propiedad, por lo que, con base en lo 
expresado en el párrafo anterior, consideramos factible aceptar este tipo de planteo 
urbano”, y en negrita pone, “para los predios solicitados únicamente si con ello 
pretenden ir contra los contenidos del Código de Planificación. Ya que, como se dijo, 
desde el punto de vista morfológico el resultado será el mismo, cualquiera sea la 
condición catastral del inmueble”. 
 Por eso, es que ante el consejo del mismo Ejecutivo Municipal, y pensando como 
dijo el concejal preopinante que estamos hablando de 1130 viviendas, es que de Obras 
Públicas salió el dictamen positivo señora Presidente. Gracias. 
SRA. FONSECA (Presidente).- Yo les pediría que votemos, no sé si le parece al 
concejal Ortiz, creo que están aclarados los tantos y que mas debate no creo que vaya 
a resolver nada.  
 Pediría que mandemos a votar el proyecto. Tiene la palabra el concejal Ortiz. 
SR. ORTIZ.- Gracias, señora Presidente. A solicitud de algunos concejales, si creen 
oportuno, nos solicitan en cuarto intermedio para algunas explicaciones. 
  La verdad, que si alguien no estaba bien informado, tengamos esa paciencia. 
SRA. FONSECA (Presidente).- Vamos a votar entonces el cuarto intermedio.  
 Se pone a consideración del Cuerpo  el pedido de Cuarto Intermedio, se va a 
votar, los concejales que estén por la negativa que levanten la mano. 

-RESULTA AFIRMATIVA- 

SRA. FONSECA (Presidente).- APROBADO. Se pasa a Cuarto Intermedio. 
-Siendo horas: 19:44´- 

 
REANUDACIÓN DE LA SESION 

-A las horas 19:54´- 

SRA. FONSECA (Presidente).- Se reanuda la sesión. 
.-.-.-. 

MOCION 
SRA. FONSECA (Presidente).- Tiene la palabra el concejal Galíndez. 
SR. GALINDEZ.- Gracias, señora Presidente. Hemos conversado con los miembros de 
la Comisión de Legislación General, le hemos puesto en conocimiento los distintos 
dictámenes que se encontraban en el expediente. 
 También vamos a hacer un pedido formal a través de la comisión de Obras 
Públicas, de la participación más activa del Instituto de la Vivienda en nuestro Concejo 
Deliberante, tal cual lo expresara la concejal Cornejo. 
 Si bien nosotros en la comisión de Obras Públicas tuvimos la explicación, hemos 
sido citados al Instituto de la Vivienda. Nos parece, para próximas oportunidades, darle 
parte a todo el Cuerpo deliberativo para que tengan conocimiento de esto.  
 Así que, solicito se tome en consideración -de acuerdo a lo que conversamos con 
los miembros de la comisión de Legislación General y pudimos evacuar las dudas a 
través del expediente- como dictamen de este Cuerpo el dictamen que obra en el 
expediente de la comisión de Obras Publicas. 
SRA. FONSECA (Presidente).- A consideración la moción realizada por el concejal 
Galíndez, de tomar el dictamen de la Comisión de Obras Públicas como dictamen del 
Cuerpo. Se va a votar, los concejales que estén por la negativa que levanten la mano. 

-RESULTA AFIRMATIVA- 

SRA. FONSECA (Presidente).- APROBADA la moción.- 
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.-.-.-. 
 T/28js.- 

SRA. FONSECA (Presidente).- Se va a votar sacar el Cuerpo en comisión, los 
concejales que estén por la negativa que levanten la mano. 

-RESULTA AFIRMATIVA- 

SRA. PRESIDENTE (Fonseca).- APROBADO. 
 Entonces, se pone a consideración en general y en particular el dictamen 
conjunto de Obras Públicas y lo que se acaba de aprobar como dictamen de Cuerpo. 
Se va a votar, los concejales que estén por la negativa que levanten la mano. 

-RESULTA AFIRMATIVA- 

SRA. PRESIDENTE (Fonseca).- APROBADO. 
 QUEDA SANCIONADO. SE PROCEDERÁ EN CONSECUENCIA. 
 

.*.*.*. 
O R D E N   D E L   D Í A 

SRA. PRESIDENTE (Fonseca).-  Vamos a aclarar, este punto tampoco cuenta con 
dictamen de comisión. De manera tal, que para su tratamiento vamos a tener que volver 
a votar la puesta del Cuerpo en comisión. 
 Por Secretaria Legislativa se dará lectura al Primer punto de la Orden del Día. 
SR. PROSECRETARIO LEGISLATIVO (Illesca).- Lee.- 
 

EXPTE  Nº. 135-2753/16.- 
ANULACIÓN DEL AUMENTO TARIFARIO  

DE LOS SERVICIOS PÚBLICOS 
(Punto Nº 1-Preferencia-) 

-Se lee- 
S/DICTAMEN 

PROYECTO DE DECLARACION 
VISTO  

Los aumentos registrados en los cuadros tarifarios de las empresas de servicios y 
CONSIDERANDO: 
QUE en el transcurso del primer cuatrimestre del corriente año se han efectuado incrementos tarifarios que han 

multiplicado el costo de la provisión de los servicios públicos y 
QUE estas medidas constituyen un claro rescate de las empresas privatizadas que por años han desfinanciado los 

servicios públicos, y que bajo la gestión K han utilizado los subsidios millonarios del Estado para incrementar sus ganancias a costa 
de la precarización laboral y la desinversión absoluta, que han tenido su máxima expresión en la masacre de Once. 

QUE a través de los tarifazos sobre la población trabajadora se exime de responsabilidad a las empresas, se avala este 
desfalco y se pretenden salvar el esquema de privatizadas, sin siquiera investigar las sistemáticas violaciones a los contratos de 
concesiones. 

QUE el actual Poder Ejecutivo está procediendo a premiar a los empresarios que han sido beneficiados mediante la 
corrupción, el desvío de fondos y subsidios millonarios por el gobierno anterior. 

QUE la totalidad de los servicios públicos mencionados tienen incidencia directa en el costo de la canasta básica familiar. 
QUE con un cuadro inflacionario que tiene como proyección anual el 40 %, el Poder Ejecutivo ha suscrito acuerdos 

paritarios con gremios estatales y docentes que están muy por debajo para afrontar este encarecimiento de los servicios. 
QUE los jubilados aun están en peores condiciones, con jubilaciones mínimas que resultan un 50% menos de lo que 

indica la canasta básica determinada por la Defensoría de la Tercera Edad de la Ciudad, y sufriendo un ataque en todo el país, 
como en Córdoba, Tierra del fuego y Santa Cruz, donde han echado mano a las cajas provinciales, reduciendo el poder adquisitivo 
y eliminando derechos jubilatorios adquiridos, como el 82% móvil. 

QUE los aumentos de tarifas han sido, en todos los casos, confiscatorios del poder adquisitivo: la electricidad registro 
subas de entre 300y 600%, el gas un 300% de promedio, el agua 140%, los trenes y colectivos de pasajeros un 100% promedio, los 
peajes hasta 200% y la escalada inflacionaria y devaluatoria cuenta con la venias de los gobiernos provinciales y sus partidos y que 
la crisis social que han 

QUE las recientes subas en el gas provocaron auto convocatorias, movilizaciones y petitorios principalmente en Rio 
Negro y Neuquén. Y al mismo tiempo, ante la crisis desatada en el frente patronal, en Tierra del Fuego, el sindicato de petroleros 
anuncio para el 1º de junio el corte del suministro del gas hacia todo el país 

QUE en Santa Cruz y Chubut, la justicia hizo lugar a los amparos presentados, suspendiendo el tarifazo. 
QUE al mismo tiempo que se anuncia un fuerte ajuste en la población a través de las tarifas, el gobierno nacional ha 

tomado una serie de medidas que benefician a los pulpos petroleros y los monopolios eléctricos, además, de las ya implementadas 
sobre el agro y la minería con la eliminación de las retenciones, y los subsidios al petróleo por encima del precio internacional, el 
pago del gas a un valor más caro que el que se importa de Bolivia, en una operatoria que beneficia a la empresa en donde era CEO 
el propio ministro de Energía, y el aumento del 31% en las naftas 

QUE a través de los tarifazos, el costo de subsidiar al capital se traslada al conjunto de la población. 
QUE el gobierno argumenta que tales susidios “sostienen el empleo de los trabajadores petroleros” sin embargo, las 

suspensiones y despidos en la industria petrolera han continuado, como se puso de manifiesto en la reciente movilización 
multitudinaria que ganó las calles de Comodoro Rivadavia. Rechazamos este beneficio sobre los monopolios privados y en 
oposición planteamos la apertura de los libros de las empresas, para que el conjunto de la población acceda a sus verdaderos 
costos de producción y este conocimiento, con toda seguridad, revelara el parasitismo de los concesionarios privados, y abrirá el 
camino a una renacionalización de la industria energética y el transporte bajo control de los trabajadores. 

QUE de ese modo, estos servicios dejaran de ser una fuente de exacción a los trabajadores y al país para convertirse en 
el soporte de una verdadera industrialización dirigida por la mayoría trabajadora. 

QUE es inadmisible que los usuarios, a través de los tarifazos, sean utilizados para salir de la crisis de inversiones y 
desfinanciamiento que las propias empresas ocasionaron en complicidad con el poder político. Vale recordar, a solo título de 
ejemplo, el caso del grupo Midllin (Edenor) que utilizo los subsidios percibidos bajo la llamada “década ganada” para financiar la 
compra de numerosas distribuidoras eléctricas y transportadoras de energía en el interior del país, y que, recientemente ha 
adquirido los activos locales de Petrobras. 

QUE los anuncios de los nuevos cuadros tarifarios han sido vinculados por los funcionarios a un plan de inversión en cada 
área, pero ese fue el mismo motivo por el cual las empresas concesionarias que operan los servicios públicos han recibido 
subsidios leoninos por parte del Estado nacional durante la última década, mientras se agravo el vaciamiento y la huelga de 
inversiones por parte de las empresas privatizadas. Los reiterados cortes de agua y electricidad son una clara expresión de ello por 
lo que el costo de la desinversión de ningún modo puede de Petróleo de uso domiciliario en $50 fijos, hasta el reemplazo de su 
consumo por el servicio de Gas Natural por redes. (Según el último censo (2010), hay 4.500.000 hogares que usan gas licuado de 
petróleo (GLP), conocido como gas en garrafa. Se calcula que ochocientos mil hogares más que en el año 2001 usan garrafas. El 
29,3 por ciento de los hogares argentinos no posee provisión de gas natural. De este guarismo, el 85% consume gas envasado y el 
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15% restante combustibles sustitutos, como kerosene, leña, papel, etc. Si trasladamos estas cifras a cantidad de personas se 
obtiene que el 36,1% de la población nacional carece de gas natural. En la Ciudad de Buenos Aires hay unas 80.000 familias que 
no tienen acceso al gas natural. Lo mismo sucede en el Gran Buenos Aires, donde 960.000 usan garrafas. Es decir, 1 de 3 familias 
del courbano cocina o se calefacciona con garrafas. (INDEC, 2010). Las provincias de Chaco, Misiones; Corrientes y Formosa no 
tienen gas natural, aunque se está construyendo el gasoducto del noroeste argentino, es una obra que tiene un profundo retraso y 
hasta ahora se vienen incumpliendo los plazos. En Córdoba el 41% de los hogares usa garrafa; en Santa fe el 45%; en San Luis el 
40%; en Jujuy supera el 50%, y en Catamarca el 68%. (INDEC, 2010) 

QUE el esquema de concesiones de los servicios públicos debe ser5 revisado íntegramente. No solo para determinar cuál 
es el costo real de la provisión de dichos servicios, sino para proceder a un blanqueo de los desfalcos producidos e impedir que se 
profundice el vaciamiento y la precarización laboral de los empleados de las empresas. 

QUE los funcionarios públicos de distintos niveles han sido cómplices de una situación que ha tenido sus expresiones 
más extremas en la tragedia ferroviaria de Estación Once y el asesinato de Mariano Ferreyra, que dejo al desnudo un entramado 
con el cual privatizadas, burocracia sindical y el Estado sobreexplotaban a trabajadores tercerizados y vacían el servicio. 

QUE la creación de comisiones independiente, con representantes electos por los trabajadores, junto a organizaciones de 
usuarios y asesores técnicos de universidades nacionales, apunta a que avance una investigación, clarifique las cuentas y abra una 
deliberación nacional sobre el sistema de concesiones privadas actuales. 

POR ELLO: 
EL CONCEJO DELIBERANTE DE LA CIUDAD DE SALTA, 

EN REUNION HA ACORDADO Y 
 DECLARA: 

ARTICULO 1º.- Adherir al Proyecto de Ley presentado por el Diputado Nacional Pablo López PO-FIT “ANULACION DEL 
AUMENTO TARIFARIO EN LOS SERVICIOS PUBLICOS” se adjunta copia 
ARTICULO 2º.- DE FORMA. 

.-.-.-. 
CUERPO EN COMISION 

SRA. PRESIDENTE (Fonseca).- Como lo aclare previamente, antes de dar la palabra a 
cualquier concejal, vamos a votar la puesta del Cuerpo en Comisión para dar dictamen 
a este punto que no lo cuenta. Recordando que necesita las dos tercera parte, mayoría 
agravada. 
 Se va a votar, los concejales que estén por la negativa que levanten la mano. 

-RESULTA NEGATIVA- 
-(Con el voto negativo de los concejales: Galíndez, Villamayor, 
Cánepa, Cornejo, Salím, Suriani, Ortiz, Di Bez, Arroyo, González- 

SRA. PRESIDENTE (Fonseca).- RECHAZADO. 
 

.*.*.*. 
MOCIÓN 

SRA. PRESIDENTE (Fonseca).- Tiene la palabra la concejal Di Bez. 
SRA. DI BEZ (Si conexión al micrófono).-Que no se lea, señora Presidente… 
SRA. VILLAMAYOR (Si conexión al micrófono).-Que no se lea… 
SRA. PRESIDENTE (Fonseca).- Se pone a consideración la moción de que no se lean 
los puntos porque todos los tienen en sus bancas. Se va a votar, los concejales que 
estén por la negativa que levanten la mano. 

-RESULTA AFIRMATIVA- 

SRA. PRESIDENTE (Fonseca).- APROBADA la moción.- 
 

.*.*.*. 
EXPTE. Nº 135-2755/16.- 

REPUDIO  A LA EMPRESA SEABOARD  
CORPORATION POR CONFLICTO CON 

 OBREROS DEL INGENIO TABACAL 
(Punto Nº 2) 

-No se lee- 
S/DICTAMEN 

PROYECTO DE DECLARACION 
VISTO: 
El lock out patronal iniciado desde principios de la zafra 2016 por la Empres Seabord Co y su intento de imponer 

unilateralmente el turno relevante; 
EL CONCEJO DELIBERANTE DE LA CIUDAD DE SALTA 

EN REUNION, HA ACORDADO 
Y DECLARA: 

Artículo 1: La más completa solidaridad con los obreros del Ingenio Tabacal, que enfrentan hoy el intento de imposición unilateral 
por parte de su patronal, la multinacional norteamericana Seaboard Corporation, de una organización de los turnos y funciones 
laborales que implica una caída neta del salario del 37%, a la par de un incremento en la productividad del trabajo de cada obrero 
de un orden del 33%. 
Artículo 2: Repudiar el lock aut patronal que lleva adelante la Seaboard Co. para imponer su reforma laboral, como un acto de 
extorsión que impide la posibilidad del ejercicio de derecho de huelga que tienen los obreros. 
Articulo 3 Repudiar las denuncias penales promovidas por la Seaboard Corporation, sobre los miembros de la comisión directiva 
del Sindicato de trabajadores Azucareros del Ingenio Tabacal, interpretando su legitimo derecho y obligación de ejercer la 
representación gremial dentro del lugar de trabajo, como violación de domicilio y de la propiedad privada; argumento usado por la 
última dictadura militar para proscribir e ilegalizar la acción sindical. 
Artículo 4: Reclamar la satisfacción integral del pliego que los trabajadores de Tabacal reclaman a través de su representación 
sindical, en el marco de las paritarias en curso, del sector. 
Artículo 5: De forma. 

.-.-.-. 
CUERPO EN COMISION 

SRA. PRESIDENTE (Fonseca).- En este caso es la misma situación, es un punto que 
no cuenta con dictamen de Comisión. 
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Se pone a consideración nuevamente la puesta del Cuerpo en Comisión, para 
dar tratamiento a este tema. Se va a votar, los concejales que estén por la negativa que 
levanten la mano. 

-RESULTA NEGATIVA- 
-(Con el voto negativo de los concejales: Galíndez, Villamayor, 
Cánepa, Cornejo, Salím, Suriani, Ortiz, Di Bez, Arroyo, González- 

SRA. PRESIDENTE (Fonseca).- RECHAZADO. 
 Nuevamente aclaro que se necesita mayoría agravada de dos tercios del 
Cuerpo, para dar dictamen de comisión a un asunto que llega sin dictamen. 

 
.*.*.*. 

MOCIÓN 
SRA. PRESIDENTE (Fonseca).- Tiene la palabra la concejal Di Bez. 
SRA. DI BEZ.- Gracias, señora Presidente. Como los Puntos: 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 
17, 18 y 19 son de Obras Públicas, salvo que algún concejal opine lo contrario, pido que 
se voten en bloque. 
SRA. PRESIDENTE (Fonseca).- A consideración el tratamiento conjunto de los puntos 
que acaba de leer la concejal Di Bez. Se va a votar, los concejales que estén por la 
negativa que levanten la mano. 

-RESULTA AFIRMATIVA- 

SRA. PRESIDENTE (Fonseca).- APROBADA la moción.- 
.-.-.-. 

 
EXPTE Nº 82- 011390- SG- 2016-. 

DONACIÓN DE TERRENO, DESTINADO A 
CALLES, OCHAVAS Y ESPACIOS VERDES 

(Punto Nº 3) 
-No se lee- 

DICTAMEN N° 03 
CONCEJO: las comisiones de Hacienda, presupuesto y Cuenta  y Obras Públicas y Urbanismo, han considerado los expedientes 
de referencia y, por las razones que dará el miembro informante, aconseja el dictado del siguiente: 

PROYECTO DE ORDENANZA 
EL CONCEJO DELIBERANTE DE LA CIUDAD DE SALTA, 

EN REUNION, HA ACORDADO, Y 
O R D E N A 

ARTICULO 1°.- ACEPTAR la donación efectuada por la señora Florencia Natacha Jiménez, D.N.I. N° 29.001.556, a favor de la 
Municipalidad de la Ciudad de Salta, de una superficie de 5 Has. 7.109,48 m², Matrícula N°143.198 - Sección Q - Fracción 25e, 
Departamento Capital correspondiente al Barrio Parque Círculo IV, la cual será destinada a calles, ochavas, uso institucional y 
espacios verdes, discriminados de la siguiente manera: 

      Superficie destinada a Uso Institucional                       906,12  m² 
      Superficie destinada a calles                          4Has.  6.703,80  m² 
      Superficie destinada a espacios verdes                     9.060,02 m² 
      Superficie destinada a ochavas                                     439,54 m² 
      Total de superficie a donar                             5Has.  7.109,48  m² 

ARTICULO 2º.- LA superficie mencionada en el artículo anterior, será destinada al Uso Público Municipal, y se destino no podrá 
cambiarse bajo ningún concepto. 
ARTICULO 3º.- COMUNIQUESE, publíquese y dese al Registro Municipal.- 

 
.-.-.-. 

EXPTES. Nºs 135-2490/16 y 135- 2520/16.- 
OBRAS DE PAVIMENTACIÓN EN  

B° EL SOL y VILLA MÓNICA  
(Punto Nº4) 

-No se lee- 
DICTAMEN  Nº 04 

CONCEJO: la comisión de Obras Públicas y Urbanismo, ha considerado los expedientes de referencia y por las razones 
que dará el miembro informante, aconseja el dictado del siguiente:   

PROYECTO DE RESOLUCION 
EL CONCEJO DELIBERANTE DE LA CIUDAD DE SALTA, 

EN REUNION, HA ACORDADO, Y 
R E S U E L V E: 

ARTICULO 1º.- SOLICITAR al Departamento Ejecutivo Municipal que, a través del organismo correspondiente, ejecute las obras de 
pavimentación en los siguientes lugares de la Ciudad: 

a) Sector comprendido entre calles José Luis Ojeda, Roberto Levellier y Juan Bautista Ambrosetti de barrio El Sol. 
b) Arterias de villa Mónica. 

ARTICULO 2º.- COMUNIQUESE, publíquese y dese al Registro Municipal.- 

 
.-.-.-. 

EXPTES. Nsº 135- 2512/16; 135- 2546/16  otros.- 
OBRAS DE ENRIPIADO, NIVELADO Y  

COMPACTACIÓN EN DIFERENTES BARRIOS 
(Punto Nº 5) 

-No se lee-  
DICTAMEN  N° 05 

CONCEJO: la comisión de Obras Públicas y Urbanismo, ha considerado los expedientes de referencia y por las razones 
que dará el miembro informante, aconseja el dictado del siguiente:  

PROYECTO DE RESOLUCION 
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EL CONCEJO DELIBERANTE DE LA CIUDAD DE SALTA, 
EN REUNION, HA ACORDADO, Y 

R E S U E L V E: 
ARTICULO 1º.- SOLICITAR al Departamento Ejecutivo Municipal que, a través del organismo correspondiente, realice las obras de 
enripiado, nivelado, compactación de las siguientes arterias de la Ciudad: 

a) Avenida Costanera, entre avenida Paraguay y calle Córdoba de barrio Ceferino. 
b) Calle Francisco Castro, entre calle Vicente H. González y avenida Usandivaras de barrio El Rosedal. 
c) Calle Río Bermejo, entre avenida Tavella y calle Lagos de los Cisnes de los barrios Lavalle y Apolinario Saravia. 
d) Calle Río Werna, entre calles Rio Bermejo y Julio Paz. 

ARTICULO 2º.- COMUNIQUESE, publíquese y dese al Registro Municipal.- 

 
.-.-.-. 

EXPTES. Nºs 135- 2639/16 y 135- 2708/16.- 
INSTALACIÓN DE LUMINARIA EN  

DIFERENTES BARRIOS DE LA CIUDAD 
(Punto Nº 6) 

-No se lee- 
DICTAMEN  N° 06 

CONCEJO: la comisión de Obras Públicas y Urbanismo, ha considerado los expedientes de referencia y por las razones 
que dará el miembro informante,  aconseja el dictado del siguiente:  

PROYECTO DE RESOLUCION 
EL CONCEJO DELIBERANTE DE LA CIUDAD DE SALTA, 

EN REUNION, HA ACORDADO, Y 
R E S U E L V E: 

ARTICULO 1º.- SOLICITAR al Departamento Ejecutivo Municipal que, a través del organismo correspondiente, disponga la 
instalación de luminarias en los siguientes lugares de la Ciudad: 

a) Pasaje Terán del 800 al 900 de barrio Lamadrid. 
b) Cuatro reflectores en calle San Francisco de Asís, entre las manzanas C, D y E, a la altura del puente que conecta a 

barrios Bicentenario y Palmeritas quinta etapa. 
ARTICULO 2º.- COMUNIQUESE, publíquese y dese al Registro Municipal.- 

 
.-.-.-. 

EXPTE.  Nº 135- 2705/16.- 
SOLICITAR AL DEM, ESTUDIO DE FACTIBILIDAD  

PARA CONSTRUCCIÓN PUENTE SOBRE RÍO SAN LORENZO 
(Punto Nº 7) 

 -No se lee- 
DICTAMEN  Nº 07 

CONCEJO: la comisión de Obras Públicas y Urbanismo, ha considerado el expediente de referencia y por las razones 
que dará el miembro informante, aconseja el dictado del siguiente:   

PROYECTO DE RESOLUCION 
EL CONCEJO DELIBERANTE DE LA CIUDAD DE SALTA, 

EN REUNION, HA ACORDADO, Y 
R E S U E L V E: 

ARTICULO 1º.- SOLICITAR al Departamento Ejecutivo Municipal que, a través del organismo correspondiente, realice un estudio 
de factibilidad para la construcción de un puente sobre el Río San Lorenzo, a efectos que conecte avenida Las Costas con avenida 
Circunvalación Oeste. 
ARTICULO 2º.- COMUNIQUESE, publíquese y dese al Registro Municipal.- 

 
.-.-.-. 

EXPTE. Cº Nº 135-2679/16.- 
SOLICITAR AL DEM, ESTUDIO DE FACTIBILIDAD, 

PARA APERTURA DE CALLE EN Bº SIGLO XXI 
(Punto Nº 8) 

-No se lee- 
DICTAMEN  Nº 08 

CONCEJO: la comisión de Obras Públicas y Urbanismo, ha considerado el expediente de referencia y por las razones 
que dará el miembro informante, señor Concejal Luis Hosel, aconseja el dictado del siguiente:   

PROYECTO DE RESOLUCION 
EL CONCEJO DELIBERANTE DE LA CIUDAD DE SALTA, 

EN REUNION, HA ACORDADO, Y 
R E S U E L V E: 

ARTICULO 1º.- SOLICITAR al Departamento Ejecutivo Municipal que, a través del organismo correspondiente, realice, previo 
estudio de factibilidad técnica, la apertura de la avenida Walter Adet, ubicada entre los barrios Siglo XXI y S.I.T.A, para que ingrese 
al barrio San Benito de zona sureste. 
ARTICULO 2º.- COMUNIQUESE, publíquese y dese al Registro Municipal.- 

 
.-.-.-. 

EXPTE. Nº 135- 2749/16.- 
INTIMACION A LA EMPRESA AGUAS DE SALTA,  

POR REPARACIÓN DE POZOS EN Bª TRES CERRITOS 
(Punto Nº 9) 

-No se lee- 
DICTAMEN  Nº 09 

CONCEJO: la comisión de Obras Públicas y Urbanismo, ha considerado el expediente de referencia y por las razones 
que dará el miembro informante, aconseja el dictado del siguiente:   

PROYECTO DE RESOLUCION 
EL CONCEJO DELIBERANTE DE LA CIUDAD DE SALTA, 

EN REUNION, HA ACORDADO, Y 
R E S U E L V E: 
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ARTICULO 1º.- SOLICITAR al Departamento Ejecutivo Municipal que,  a través del organismo correspondiente, intime a la empresa 
prestataria Aguas del Norte S.A. para que proceda a la reparación de los pozos con materiales resistentes ubicados en calles Los 
Carolinos N° 616, Los Cebiles N° 66 y Los Eucaliptus en su intersección con calle Los Cebiles de barrio Tres Cerritos. 
ARTICULO 2º.- COMUNIQUESE, publíquese y dese al Registro Municipal.- 

 
.-.-.-. 

EXPTE. Nº 135- 2748/16.- 
 QUE EL EGOBIERNO PROVINCIAL ARBITRE LOS  

MEDIOS PARA CONSTRUCCIÓN DE  
PISTA PARA NIÑOS EN PARQUE BICENTENARIO 

(Punto Nº 10) 
-No se lee- 

DICTAMEN  Nº 10 
CONCEJO: la comisión de Obras Públicas y Urbanismo, ha considerado el expediente de referencia y por las razones 

que dará el miembro informante, aconseja el dictado del siguiente:   
PROYECTO DE DECLARACION 

VISTO: la afluencia masiva de personas que visitan el Parque del Bicentenario, y; 
CONSIDERANDO: 
QUE, en el mencionado parque se realizan diferentes actividades; 
QUE, posee una pista de bicicletas que es transitada además con patines rollers, monopatines y todo tipo de vehículos a 

tracción o mecánicos; 
QUE, estos vehículos, utilizados en su gran mayoría por adultos, adolescentes y niños mayores de cinco años, resultan 

de alto riesgo para los niños más pequeños; 
POR ELLO 

EL CONCEJO DELIBERANTE DE LA CIUIDAD DE SALTA 
EN REUNION HA ACORDADO Y 

D E C L A R A: 
PRIMERO: QUE VERIA CON AGRADO que el Poder Ejecutivo Provincial, a través del organismo encargado del mantenimiento y 
funcionamiento del Parque del Bicentenario, arbitre los medios y mecanismos necesarios a afectos de construir una pista apta para 
que los niños menores de cinco años puedan circular sin riesgos en sus bicicletas, triciclos, monopatines y demás medios de 
locomoción infantil. Asimismo, construya pérgolas y recubra con arbustos o especies arbóreas de rápido crecimiento para poder 
resguardarse del sol en días de altas temperaturas. 
SEGUNDO: COMUNIQUESE, publíquese y dese a Registro Municipal.- 

 
.-.-.-. 

EXPTE.  Nº 135- 2693/16.- 
SOLICITAR AL DEM LA INSTALACIÓN DE  

BUSTO DEL DR. ATILIO CORNEJO 
(Punto Nº 11) 

-No se lee- 
DICTAMEN  Nº 11 

CONCEJO: la comisión de Obras Públicas y Urbanismo, ha considerado el expediente de referencia y por las razones 
que dará el miembro informante, aconseja el dictado del siguiente:   

PROYECTO DE RESOLUCION 
EL CONCEJO DELIBERANTE DE LA CIUDAD DE SALTA, 

EN REUNION, HA ACORDADO, Y 
R E S U E L V E: 

ARTICULO 1º.- SOLICITAR al Departamento Ejecutivo Municipal que, a través del organismo correspondiente, instale un busto del 
Dr. Atilio Cornejo en la plazoleta que lleva su nombre, ubicada entre las calles José Francisco López, Provisor Fernández y avenida 
Hipólito Yrigoyen.  
ARTICULO 2º.- COMUNIQUESE, publíquese y dese al Registro Municipal.- 

 
.-.-.-. 

EXPTES.Nº 135-2654/16 y 135-2669/16.- 
LIMPIEZA EN DIFERENTES  

CALLES DE ZONA SURESTE 
(Punto Nº 17) 

-No se lee- 
DICTAMEN Nº 17 

CONCEJO: la comisión de Medio Ambiente Higiene y Seguridad, ha considerado los expedientes de referencia y por 
razones que dará el miembro informante, aconseja el dictado de lo siguiente: 

PROYECTO DE RESOLUCION 
EL CONCEJO DELIBERANTE DE LA CIUDAD DE SALTA, 

EN REUNION HA  ACORDADO, Y 
R E S U E L V E: 

ARTÍCULO 1º.- SOLICITAR al Departamento Ejecutivo Municipal que, a través del organismo correspondiente, disponga la 
limpieza en los siguientes lugares de la zona sureste: 

a) Calle Ángel Vargas, entre Ruta Nº 26 y calle Santos Discépolo. 
b) Calle Atahualpa Yupanqui, entre  calles Santos Discépolo y Martín Fierro. 
c) Intersección de pasaje Antonio Yutronich con calles Homero Manzi y Santos Discépolo. 

ARTICULO 2º.- COMUNIQUESE, publíquese y dese al Registro Municipal.- 

 
.-.-.-. 

EXPTE. Nº 135-2653/16.- 
INTIMAR A PROPIETARIO POR LIMPIEZA Y  

DESMALEZAMIENTO DE IMNUEBLE 
(Punto Nº 18) 

-No se lee- 
DICTAMEN Nº 18 

CONCEJO: la comisión de Medio Ambiente Higiene y Seguridad, ha  considerado el expediente de referencia y por 
razones que dará el miembro informante, aconseja  el dictado del siguiente: 

PROYECTO DE RESOLUCION 
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EL CONCEJO DELIBERANTE DE LA CIUDAD DE SALTA 
EN REUNION, HA ACORDADO; Y 

R E S U E L V E: 
ARTICULO 1º.- SOLICITAR al Departamento Ejecutivo Municipal que, a través del organismo correspondiente, intime al propietario 
del inmueble identificado con Catastro Nº 103.289, Sección P, Parcela 038, Plano Nº 9.691, ubicado entre los barrios Primera Junta, 
Solidaridad y Sanidad, para que realice el desmalezamiento, limpieza y mantenimiento del mismo en cumplimiento con lo dispuesto 
en las Ordenanzas Nºs 3276 de Higiene Pública y 13.652 de Emergencia Ambiental. En caso de incumplimiento, se apliquen las 
sanciones correspondientes y proceda la Municipalidad a realizar esta tarea con cargo al propietario. 
ARTICULO 2º.- COMUNIQUESE, publíquese y dese al Registro Municipal.- 

 
.-.-.-. 

EXPTE. Nº 135-2281/16.- 
SE SOLICITA AL DEM, ESTUDIO DE FACTIBILIDAD 
PARA EXTRACCION DE  ÁRBOL EN Bº STA LUCÍA 

(Punto Nº 19) 
-No se lee- 

DICTAMEN Nº 19 
CONCEJO: la comisión de Medio Ambiente Higiene y Seguridad, ha  considerado el expediente de referencia y por las 

razones que dará el miembro informante, aconseja  el dictado del siguiente: 
PROYECTO DE RESOLUCION 

EL CONCEJO DELIBERANTE DE LA CIUDAD DE SALTA 
EN REUNION, HA ACORDADO; Y 

R E S U E L V E: 
ARTICULO 1º.- SOLICITAR al Departamento Ejecutivo Municipal que, a través del organismo correspondiente, realice los estudios 
necesarios a fin de determinar si existen razones de orden técnico que justifiquen la poda o extracción de la especie arbórea 
ubicada en calle Santa Elena Nº 2672, medidor Nº 428 de barrio Santa Lucía, conforme a lo dispuesto en la Ordenanza Nº 7.060 y 
modificatorias, Código de Protección a los Espacios Verdes. En caso de proceder al retiro del ejemplar, deberá reemplazarse por 
variedad autóctona. 
ARTICULO 2º.- COMUNIQUESE, publíquese y dese al Registro Municipal.- 

SRA. PRESIDENTE (Fonseca).- Se pone a consideración en forma conjunta los puntos 
del 3 al 11, el 17, 18 y 19, exceptuamos la aceptación de la donación que necesita otra 
mayoría. 
 Se va a votar en general y en particular, los concejales que estén por la negativa 
que levanten la mano. 

RESULTA AFIRMATIVA- 

SRA. PRESIDENTE (Fonseca).- APROBADOS. 
QUEDAN SANCIONADOS. SE PROCEDERÁ EN CONSECUENCIA. 

T/29lb.- 

 
 .-.-.-. 

EXPTE Nº 82- 011390- SG- 2016-. 
DONACIÓN DE TERRENO, DESTINADO A 

CALLES, OCHAVAS Y ESPACIOS VERDES 
(Punto Nº 3) 

-No se lee- 
DICTAMEN N° 03 

CONCEJO: las comisiones de Hacienda, presupuesto y Cuenta  y Obras Públicas y Urbanismo, han considerado los expedientes 
de referencia y, por las razones que dará el miembro informante, aconseja el dictado del siguiente: 

PROYECTO DE ORDENANZA 
EL CONCEJO DELIBERANTE DE LA CIUDAD DE SALTA, 

EN REUNION, HA ACORDADO, Y 
O R D E N A 

ARTICULO 1°.- ACEPTAR la donación efectuada por la señora Florencia Natacha Jiménez, D.N.I. N° 29.001.556, a favor de la 
Municipalidad de la Ciudad de Salta, de una superficie de 5 Has. 7.109,48 m², Matrícula N°143.198 - Sección Q - Fracción 25e, 
Departamento Capital correspondiente al Barrio Parque Círculo IV, la cual será destinada a calles, ochavas, uso institucional y 
espacios verdes, discriminados de la siguiente manera: 

      Superficie destinada a Uso Institucional                       906,12  m² 
      Superficie destinada a calles                          4Has.  6.703,80  m² 
      Superficie destinada a espacios verdes                     9.060,02 m² 
      Superficie destinada a ochavas                                     439,54 m² 
      Total de superficie a donar                             5Has.  7.109,48  m² 

ARTICULO 2º.- LA superficie mencionada en el artículo anterior, será destinada al Uso Público Municipal, y se destino no podrá 
cambiarse bajo ningún concepto. 
ARTICULO 3º.- COMUNIQUESE, publíquese y dese al Registro Municipal.- 

SRA. PRESIDENTE (Fonseca).- Se pone a consideración del Cuerpo el punto 3 de la 
Orden del Dia. Se va a votar en general y en particular, los concejales que estén por la 
negativa que levanten la mano. 

-RESULTA AFIRMATIVA- 

SRA. PRESIDENTE (Fonseca).- APROBADO. 
QUEDA SANCIONADO. SE PROCEDERÁ EN CONSECUENCIA. 

 
.*.*.*. 

MOCIÓN 
SRA. PRESIDENTE (Fonseca).- Tiene la palabra la concejal Di Bez. 
SRA. DI BEZ.- Gracias, señora Presidente. Para pedir que tratemos en bloque porque 
son de interés municipal los Puntos N° 12, 13, 14, 15 y 16. 
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SRA. PRESIDENTE (Fonseca).- A consideración la moción de tratar en conjunto los 
puntos mencionados. Se va a votar, los concejales que estén por la negativa que 
levanten la mano. 

 -RESULTA AFIRMATIVA- 

SRA. PRESIDENTE (Fonseca).- APROBADA la moción.- 
 

 
.-.-.-. 

EXPTE. N° 135-2463/16.- 
DECLARAR DE INTERÉS MUNICIPAL AL 

 PROYECTO “LA ESCUELA SALTA A ESCENA” 
(Punto N° 12) 

- No se lee- 
DICTAMEN 12 

CONCEJO: la comisión de Cultura, Educación y Prensa, ha considerado el expediente de referencia y por las razones 
que dará el miembro informante, aconseja el dictado del siguiente: 

PROYECTO DE RESOLUCIÓN 
VISTO: la presentación realizada por la Coordinación de Educación Artística del Ministerio de Educación, Ciencia y 

Tecnología del Gobierno de Salta, mediante el expediente de referencia, y; 
CONSIDERANDO: 
QUE, el Coordinador de Educación Artística del Ministerio de Educación, Ciencia y Tecnología de Salta,  Profesor Danny 

Veleizán,  solicita que se declare de interés municipal al proyecto “La Escuela Salta a Escena”; 
QUE, dicho evento se desarrollará en tres instancias en el Centro de Convenciones de la ciudad de Salta; 
QUE, el proyecto “La Escuela Salta a Escena” transita su 4ª edición, habiendo participado de las anteriores más de 

10.000 estudiantes de toda la provincia y más de 4.000 de Salta Capital; 
QUE, tiene como objetivos favorecer las múltiples expresiones artísticas, acorde a las competencias y habilidades de 

cada estudiante, a través del desarrollo de co-aprendizajes; 
QUE, además potencia la creación de espacios de producción intra e interinstitucionales que posibiliten el trabajo desde y 

con los diferentes lenguajes/disciplinas: música, danza, teatro, artes visuales y artes audiovisuales; 
QUE, promueve el respeto a la diversidad y  el aprendizaje colaborativo como base y desarrollo del trabajo en equipo; 
QUE,  tiene el propósito de fortalecer la trayectoria educativa de estudiantes del nivel secundario de la provincia de Salta 

a través de diferentes manifestaciones artísticas;  
      Por ello, 

EL CONCEJO DELIBERANTE DE LA CIUDAD DE SALTA,  
EN REUNIÓN, HA ACORDADO, Y 

R E S U E L V E: 
ARTICULO 1

o.-
 DECLARAR de Interés Municipal al proyecto “La Escuela Salta a Escena”, organizado por la Coordinación de 

Educación Artística del Ministerio de Educación, Ciencia y Tecnología del Gobierno de Salta, que se llevará a cabo durante los 
meses de agosto y octubre del corriente año en el Centro de Convenciones de la ciudad de Salta. 
ARTÍCULO 2°.- HACER entrega de una copia de la presente resolución al Coordinador de Educación Artística del Ministerio de 
Educación, Ciencia y Tecnología de Salta,  Profesor Danny Veleizán. 
ARTÍCULO 3°.- COMUNIQUESE, publíquese y dese al Registro Municipal.- 

 
.-.-.-. 

EXPTE. N° 135-2539/16 
DECLARAR DE INTERÉS MUNICIPAL  

2° EDICIÓN  DEL ENCUENTRO “SOY PARTE” 
 (Punto N° 13) 

- No se lee- 
DICTAMEN Nº 13 

CONCEJO: la comisión de Cultura, Educación y Prensa, ha considerado el expediente de referencia y por las razones 
que dará el miembro informante, aconseja el dictado del siguiente: 

PROYECTO DE RESOLUCION 
VISTO: el proyecto presentado por Yungga Colaboración Colectiva Asociación Civil, mediante el expediente de 

referencia, y; 
CONSIDERANDO: 
QUE, Yungga Colaboración Colectiva Asociación Civil, solicita se declare de interés municipal la 2ª edición del Encuentro 

#SoyParte, que se llevará a cabo el día jueves 4 de agosto del corriente año, en el salón Nº 4 del Consejo Profesional de 
Agrimensores, Ingenieros y Profesiones Afines (COPAIPA);  

QUE, el 13 de junio de 2015 se llevó a cabo el 1º Encuentro Soy Parte, en el que participaron diversas personalidades y 
personas interesadas en el emprendimiento de ideas con impacto social, desarrollando el concepto de colaboración colectiva y sus 
diferentes maneras de abordarla; 

QUE, dicho evento promueve la conexión de personas y organizaciones con iniciativas sociales con impacto en la 
comunidad; 

QUE, es un espacio para compartir experiencias, adquirir nuevos conocimientos y herramientas para la ejecución de 
proyectos sociales; 

QUE, además promueve la colaboración a través de historias que inspiran, la realización de talleres y dinámicas que 
buscan promover el conocimiento e integración entre los actores sociales para trabajar en forma colaborativa; 

QUE, cuenta cada año con disertantes invitados que comparten sus experiencias de cómo comenzaron y cómo hoy llevan 
adelante sus proyectos en forma colaborativa para concretar sus ideas y proyectos; 

QUE, contará con la presencia de expositores como Gastón Barcolongo, confundador de Incluyeme.com, un portal de 
empleo inclusivo enfocado en la incorporación laboral de personas con discapacidad; Diego Bustamante, presidente de Pata Pila, 
asociación civil que trabaja junto a comunidades aborígenes del norte de Salta en la prevención de desnutrición infantil y promoción 
humana; Fernando Ríos Kissner, referente de Acción Política en Tucumán, creador de los bares Plaza de Almas, La Malegría, El 
Árbol de Galeano y Muña Muña e impulsor de la primera heladera social en Argentina; 

QUE, está destinado a personas que, en forma particular o a través de organizaciones, llevan adelante iniciativas que 
solucionan problemáticas de nuestra comunidad, vinculadas a la salud, educación, medio ambiente, tercera edad y niñez, personas 
que tienen ideas y ganas de mejorar su comunidad, y representantes de empresas que llevan adelante planes de responsabilidad y 
sustentabilidad; 

Por ello, 
EL CONCEJO DELIBERANTE DE LA CIUDAD DE SALTA,  

EN REUNIÓN, HA ACORDADO, Y 
R E S U E L V E: 

ARTICULO 1º.- DECLARAR de Interés Municipal la 2ª edición del Encuentro #Soy Parte, organizado por Yungga Colaboración 

Colectiva Asociación Civil, que se llevará a cabo el día jueves 4 de agosto del corriente año, en el salón Nº 4 del Consejo 

Profesional de Agrimensores, Ingenieros y Profesiones Afines (COPAIPA). 
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ARTÍCULO 2°.- HACER entrega de una copia de la presente resolución a Yungga Colaboración Colectiva Asociación Civil. 
ARTÍCULO 3°.- COMUNIQUESE, publíquese y dese al Registro Municipal.- 

 
.-.-.-. 

EXPTE. N° 135-2616/16 
DECLARAR DE INTERÉS MUNICIPAL  

“JORNADAS NACIONALES SOBRE NIÑEZ” 
 (Punto N° 14) 

- No se lee- 
DICTAMEN Nº 14 

CONCEJO: la comisión de Salud y Niñez, ha considerado el expediente de referencia y por las razones que dará el 
miembro informante, aconseja el dictado del siguiente: 

PROYECTO DE RESOLUCION 
VISTO:  la presentación formulada por el Colegio Profesional de Psicólogos de Salta, a través de su presidente, Lic. Irma 

Lidia Silvia, mediante el cual solicita se declare de interés municipal a las Jornadas Nacionales sobre la Niñez, y; 
CONSIDERANDO 
QUE, dichas jornadas estarán destinadas a profesionales de la educación, de ciencias sociales e interesados en el campo 

de atravesamientos de la salud mental, estudiantes avanzados de carreras vinculadas y público en general que busca interiorizarse 

en las temáticas planteadas; 

QUE, algunos de los ejes temáticos a tratar están relacionados con la vida cotidiana, prácticas culturales, infancia y 

familia, interacciones e intervenciones con la infancia y adolescencia y las familias desde la justicia, interacciones con la infancia y 
la adolescencia desde las políticas públicas, la constitución subjetiva de niños y adolescentes en el siglo XIX, problemas de la niñez 

y de la adolescencia en contextos actuales, los niños como sujetos de derecho, entre otros temas 

 Por ello, 
EL CONCEJO DELIBERANTE DE LA CIUDAD DE SALTA 

EN REUNION, HA ACORDADO Y 
R E S U E L V E: 

ARTICULO 1º.- DECLARAR de Interés Municipal las “Jornadas Nacionales sobre Niñez”, convocadas por la Federación de 
Psicólogos de la República Argentina y organizadas por el Colegio Profesional de Psicólogos de Salta, que se llevarán a cabo 
durante los días 2 y 3 de setiembre del presente año 

ARTICULO 2º.- REMITIR copia de la presente resolución a la institución organizadora de dichas jornadas. 

ARTICULO 3º.- COMUNÍQUESE, publíquese y dese al Registro Municipal.- 

 
.-.-.-. 

EXPTE. N° 135-2426/16 
DECLARAR DE INTERÉS MUNICIPAL  

“KIOSCOS SALUDABLES EN TECNÓPOLIS” 
 (Punto N° 15) 

- No se lee- 
DICTAMEN Nº 15  

CONCEJO: la comisión de Salud y Niñez, ha considerado el expediente de referencia y por las razones que dará el 
miembro informante, aconseja el dictado del siguiente: 

PROYECTO DE RESOLUCION 
VISTO: la presentación formulada por el Área Responsabilidad Social dependiente de la Vice Gobernación de la provincia 

de Salta, y; 
CONSIDERANDO 
QUE,  el kiosco saludable ubicado en Tecnópolis Federal, recibió a mas de mil ochocientos  niños del interior de la 

provincia, brindándoles  el desayuno, almuerzo y merienda, provenientes de los municipios de Colonia Santa Rosa, Tartagal, 
Aguaray, Güemes, Oran, El Bordo, Seclantas, Ledesma, General Ballivian, Angastaco, Molinos, Moldes, Chicoana, Vaqueros, 
Cerrillos, La Paz, El Encón, La Caldera, Salvador Mazza, Tolar Grande,  entre otros; 

QUE, la iniciativa kioscos saludables refiere a la inclusión  de alimentos beneficiosos para la salud en los establecimientos 
educativos, cuyo programa trabaja en forma coordinada con los Ministerios de Salud Pública, Educación, Ciencia y Tecnología y de 
Primera Infancia de la provincia de Salta, Municipalidad de la ciudad de Salta, Universidad Nacional de Salta y el Colegio de 
Nutricionistas y por el área de Responsabilidad Social  dependiente de la Vice Gobernación de la provincia de Salta; 

QUE, los kioscos saludables nos permiten observar y planificar programas asistenciales y de promoción de la salud, 
dirigidos a toda la comunidad,  tendientes a potenciar los factores preventivos y contrarrestar los de riesgo; 

Por ello, 
EL CONCEJO DELIBERANTE DE LA CIUDAD DE SALTA 

EN REUNION HA ACORDADO Y 
R E S U E L V E : 

ARTICULO 1º.- DECLARAR de Interés Municipal las actividades desarrolladas por los kioscos saludables impulsados por el Área 
de Responsabilidad Social dependiente de la Vice Gobernación de la provincia de Salta,  instalados en el primer lanzamiento de la 
mega muestra de ciencia y tecnología Tecnópolis Federal, entre los días 03 y 20 de junio de 2016 en la ciudad de Salta. 
ARTICULO 2º.- REMITIR copia de la presente disposición al Área de Responsabilidad Social dependiente de la Vice Gobernación 
de la provincia de Salta. 
ARTICULO 3º.- COMUNÍQUESE, publíquese y dese al Registro Municipal.-  

 
.-.-.-. 

EXPTE. N° 135-2468/16 
DONACIÓN  DE PAN PARA EL  

PROGRAMA “DESAYUNO EN LA FACU” 
 (Punto N° 16) 

- No se lee- 
DICTAMEN Nº 16  

CONCEJO: la comisión de Salud y Niñez, ha considerado el expediente de referencia y por las razones que dará el 
miembro informante, aconseja el dictado del siguiente: 

PROYECTO DE RESOLUCION 
VISTO:   la presentación formulada por el Centro de Estudiantes Universitarios de Ciencias de la Salud, de la Universidad 

Nacional de Salta, y; 
CONSIDERANDO 
QUE,  informa la puesta en marcha del proyecto “Desayuno en la Facu”, que fue diseñado y es monitoreado por la Unión 

de Estudiantes Independientes  UN.ES.I y el Centro de Estudiantes Universitarios de Ciencias de la Salud en el año 2014,  con el 
objetivo de brindar un desayuno básico que mejoren la situación nutricional de los alumnos; 

QUE, el desayuno que se les brinda a los alumnos consiste en una infusión como mate, té, café, leche o chocolatada, 
acompañada de un producto de panadería como tortilla  o pan dulce; 
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QUE, muchos de los alumnos destinatarios del programa residen en los  departamentos de Cerrillos, Rosario de la 
Frontera, la Caldera,  entre otros y algunas son estudiantes embarazadas o con niños, deben viajar largas horas para llegar a la 
Universidad Nacional de Salta; 

Por ello, 
EL CONCEJO DELIBERANTE DE LA CIUDAD DE SALTA 

EN REUNION HA ACORDADO Y 
R E S U E L V E: 

ARTICULO 1º.- REMITIR a Pan Solidario Sociedad del Estado Departamento el Expte. CºNº 135-2468/16 mediante el cual el 
Centro de Estudiantes Universitarios de Ciencias de la Salud y la Unión de Estudiantes Independientes de la Facultad de Ciencias 
de la Salud de la Universidad Nacional de Salta, en el que solicita la donación de pan destinado al programa “Desayuno en la Facu”. 
ARTICULO 2º.- COMUNÍQUESE, publíquese y dése al Registro Municipal.- 

SRA. PRESIDENTE (Fonseca).- Se pone a consideración en forma conjunta los puntos 
del 12 al 16. Se va a votar en general y en particular, los concejales que estén por la 
negativa que levanten la mano. 

RESULTA AFIRMATIVA- 

SRA. PRESIDENTE (Fonseca).- APROBADOS. 
QUEDAN SANCIONADOS. SE PROCEDERÁ EN CONSECUENCIA. 

 
.-.-.-. 

EXPTE. N° 135-2276/16.- 
SOLICITUD DE EXCEPCIÓN ART. 9°  -  

ORD. N° 7258 – REGULACIÓN JUEGOS DE AZAR 
(Punto N° 20) 

- No se lee- 
DICTAMEN Nº 20 

CONCEJO: las comisiones de Servicios Públicos, Actividades Comerciales y Privatizaciones y de Medio Ambiente 
Higiene y Seguridad, han considerado el expediente de referencia y por las razones que dará el miembro informante, aconseja  el 
dictado del siguiente: 

PROYECTO DE RESOLUCIÓN 
EL CONCEJO DE LA CIUDAD DE SALTA 

 EN REUNION, HA ACORDADO; Y 
R E S U E L V E: 

ARTICULO 1º.- NO HACER LUGAR a lo solicitado mediante el Expte. Cº. Nº 135-2276/16, referente a la exención del cumplimiento 
al requisito exigido por el artículo 9º de la Ordenanza Nº 7.258 y su modificatoria Ordenanza Nº 8.211, que regula la actividad de 
locales comerciales destinados al juegos de azar. 
ARTICULO 2º.- COMUNIQUESE, publíquese y dese al Registro Municipal.- 

SRA. PRESIDENTE (Fonseca).- Se pone a consideración el punto N° 20. Se va a votar 
en general y en particular, los concejales que estén por la negativa que levanten la 
mano. 

RESULTA AFIRMATIVA- 

SRA. PRESIDENTE (Fonseca).- APROBADO. 
QUEDA SANCIONADO. SE PROCEDERÁ EN CONSECUENCIA. 

 

 
.*.*.*. 

MOCIÓN 
SRA. PRESIDENTE (Fonseca).- Concejal Di Bez, tiene la palabra. 
SRA. DI BEZ.- Gracias, señora Presidente. Era para pedir que el Punto N° 21, 22, 23, 
24 y 25 se traten en bloque, porque son condonaciones de distintos tipos de acuerdo a 
lo que nos fija nuestro Código. 
SRA. PRESIDENTE (Fonseca).- A consideración la moción de tratamiento conjunto de 
los puntos 21 al 25. Se va a votar, los concejales que estén por la negativa, levanten la 
mano. 

 RESULTA AFIRMATIVA- 

SRA. PRESIDENTE (Fonseca).- APROBADA la moción.- 
 

.-.-.-. 
EXPTE. N° 135-0880/16.- 

CONDONACIÓN DE DEUDA- IMP. RADICACIÓN 
 DE AUTOMOTORES, FORO DE INTENDENTES 

 (Punto N° 21) 
- No se lee- 

DICTAMEN Nº 21 
CONCEJO: la comisión de Hacienda, Presupuesto y Cuentas, ha considerado el expediente de referencia y por las 

razones que dará el miembro informante, aconseja el dictado del siguiente: 
PROYECTO DE ORDENANZA 

EL CONCEJO DELIBERANTE DE LA CIUDAD DE SALTA, 
EN REUNIÓN HA ACORDADO, Y 

O R D E N A: 
ARTICULO 1º.- CONDONAR, hasta la fecha de promulgación de la presente ordenanza, la deuda que mantiene con la 
Municipalidad de la ciudad de Salta, al Foro de Intendentes de la Provincia de Salta, en concepto de Impuesto a la Radicación de 
Automotores, al vehículo inscripto con el dominio JZL 703, conforme a lo establecido en el artículo 256, inciso “e”, de la Ordenanza 
Nº 13.254 - texto ordenado del Código Tributario Municipal Ordenanza Nº 6330. 
ARTICULO 2º.- EXIMIR, desde la fecha de promulgación de la presente ordenanza y hasta el 31 de diciembre de 2016, al Foro de 
Intendentes de la Provincia de Salta, del pago por el gravamen mencionado en el artículo 1º de la presente ordenanza. 
ARTICULO 3º.- COMUNIQUESE, publíquese y dese al registro Municipal. 
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.-.-.-. 

EXPTE. N° 135-2316/16 Y OTROS.- 
CONDONACIÓN DE DEUDA- IMP. RADICACIÓN  

DE AUTOMOTORES A CONTRIBUYENTES 
(Punto N° 22) 

- No se lee- 
DICTAMEN Nº 22 

CONCEJO: la comisión de Hacienda, Presupuesto y Cuentas, ha considerado los expedientes de referencia y por las razones que 
dará el miembro informante, aconseja el  dictado del siguiente: 

PROYECTO DE ORDENANZA 
EL CONCEJO DELIBERANTE DE LA CIUDAD DE SALTA, 

EN REUNIÓN HA ACORDADO, Y 
O R D E N A 

ARTICULO 1º.- CONDONAR, hasta la fecha de promulgación de la presente ordenanza, la deuda que mantienen con la 
Municipalidad de la ciudad de Salta, en concepto de Impuesto a la Radicación de Automotores, a los vehículos inscriptos con los 
dominios IKY 964, LLA 610, conforme a lo establecido en el artículo 256, inciso “i”, de la Ordenanza Nº 13.254 - texto ordenado del 
Código Tributario Municipal Ordenanza Nº 6330. 
ARTICULO 2º.- CONDONAR, hasta la fecha de promulgación de la presente ordenanza, el cincuenta por ciento (50%) de la deuda 
que mantiene con la Municipalidad de la ciudad de Salta, en concepto de Impuesto a la Radicación de Automotores, al vehículo 
inscripto con el dominio MSG 417. 
ARTICULO 3º.- CONDONAR, hasta la fecha de promulgación de la presente ordenanza, la deuda que mantienen con la 
Municipalidad de la ciudad de Salta, en concepto de Impuesto a la Radicación de Automotores, al motovehículo inscripto con el 
dominio 253 DQZ. 
ARTICULO 4º.- EXIMIR,  a partir de la fecha de promulgación de la presente ordenanza y hasta el 31 de diciembre de 2016, del 
pago en concepto de Impuesto a la Radicación de Automotores, a los dominios mencionados en los artículos 1º y 2°. 
ARTICULO 5º.- COMUNÍQUESE, publíquese y dese al Registro Municipal.- 

 
.-.-.-. 

EXPTE. N° 135-0927/15 Y OTROS 
CONDONACIÓN DE DEUDA- TASA INSP. DE SEGURIDAD,  

SALUBRIDAD E HIGIENE A CONTRIBUYENTE 
 (Punto N° 23) 

- No se lee- 
DICTAMEN Nº 23 

CONCEJO: la comisión de Hacienda, Presupuesto y Cuentas, ha considerado los expedientes de referencia y por las 
razones que dará el miembro informante, aconseja el dictado del siguiente: 

PROYECTO DE ORDENANZA 
EL CONCEJO DELIBERANTE DE LA CIUDAD DE SALTA, 

EN REUNIÓN HA ACORDADO, Y 
ORDENA: 

ARTICULO 1º.- CONDONAR, hasta la fecha de promulgación de la presente ordenanza, la deuda que mantiene con la 
Municipalidad de la ciudad de Salta, en concepto de Tasa por Inspección, Seguridad, Salubridad e Higiene, establecido en el 
artículo 127, inciso k) de la Ordenanza Nº 13.254 - texto ordenado del Código Tributario Municipal, al padrón comercial Nº 72.845. 
ARTICULO 2º.- EXIMIR,  a partir de la fecha de promulgación de la presente ordenanza y hasta el 31 de diciembre de 2016, del 
pago en concepto de Tasa por Inspección de Seguridad, Salubridad e Higiene, al padrón comercial Nº 72.845 
ARTICULO 3º.- COMUNIQUESE, publíquese y dese al registro Municipal. 

 
.-.-.-. 

EXPTE. N° 135-3911/15 y OTROS.- 
CONDONACION DE DEUDA- TGI E  

IMPUESTO INMOBILIARIO A CONTRIBUYENTES 
 (Punto N° 24) 

- No se lee- 
DICTAMEN Nº 24 

CONCEJO: las comisiones de Hacienda, Presupuesto y Cuentas y Acción Social y Becas, han considerado los expedientes 
de referencia y por las razones que dará el miembro informante, aconseja el dictado del siguiente: 

PROYECTO DE ORDENANZA 
EL CONCEJO DELIBERANTE DE LA CIUDAD DE SALTA, 

 EN REUNION HA ACORDADO, Y  
O R D E N A: 

ARTICULO 1º.- CONDONAR, hasta la fecha de promulgación de la presente ordenanza, la deuda que mantienen con la 
Municipalidad de la ciudad de Salta, en concepto de Tasa General de Inmuebles e Impuesto Inmobiliario, a los inmuebles 
individualizados con las matrículas números: 70.186, 112.643, 15.836, 130.465, 123.355, 67.953, 13.545, 40.500, 134.920 . 
ARTICULO 2º.- CONDONAR, hasta la fecha de promulgación de la presente ordenanza, la deuda que mantienen con la 
Municipalidad de la ciudad de Salta, en concepto de Tasa General de Inmuebles e Impuesto Inmobiliario, a los inmuebles 
individualizados con las matrículas números: 151.860, 156.364. 
ARTICULO 3º.- EXIMIR, a partir de la fecha de promulgación de la presente ordenanza y hasta el 31 de diciembre de 2016, del 
pago en concepto de Tasa General de Inmuebles e Impuesto Inmobiliario, a las matrículas mencionadas en el artículo1º.- 
 
ARTICULO 4º.- COMUNIQUESE, publíquese y dese al Registro Municipal.- 

 
.-.-.-. 

EXPTE. N° 135-1397/16 y OTROS.- 
CONDONACIÓN DE DEUDA, 

 USO DE NICHO, A CONTRIBUYENTES 
 (Punto N° 25) 

- No se lee- 
DICTAMEN N° 25 

CONCEJO: la comisión de Hacienda, Presupuesto y Cuentas y Acción Social y Becas, ha considerado los expedientes de 
referencia y por las razones que dará el miembro informante, aconseja el dictado del siguiente: 

PROYECTO DE ORDENANZA 
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EL CONCEJO DELIBERANTE DE LA CIUDAD DE SALTA, 
 EN REUNION HA ACORDADO, Y  

O R D E N A: 
ARTICULO 1º.- CONDONAR,  hasta la fecha de promulgación de la presente ordenanza, la deuda que mantienen con la 
Municipalidad de la ciudad de Salta, en concepto de Concesión de Uso de Nicho y Tasa de Limpieza, Mantenimiento, Alumbrado y 
Vigilancia, a los titulares de los nichos que a continuación se detallan: 

a) Fabian, Rita del Carmen: Nicho Nº 533 – Sección “C” - Fila  1° - del Cementerio de la Santa Cruz. 
b) Salvatierra, Claudia Alejandra: Nicho Nº 2354 –Sección “P”- Fila 4° – del Cementerio de la Santa Cruz. 
c) Bordón, Oscar Hernán: Nicho 440- Sección “B”- Fila 1° y Nicho 973- Sección “Q”- Fila 3°- ambos del Cementerio de 

la Santa Cruz. 
d) Naser, Mónica Viviana: Nicho Nº 2073 – Sección “P” - Fila  3°,  del Cementerio de la Santa Cruz. 
e) Quiroga, Luis Alberto: Parcela 13 -Sector A - Sección “C”- Zona 3°, del Cementerio San Antonio de Padua. 
f) Gonzales , Sergio Manuel : Nicho 169 - Galería 5- Fila 4 - Pabellón “B” y Nicho 174- Galería 5- Fila 4 - Pabellón “B” , 

ambos del Cementerio San Antonio de Padua.- 
ARTICULO 2º.- COMUNIQUESE, publíquese y dese al Registro Municipal.- 

SRA. PRESIDENTE (Fonseca).- A consideración en general y en particular los Puntos 
N° 21 al 25. Se va a votar, los concejales que estén por la negativa que levanten la 
mano. 

 RESULTA AFIRMATIVA- 

SRA. PRESIDENTE (Fonseca).- APROBADOS. 
QUEDAN SANCIONADOS. SE PROCEDERÁ EN CONSECUENCIA. 

 
.*.*.*. 

TRATAMIENTO SOBRE TABLAS 
SRA. PRESIDENTE (Fonseca).- Por Secretaría Legislativa se dará lectura a los 
proyecto presentado sobre Tabla, acordados en Labor Parlamentaria. 
SR. PROSECRETARIO LEGISLATIVO (Illesca).- Lee.- 

Ref.- EXPTE. N° 135- 2709/16.-  
PROYECTO DE RESOLUCION 

EL CONCEJO DELIBERANTE DE LA CIUDAD DE SALTA,  
EN REUNIÓN, HA ACORDADO, Y 

R E S U E L V E: 
ARTÍCULO 1º.- SOLICITAR al Departamento Ejecutivo Municipal, que por intermedio de la Secretaría de Gobierno, en el plazo de 
quince (15) días hábiles, informe a este Cuerpo lo siguiente: 

a) Resultados del relevamiento realizado, por el Veedor Administrativo designado, de los puestos ubicados en el 
denominado Patio de las Empanadas, en el marco de lo establecido en el artículo 2º de la Resolución de la Secretaría de 
Gobierno Nº 24/16; 

b) Resultados de la evaluación efectuada con los antecedentes de las concesiones otorgadas oportunamente; 
c) El mecanismo que se adoptará a los fines del otorgamiento y regularización de las concesiones de los puestos del Patio 

de las Empanadas; 
d) Razones fácticas y jurídicas que motivaron el otorgamiento de una prórroga de cuatro (4) meses, a pesar de las 

irregularidades existentes, a los actuales ocupantes de los puestos del Patio de las Empanadas. 
ARTÍCULO 2º.- COMUNÍQUESE, publíquese y dese al Registro Municipal.- 
Firma la concejal: María del Socorro Villamayor. 

SRA. PRESIDENTE (Fonseca).- A consideración el tratamiento del proyecto que acaba 
de ser leído. Se va a votar, los concejales que estén por la negativa que levanten la 
mano. 

-RESULTA AFIRMATIVA- 

SRA. PRESIDENTE (Fonseca).- APROBADO el tratamiento. 
 Se va a votar en general y en particular, los concejales que estén por la negativa, 
que levanten la mano. 

-RESULTA AFIRMATIVA- 

SRA. PRESIDENTE (Fonseca).- APROBADO. 
QUEDA SANCIONADO. SE PROCEDERÁ EN CONSECUENCIA. 

 
.-.-.-. 

SRA. PRESIDENTE (Fonseca).- Por Secretaría Legislativa se dará lectura al siguiente 
proyecto  sobre Tabla. 
SR. PROSECRETARIO LEGISLATIVO (Illesca).- Lee. 

Ref.- EXPTE. N° 135- 2832/16.-  
PROYECTO DE RESOLUCION 

VISTO 
El festival multidisciplinario de concientización sobre el cáncer de testículo “Ponga Huevo Fest”; y 
CONSIDERANDO 
Que, el mismo se lleva a cabo una vez al mes en distintos lugares de nuestra ciudad con el fin de concientizar sobre el 

cáncer de testículo; 
Que, en este encuentro se busca liberar a los hombres de los tabúes entorno a la enfermedad para que no sientan 

vergüenza de consultar si sienten algún síntoma, para que se controlen regularmente y prevengan el cáncer. No es hablar de 
muerte sino de prevención; 

Que, en este festival multidisciplinario autogestionado, todas las disciplinas artísticas, música, danza, humor, teatro y 
poesía se suman para concientizar; 

Que, la idea es que mediante estos eventos se logre ayudar a que la sociedad tome conciencia de la importancia de 
realizar la consulta al médico y de que los hombres no tengan tanto miedo de palparse para salvar sus vidas; 

Que, de dicho evento participan entre otros artistas destacados: Carolina Vera, Santa Gertrudis y sus dinamitas, Yanina 
Carrieri, Lourdes Aramburu, Roxana Lugones, Caleste Martín, Nicolás Femayor, Laura Aramburu, Georgina López y Nicolas 
Scichili; 

 Por ello, 
EL CONCEJO DELIBERANTE DE LA CIUDAD DE SALTA,  

EN REUNIÓN, HA ACORDADO, Y 
R E S U E L V E: 
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ARTÍCULO 1º.- DECLARAR de Interés Municipal al festival multidisciplinario de concientización sobre el cáncer de testículo “Ponga 
Huevo Fest”, cuyo próximo encuentro se realizará el 4 de agosto del corriente año en el espacio Arte Planeta de nuestra ciudad. 
ARTÍCULO 2º.- HACER ENTREGA de una copia de la presente resolución y plaqueta recordatoria a la organizadora del evento 
“Ponga Huevo Fest”, señora Rita Andino. 
ARTÍCULO 3º.- COMUNÍQUESE, publíquese y dese al Registro Municipal.- 
Firma el concejal: Gastón Galíndez. 

SRA. PRESIDENTE (Fonseca).- A consideración el tratamiento del proyecto que acaba 
de ser leído. Se va a votar, los concejales que estén por la negativa que levanten la 
mano. 

-RESULTA AFIRMATIVA- 

SRA. PRESIDENTE (Fonseca).- APROBADO el tratamiento. 
 Se va a votar en general y en particular, los concejales que estén por la negativa, 
que levanten la mano. 

-RESULTA AFIRMATIVA- 

SRA. PRESIDENTE (Fonseca).- APROBADO. 
QUEDA SANCIONADO. SE PROCEDERÁ EN CONSECUENCIA. 

 
.-.-.-. 

SRA. PRESIDENTE (Fonseca).- Por Secretaría Legislativa se dará lectura al siguiente 
proyecto  sobre Tabla. 
SR. PROSECRETARIO LEGISLATIVO (Illesca).- Lee.- 

Ref.- EXPTE. N° 135- 2836/16.-  
PROYECTO DE DECLARACION 

VISTO 
El Torneo Hípico Regional Gral. Don Martín Miguel de Güemes “Héroe Nacional 2016”· que se disputará en el Jockey 

Club Salta; y 
CONSIDERANDO 
Que, el evento se desarrollará entre el 5 y 7 de agosto en la sede del Jockey Club Salta; 
Que, el Jockey Club Salta fue destacado por la Federación Ecuestre Argentina como sede para realizar este evento, con 

la participación de jinetes y amazonas de las provincias de Jujuy, Tucumán, Catamarca, La Rioja, Santiago del Estero y la 
delegación de nuestra provincia; 

Que, para el encuentro se estima una concurrencia de entre 120 a 160 participantes en las distintas categorías, tales 
como escuela, children, tercera, segunda y primera, en alturas de 0,70 mts. hasta 1,35 mts., con un total de 23 pruebas, finalizando 
con un doble recorrido de 1,30 – 1,35 mts., siendo esta prueba denominada Gral. Don Martín Miguel de Güemes “Héroe Nacional 
2016”; 

Que, siendo este evento de gran envergadura es merecedor de nuestro reconocimiento por la visibilidad que le da a 
nuestra ciudad y desarrollo de este deporte;  

Por ello, 
EL CONCEJO DELIBERANTE DE LA CIUDAD DE SALTA,  

EN REUNIÓN, HA ACORDADO, Y 
R E S U E L V E: 

ARTÍCULO 1º.- DECLARAR de Interés Cultural y Deportivo el Torneo Hípico Regional Gral. Don Martín Miguel de Güemes “Héroe 
Nacional 2016· que se llevará a cabo en el Jockey Club Salta entre el 5 y 7 de agosto con la participación de delegaciones de 
distintas provincias. 
ARTÍCULO 2º.-HACER ENTREGA de copia de la presente resolución al Jockey Club Salta. 
ARTÍCULO 3º.-COMUNÍQUESE, publíquese y dese al Registro Municipal.- 
Firma el concejal: Gastón Galíndez. 

SRA. PRESIDENTE (Fonseca).- A consideración el tratamiento del expediente que 
acaba de ser leído.  Los concejales que estén por la negativa que levanten la mano. 

-RESULTA AFIRMATIVA- 

SRA. PRESIDENTE (Fonseca).- APROBADO el tratamiento. 
 Se va a votar en general y en particular. Los concejales que estén por la 
negativa, que levanten la mano. 

-RESULTA AFIRMATIVA- 

SRA. PRESIDENTE (Fonseca).- APROBADO. 
QUEDA SANCIONADO. SE PROCEDERÁ EN CONSECUENCIA. 

.-.-.-. 
 

T/30ks.- 

SRA. PRESIDENTE (Fonseca).- Por Secretaría Legislativa se dará lectura al siguiente 
proyecto  sobre Tabla. 
SR. PROSECRETARIO LEGISLATIVO (Illesca).- Lee. 

Ref.: Expte. Nº 135-2837-2016.- 
PROYECTO DE RESOLUCION 

VISTO 
La desafectación del área de Prensa, del Concejo Deliberante, del Sr. JULIO ANTONIO CERVANTES, CNI 13.347.839; y 
CONSIDERANDO 
Que en fecha 28/07/16, siendo horas 10.30 fue desafectado del área de prensa, lo que le fue comunicado por el Jefe del 

Departamento de Recursos Humanos, Sr. Norberto Aramayo; debiendo dejar de prestar servicios inmediatamente. 
Que dicha oportunidad sufrió tratamiento humillante ya que fue conducido hasta la garita de entrada de vigilancia, fuera del edificio, 
hasta cumplir su horario de salida como si fuera un delincuente. 

Que por este motivo de privación de tareas, solicito a Aramayo permiso en virtud del ex artículo 164, para el día viernes 
29/07/16 correspondiente al mes de Julio; y el día lunes 01/08/16 correspondiente al mes de Agosto del cte. Lo que se le negó por 
órdenes del Secretario Administrativo Sr. Antonio Herrera, sin fundamento alguno. 

Que la abogada patocinante de Julio Cervantes considera que estas actitudes constituyen acoso laboral, hostigamiento o 
moobing dentro de la administración pública, y deviene como consecuencia de hacer reclamos de índole laboral (petición de ingresó 
a planta permanente, emisión de instrumento legal respectivo, categoría correspondiente según antigüedad e idoneidad 
demostrada, y pedido de informe del supuesto concurso del año 2015 y Resolución Nº 787-Expediente nº 375de 26/02/16; 
Expediente nº 436 del 02/03/16; expediente Nº 1833 de 24/05/16 y 22/06/16) 
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Que en fecha 28/07/16 dicha letrada patrocinante salió en numerosas entrevistas radiales y televisivas dando a conocer 
este pedido, por lo que la misma advierte que el cambio de funciones y denegación de permisos constituye una represalia en el 
marco de unsistematico acoso laboral y amenaza a todos los firmantes. 
Que Julio Cervantes es un reconocido periodista del medio, trabajando en distintos periódicos desde hace más de 35naños como El 
Tribuno, El Tiempo, Nuevo Diario y desde hace 8 años cubriendo las sesiones en el Concejo Deliberante. 

POR ELLO: 
EL CONCEJO DELIBERANTE DE LA CIUDAD DE SALTA 

 EN SESION, HA ACORDAD Y  
RESUELVE: 

ARTICULO 1º: Rechazar el cambio de función de Julio Cervantes, empleado del Concejo Deliberante, DNI Nº 13.347.839, por 
considerarlo agraviante para su persona, por su reconocida trayectoria como periodista y trabajador de prensa. 
ARTICULO 2º: Reclamar el cese de toda actividad de hostigamiento y moobing contra él y todo otro trabajador que se encuentre 
comprendido dentro de un reclamo laboral. 
ARTICULO 3º: Solicitar su inmediata restitución a sus funciones habituales en el sector de prensa del Concejo Deliberante. 
ARTICULO. 4º: De forma. 
Firman los Concejales: Cristina Inés Foffani, Mirta Liliana Hauchana y José Eduardo Britos. 

SRA. PRESIDENTE (Fonseca).- A consideración el tratamiento del expediente que 
acaba de leer SecretarÍa. Se va a votar, los Concejales que estén por la negativa 
sírvanse levantar la mano. 

-RESULTA NEGATIVA- 
-(Con el voto negativo de los Concejales: Leiva, Galindez, Villamayor, Cornejo, 
Salim, Cánepa, Gonzáles, Moreno, Suriani y Arroyo) 

SRA. PRESIDENTE (Fonseca).- RECHAZADO. 
 

.-.-.-. 
SRA. PRESIDENTE (Fonseca).- Por Secretaría Legislativa se dará lectura al siguiente 
proyecto  sobre Tabla. 
SR. PROSECRETARIO LEGISLATIVO (Illesca).- Lee.- 

Ref.: Expte. Cº Nº 135 - 2845/16.- 
PROYECTO DE RESOLUCION 

VISTO 
El accionar del Sr. Ricardo Farfán, conductor de una unidad de transporte urbano de pasajeros; y 
CONSIDERANDO 
Que, el día 20 de mayo de este año, realizando el recorrido habitual del corredor 2 F de la empresa “El Cóndor”, el 

Sr. Farfán observó que una niña de dos años que viajaba junto a su madre estaba convulsionando y a medida que pasaban los 
minutos la situación empeoraba; 

Que, dado el dramatismo de la situación, se requería de un rápido accionar, pero por los cortes de calles que 
existían ese día y encontrándose en la intersección de las calles Mendoza y Córdoba, trasladar a la pequeña hasta un hospital o 
esperar una ambulancia iba a tomar mucho tiempo poniendo en peligro su vida; 

Que, por ello tomó la decisión de dirigirse a una clínica privada ubicada en Córdoba y Zavala, no pudiendo girar en 
contra mano abandonó la unidad y corrió con la niña en brazos para que sea atendida por profesionales lo más rápido posible; 

Que, el compromiso social, la buena voluntad y el rápido accionar del Sr. Ricardo Farfán, lograron salvar la vida de 
una pequeña niña, siendo éste un ejemplo a seguir y un gesto digno de ser reconocido; 

Que, es un orgullo para nuestra ciudad contar con ciudadanos de su talla, que cualquiera sea la labor que realicen, 
están dispuestos a colaborar y ayudar al prójimo; 

Por ello, 
EL CONCEJO DELIBERANTE DE LA CIUDAD DE SALTA,  

EN REUNIÓN, HA ACORDADO, Y 
R E S U E L V E: 

ARTICULO 1º.- DECLARAR Ciudadano Destacado al Sr. Ricardo Farfán, quien como conductor de una unidad de transporte 
público del corredor 2 F de la empresa “El Cóndor”, brindó auxilio y trasladó a una pequeña niña, siendo destacable su compromiso 
social y su rápido accionar para salvar una vida.  
ARTICULO 2º.- HACER ENTREGA de copia de la presente resolución y plaqueta recordatoria al Sr. Ricardo Farfán. 
ARTICULO 3º.- COMUNÍQUESE, publíquese y dese al Registro Municipal.- 
Firman los Concejales: Andrés Suriani,  Angel Ortiz, Gastón Galíndez, Virginia Cornejo, Mario Moreno, Alberto Salím, Amanda 
Fonseca y Cristina Foffani. 

SRA. PRESIDENTA (Fonseca).- A consideración el tratamiento del expediente, se va a 
votar, los concejales que estén por la negativa que levanten la mano. 

-RESULTA AFIRMATIVA- 

SRA. PRESIDENTA (Fonseca).- APROBADO el tratamiento. 
 A consideración en general y en particular el mismo. Se va a votar, los 
Concejales que estén por la negativa que levanten la mano. 

-RESULTA AFIRMATIVA- 

SRA. PRESIDENTA (Fonseca).- APROBADO. 
QUEDA SANCIONADO. SE PROCEDERÁ EN CONCECUENCIA. 

 
.-.-.-. 

SRA. PRESIDENTE (Fonseca).- Por Secretaría Legislativa se dará lectura al siguiente 
proyecto  sobre Tabla. 
SR. PROSECRETARIO LEGISLATIVO (Illesca).- Lee. 

Ref.: Expte. Cº Nº 135 - 2866/16.- 
PROYECTO DE RESOLUCION- 

VISTO 
La necesidad de reconocer a miembros de nuestra ciudad por su labor; y 

CONSIDERANDO 
Que, el Centro Integrador Comunitario CIC de Santa Cecilia a través de trabajos mancomunados con el Centro de 

Salud Nº 52 y la Seccional 10º de la Policía de la Provincia de Salta, realizan trabajos en red que benefician la zona sureste de 
nuestra ciudad; 

Que, miembros de esas instituciones trabajan con empeño, dedicación, responsabilidad y profesionalismo en 
búsqueda del bien común de las distintas barriadas de la zona; 

Que, el CIC de Santa Cecilia en un aniversario más de esa institución, desea reconocer la labor prestada por el 
Sargento Ayudante Jorge Javier Humberto, Sargento Víctor Hugo Tolaba y a la enfermera Silvia Chocobar; 
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                   Que,  los policías Jorge Javier Humberto y Víctor Hugo Tolaba realizan proyectos comunitarios y programas de 
prevención  especialmente en beneficio de los más necesitados, ademán organizan campeonatos  y olimpíadas integrando a niños 
y jóvenes de la zona, participan activamente como agentes comunitarios;  

Que, ésta, es una forma de estimular al policía por la sacrificada labor que realizan destacando su gran 
perseverancia y constancia en lo que se proponen; 

Que, es menester destacar que la Sra. Silvia Chocobar, enfermera del Centro de Salud Nº 52 realiza tareas de 
prevención en su tiempo libre en búsqueda de mejorar la salud de la población más vulnerable, especialmente con los ancianos a 
través de actividades de gimnasia y fisioterapia,  conoce a cada uno de los pacientes que se acercan al centro de salud,  los 
alientan, cuida y fortalece tanto en sentido emocional como físico, además brinda capacitación de primeros auxilios; 

Por ello, 
EL CONCEJO DELIBERANTE DE LA CIUDAD DE SALTA,  

EN REUNIÓN, HA ACORDADO, Y 
R E S U E L V E: 

ARTICULO 1°.-  OTORGAR reconocimiento a la trayectoria  del Sargento Ayudante Jorge Javier Humberto Ábalos, al Sargento 
Víctor Hugo Tolaba y a la enfermera Silvia Chocobar, por su labor en beneficio de los vecinos de la zona sureste de nuestra ciudad. 
ARTICULO 2°.- HACER entrega de copia de la presente resolución al Sargento Ayudante Jorge Javier Humberto Ábalos, al 
Sargento Víctor Hugo Tolaba y a la enfermera Silvia Chocobar. 
ARTICULO 3°.- COMUNÍQUESE, publíquese y dese al Registro Municipal.- 
Firma el Concejal: Luis Alberto Hosel 

SRA. PRESIDENTE (Fonseca).- A consideración el expediente, se va a votar, los 
Concejales que estén por la negativa que levanten la mano. 

RESULTA AFIRMATIVA- 

SRA. PRESIDENTE (Fonseca).- APROBADO el tratamiento. 
 A consideración en general y en particular. Se va a votar, los Concejales que 
estén por la negativa que se sirvan levantar la mano. 

-RESULTA AFIRMATIVA- 

SRA. PRESIDENTA (Fonseca).- APROBADO. 
QUEDA SANCIONADO, SE PROCEDERÁ EN CONSECUENCIA. 

 
.-.-.-. 

SRA. PRESIDENTE (Fonseca).- Por Secretaría Legislativa se dará lectura al siguiente 
proyecto  sobre Tabla. 
SR. PROSECRETARIO LEGISLATIVO (Illesca).- Lee. 

Ref.: Expte. Cº Nº 135 - 2868/16 y 135-2799/16.- 
PROYECTO DE RESOLUCION 

VISTO 
Las actividades que realiza el Consulado de Bolivia y la Colectividad de Residentes Bolivianos en Salta con motivo 

de celebrarse el aniversario de la Independencia de Bolivia; y 
CONSIDERANDO 
Que, Bolivia logra la independencia de España al proclamarse como República y suscribir, durante el primer 

Congreso Nacional, el Acta de la Independencia total, dejando en claro que no mantiene vínculo alguno con otras naciones vecinas 
y tampoco tiene dependencia de ningún tipo con otras potencias; 

Que, la Asamblea Deliberante decreta que el nuevo Estado llevará el nombre de Bolívar, en honor al libertador 
Simón Bolívar, que además es declarado padre, protector y primer presidente de la nación; 

Que, la independencia boliviana, lograda tras siglos de dominio colonial español, fue un proceso que se extendió 
durante más de 15 años, desde 1809 hasta 1825 e implicó numerosas batallas e innumerables muertes; 

Que, la lucha por la independencia comenzó a nivel local y más tarde Simón Bolívar y Antonio José de Sucre le 
dieron cohesión a una causa que había estado fragmentada y desorganizada. En última instancia, el nuevo independiente país 
Bolivia, recibiría su nombre de Simón Bolívar, el líder militar y político que cambió el curso colonial de América del Sur; 

Que, se convocó a un congreso constituyente el día 6 de agosto de 1825 para dictar una nueva Carta Magna, 
llamando a este nuevo país independiente Bolivia en honor al aristócrata metamorfoseado en libertador Simón Bolívar; desde el 12 
de agosto al 29 de diciembre de 1825, Bolívar llevó a Bolivia por el camino de la democracia y la independencia, y, cuando él 
renunció, su compañero y héroe de guerra, Antonio José de Sucre, continuó la presidencia;  

Que, el día de la Independencia de Bolivia se celebra cada año el día 6 de agosto, con recordatorios y fiestas en 
todo el país, siendo de importancia acompañar esta significativa manifestación patriótica que ve flamear con orgullo la bandera 
boliviana en el aniversario de su emancipación; 

Por ello, 
EL CONCEJO DELIBERANTE DE LA CIUDAD DE SALTA,  

EN REUNIÓN, HA ACORDADO, Y 
R E S U E L V E: 

ARTICULO 1º.- DECLARAR de Interés Municipal las actividades que realiza el Consulado de Bolivia y la Colectividad de 
Residentes Bolivianos en la provincia de Salta, con motivo de conmemorarse el 191 Aniversario de la Independencia del Estado 
Plurinacional de Bolivia, el día 6 de agosto del corriente año. 
ARTICULO 2º.- HACER ENTREGA de copia de la presente resolución y plaqueta recordatoria al Consulado de Bolivia en Salta y al 
Presidente del Centro de Residentes Bolivianos en la provincia de Salta. 
ARTICULO 3º.- COMUNÍQUESE, publíquese y dese al Registro Municipal.- 
Firman los Concejales: Mario Moreno y  Luis Alberto Hosel 

SRA. PRESIDENTE (Fonseca).- A consideración el tratamiento del expediente que 
acabamos de leer. Se va a votar, los Concejales que estén por la negativa que levanten 
la mano. 

-RESULTA AFIRMATIVA- 

SRA. PRESIDENTE (Fonseca).- APROBADO el tratamiento. 
 A consideración en general y en particular, se va a votar, los Concejales que 
estén por la negativa que levanten la mano. 

-RESULTA AFIRMATIVA- 

SRA. PRESIDENTE (Fonseca).- APROBADO. 
 QUEDA SANCIONADO. SE PROCEDERÁ EN CONSECUENCIA. 

 
.*.*.*. 

PEDIDO DE TRATAMIENTO SOBRE TABLA 
SRA. PRESIDENTA (Fonseca).- Tiene la palabra el Concejal Moreno. 
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SR. MORENO.- Gracias, señora Presidente. Era si se puede ingresar por Tabla lo que 
dijo la concejal Arroyo hace un rato, sobre el chico de Yrigoyen que va a ir a representar 
Argentina que juega en los Juegos Paraolímpicos de Rio.  

Nosotros ya nos comunicamos con el Ministerio de Educación y  nos dieron el 
okey que le van a  dar lugar, no le van a poner falta. Pero a la vez, hicimos un proyecto 
de declaración de la comisión de Deportes. 
  “Que veríamos con agrado que el Ministerio de Educación de la Provincia de 
Salta intervenga a favor del deportista Carlos “Caramba” Carrizo integrante del 
seleccionado Argentino de Futbol 7, para que participe en  los juegos mencionados”.  
 Así que, quería ver si se puede ingresar por Tablas para que le demos lugar. 
SRA. PRESIDENTA (Fonseca).- Si están de acuerdo los Presidentes de los distintos 
bloques no habría inconvenientes, podría ingresarlo por Tablas. Si hay alguna 
oposición, pediría que se manifiesten en este momento. 

-Hay asentimiento del Cuerpo- 

SRA. PRESIDENTE (Fonseca).- No habiendo entonces oposición, vamos a considerar 
el tratamiento del punto que acaba de incluir el concejal Mario Moreno. 

 ¿Cuál es número, Concejal? 
SR. MORENO.- El Expediente N° 2886. 
SRA. PRESIDENTE (Fonseca).- Bien.- 
SR. PROSECRETARIO LEGISLATIVO (Illesca).-  

-No se lee- 

Ref.: Expte. Cº Nº 135 - 2886/16.- 
PROYECTO DE DECLARACION 

VISTO 
La situación que atraviesa el joven deportista paralímpico Carlos “Caramba” Carrizo, integrante de la Selección 

Argentina de Fútbol 7; y 
CONSIDERANDO 
Que, Carlos Carrizo fue convocado para los Juegos Paralímpicos que se llevarán a cabo entre los días 7 al 18 de 

septiembre en la ciudad brasileña de Río de Janeiro; 
Que, la madre del deportista realizó una denuncia mediática en relación al proceder de los directivos del Colegio de 

Comercio Nº 5.012 Fragata Libertad de la localidad de Hipólito Yrigoyen al cual asiste su hijo; 
Que, dicho establecimiento educativo contempla la posibilidad de dejarlo libre, en caso de que asista a los Juegos 

Paralímpicos de Río de Janeiro; 
Que, presentó en dicho establecimiento el certificado oficial enviado por la Secretaría de Deportes de la Nación para 

que se considere la situación del joven y participe del evento deportivo sin perder la regularidad que le corresponde; 
Por ello, 

EL CONCEJO DELIBERANTE DE LA CIUDAD DE SALTA,  
EN REUNIÓN, HA ACORDADO, Y 

D E C L A R A: 
PRIMERO.- QUE vería con agrado que el Ministerio de Educación, Ciencia y Tecnología de la provincia de Salta intervenga a favor 
del deportista salteño Carlos “Caramba” Carrizo, integrante de la Selección Argentina de Fútbol 7 “Los Tigres”, para que participe de 
los Juegos Paralímpicos de Río de Janeiro y se dé vigor a la certificación oficial remitida por la Secretaría de Deportes de la Nación. 
SEGUNDO.- REMITIR copia de la presente declaración al Ministerio de Educación, Ciencia y Tecnología de la provincia de Salta. 
TERCERO.- COMUNÍQUESE, publíquese y dese al Registro Municipal.- 

SRA. PRESIDENTA (Fonseca).- A consideración el tratamiento del proyecto, se va a 
votar,  los Concejales que estén por la negativa que levanten la mano. 

-RESULTA AFIRMANTIVA- 

SRA. PRESIDENTA (Fonseca).- APROBADO el tratamiento 
 A consideración en general y en particular el Expediente antes referenciado. Se 
va a votar, los Concejales que estén por la negativa sírvanse levantar la mano. 

-RESULTA AFIRMATIVA- 

SRA. PRESIDENTA (Fonseca).- APROBADO. 
QUEDA SANCIONADO. SE PROCEDERÁ EN CONCECUENCIA. 

   T/31mn.- 

.*.*.*. 
MOCIÓN 

SRA. PRESIDENTE (Fonseca).- Tiene la palabra la concejal Cornejo. 
SRA. CORNEJO.- Gracias, señora Presidente. Es para solicitar una modificación a un 
proyecto que ha sido aprobado en  la sesión anterior, referente a convocar  a trabajar 
sobre lo que es el turismo en nuestro Municipio Capital. 
 La convocatoria era para el día 4, y solicitamos que sea  el próximo jueves. 
SRA. PRESIDENTE (Fonseca).- Muy bien. 

A consideración  la moción de la concejal Cornejo, de aplazar la Reunión 
Ampliada que estaba previsto para el día 4, pasarlo para el próximo jueves 11 de 
agosto. ¿Por qué tema era? 
SRA. CORNEJO.- Turismo, porque no tuvimos tiempo  para consensuar y para invitar.  
SRA. PRESIDENTE (Fonseca).-  El tema turismo entonces, va quedar  para el día 11 
del corriente. 

 A consideración el pedido de la concejal Cornejo, se va a votar, los concejales 
que estén por la negativa que levanten la mano. 

-RESULTA AFIRMATIVA- 

SRA. PRESIDENTE (Fonseca).-   APROBADO. 
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.*.*.*. 
-CIERRE DE SESIÓN- 

SRA. PRESIDENTE (Fonseca).- Habiendo cumplido con el cometido de la presente, 
invito a los concejales Mario Moreno  y   María Virginia Cornejo,  a arriar las banderas 
de la Nación Argentina y de la Provincia de Salta, respectivamente, en los mástiles del 
recinto. 

-Puestos de pie los señores Concejales y el público presente, los Concejales 
MARIO MORENO y MARÍA VIRGINIA CORNEJO, arrían las Banderas de la 
Nación y la Provincia, respectivamente, en los mástiles del recinto- 
 

SR. PRESIDENTE (Villada).- Se da por finalizada la Sesión. 
-Siendo horas 20 y 13‟- 

 
 

 
Nota:  Se deja constancia que los Boletines de Asuntos Entrados, 
Nómina, Solicitudes de Informe, Proyectos sobre Tablas y 
Dictámenes son suministrados por la Prosecretaría de Información 
Legislativa.- 
Colaboración en Revisión:  Mirta Condori.- 
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